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21 квітня Європейська Рада Захисту Даних (European 
Data Protection Board) затвердила Вказівки 04/2020 щодо 
використання даних про місцезнаходження осіб та 
інструментів відстеження їх контактів у контексті спалаху 
COVID-19. Ці вказівки пояснюють умови та принципи 
пропорційного використання даних про 
місцезнаходження осіб і переслідують конкретні цілі:  
використання даних про місцеположення осіб, хворих на 
COVID-19, для боротьби з поширенням з метою оцінки 
загальної ефективності реалізації заходів, пов’язаних із 
карантином;  
контактне відстеження перебування осіб, хворих на 
COVID-19, яке має на меті повідомити осіб про те, що 
вони були поруч близькість того, хто зрештою виявився 
носієм вірусу, для того якнайшвидше розірвати ланцюги 
поширення хвороби.  
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Європейська Рада перенесла / скасувала усі заходи, 
які мають другорядний характер, включно із 
засіданнями високого рівня: 
Ради з питань юстиції та внутрішніх справ – 17 березня 
Ради з економічних та фінансових питань – 23 березня 
Ради міністрів закордонних справ - 24 березня 
Ради із загальних питань – 26-27 березня.  
Також на режим дистанційної роботи переходять 
співробітники Європейської Комісії та Європейської 
служби зовнішньої діяльності.   
Єврокомісія створила щотижневу координаційну групу 
«Інформаційна група COVID-19 / Corona - кордони» 
(“COVID-19/Corona Information Group – Borders”) за 
участю держав-членів, асоційованих країн Шенгену, 
Генерального секретаріату Європейської Ради та 
Європейського агентства з прикордонної та берегової 
охорони з наступною метою: 
на щотижневій основі здійснювати обмін інформацією 
про епідеміологічну ситуацію у контексті перетинів 
кордонів; 
збирати та аналізувати заходи, що вживаються 
державами-членами з метою досягнення узгодженого 
підходу в питаннях боротьби з розповсюдженням 
короновірусу;  
збирати та аналізувати інформацію, надану державами-
членами щодо відмов у видачі короткострокових віз 
громадянам третіх країн для поїздки до країн 
Шенгенської зони (на основі медичної інформації). 

 

   Дезінформація  



  ЄК З початку пандемії EastStratcom готує регулярні Доповіді 
на тему поширення неправдивих наративів, пов’язаних із 
COVID-19. За результатами опрацювання Доповідей 
можна зробити наступні висновки про шкідливі наративи, 
які циркуюють в інформаційному просторі держав-членів 
Євросоюзу:  
короновірус є біологічною зброєю, яка розробляється 
Китаєм, США, Великобританією та навіть Росією (для 
того, щоб знищити Євросоюз і НАТО);  
короновірус виник не в Ухані, Китай та США приховують 
його справжнє походження, він розроблявся в 
американських лабораторіях по усьому світу;  
у його поширенні винні мігранти, які розповсюдили 
COVID-19 на територію Євросоюзу;  
COVID-19 пов'язаний із запровадженням 5G, у тому числі 
в Ухані здійснювалися тестові дослідження;  
Євросоюз виявився неготовим до боротьби з 
розповсюдженням COVID-19, тому ЄС є катастрофою 
для європейського континенту;  
ЄС не готовий невідкладно допомагати державам-
членам, натомість розраховує на зовнішню допомогу, 
Китай багато допомагає Євросоюзу;  
саме Китай допомагає державам-членам Євросоюзу, у 
той час як офіційний Брюссель залишив напризволяще 
держави-члени;  
Шенгенської зони більше не існує – європейці 
перебувають на карантині, у той час як мігранти можуть 
безперешкодно пересувати у межах Шенгенської зони;  
короновірус – це вигадка, його не існує;  
Євросоюз може запровадити обовязкові масові 
щеплення;  
стверджується, що для лікування COVID-19 існують 
природні засоби, цей наратив часто поєднується із так 
званими «анти-вакцинними наративами»;  
містяться розповіді про різні конспірологічні теорії, 
наприклад про пандемію, яка пов’язані із прагненням 
контролю над зростанням населення планети.  

 

   Прикордонні питання  

   16 квітня 2020 року відбулося засідання Політико-
безпекового комітету ЄС, у рамках якого, серед іншого, 
обговорювалися ключові питання щодо України. 
Зазначалося, що в умовах пандемії держави-учасниці 
Шенгенської зони запровадили тимчасові обмеження на 
несуттєві поїздки для громадян третіх держав. На 
сьогоднішній день серед держав-членів ЄС не ведуться 
жодні розмови про потенційне обмеження безвізових 
режимів. Підтверджено, що режим безвізових поїздок 
залишається одним із важливих спільних надбань для 
України та Євросоюзу. Держави-члени відчувають 
нестачу достатньої кількості сезонних працівників, що є 

 



додатковим прагматичним аргументом на підтримку 
безвізу. Однак не виключено введення у перспективі 
додаткових медичних документів/вимог для громадян 
третіх держав, які здійснюватимуть подорожі до 
Шенгенської зони. 

   Наука і освіта  
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 ЄК оголосила про виділення 80 мільйонів євро 
фінансової підтримки компанії «CureVac» (Тюбінген, 
Німеччина) на розробку та виробництво в Європі вакцини 
проти коронавірусу. Про це оголосила Президент 
Європейської Комісії Урсула фон дер Ляєн за 
результатами відеоконференції, у якій взяли участь 
Комісар з питань інновацій, досліджень, культури, освіти 
та молоді Марія Габріель, віце-президент Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ) Амброаза Файоль та 
керівництво «CureVac». Гарантоване ЄС фінансування 
буде забезпечено позикою ЄІБ в рамках Фонду 
фінансування інфекційних захворювань інструменту 
InnovFin програми «Горизонт 2020».  
Компанія «CureVac» раніше розробила нову технологію 
стимуляції імунної системи людини із застосуванням 
спеціально модифікованої матричної (інформаційної) 
рибонуклеїнової кислоти (mRNA). Модифіковані mRNA 
можуть передавати команди імунній системі на 
вироблення специфікованого типу протеїнів, що далі 
можуть формувати необхідні антитіла, гормони та 
ензими. 
Така технологія, як правило, не викликає негативної 
реакції імунної системи, не потребує введення в організм 
вірусу чи інфекції, а також дозволяє утримувати 
потенційні вакцини без спеціального охолодження.  
Попередні дослідження показали, що технологія обіцяє 
швидку реакцію на COVID-19. Якщо буде доведено, 
мільйони доз вакцини можуть бути вироблені за низьких 
витрат на існуючих виробничих потужностях «CureVac». 
Компанія вже розпочала свою програму розробки 
вакцини COVID-19 і, за оцінками спеціалістів ЄК, 
розпочне клінічні випробування в червні 2020 року. 
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 Рада ЄС ухвалила коплексний План дій в сфері 
консолідації наукових досліджень для подолання 
пандемії «ERA vs CORONA». План включає оптимізацію 
можливостей фінансування дослідників та інноваторів, 
поширення інформації про такі можливості, а також 
започаткування спільної платформи для досліджень та 
інновацій. В короткостроковій перспективі Планом 
зокрема передбачено: 
• налагодження координації фінансування науково-
дослідних та дослідницьких робіт проти COVID-19; 
• створення можливостей для залучення сторонніх 
джерел фінансування для участі в науково-дослідних 
діях щодо COVID-19; 
• створення єдиної платформи для фінансування 
відповідних досліджень; 
• створення спеціальної Робочої групи високого рівня з 
питань науково-дослідних робіт стосовно COVID-19; 
• забезпечення пріоритетного доступу до дослідницької 
інфраструктури; 
• сприяння обміну даними досліджень для SARS-CoV-2 
та COVID-19; 
• розширення та підтримка великих європейських 
клінічних випробувань для клінічного лікування хворих на 
COVID-19; 
• посилення підтримки інноваційних компаній, залучених 
до протидії COVID-19; 
• проведення нового конкурсу в рамках програми 
«Горизонт2020», що фокусуватиметься на інноваційних 
та швидких засобах реагування на COVID-19, які зможуть 
в найкоротші терміни підвищити рівень готовності систем 
охорони здоров’я або матимуть швидкий суспільний 
ефект; 
• проведення загальноєвропейського хакатону для 
мобілізації європейських інноваторів та громадянського 
суспільства. 

https://c
utt.ly/m
yyFjp1 
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 Європейська Комісія запустила Європейську платформу 
даних COVID-19, що є частиною Плану дій ЄС з 
консолідації дослідницької діяльності для подолання 
пандемії ERAvsCorona.  
Нова платформа забезпечить відкрите та надійне 
європейське та глобальне середовище, де дослідники 
можуть зберігати та обмінюватися наборами даних, 
такими як послідовності ДНК, білкові структури, дані 
доклінічних досліджень та клінічних випробувань, а також 
епідеміологічні дані. Це результат спільних зусиль 
Європейської комісії, Європейського інституту 
біоінформатики Європейської лабораторії молекулярної 
біології (EMBL-EBI), наукової інфраструктури "Elixir", 
проекту "COMPARE", держав-членів ЄС та інших 
партнерів. 

https://c
utt.ly/W
yyFMN
h 



   Медицина  

 

  

Європейська Комісія активувала механізм спільних 
закупівель в рамках Угоди про спільні закупівлі з 
державами-членами (а також Великою Британією та 
Норвегією), що дозволяє під егідою ЄС провести 
конкурси на придбання медичних товарів. Під час 
проведення спільних закупівель Європейська комісія 
виконує координаційну роль, тоді як держави-члени 
закуповують товари. 
Інінцйовано чотири різні тендери на медичне обладнання 
та матеріали (рукавички та хірургічні халати), 17 березня 
(засоби індивідуального захисту для захисту очей та 
дихання, а також медичні вентилятори та дихальне 
обладнання) та 19 березня (лабораторія обладнання, 
включаючи набори для тестування) - за участю до 25 
держав-членів.  
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 28 квітня Європейська Комісія опублікувала Настанови з 
управління клінічними випробуваннями під час пандемії 
COVID-19, були розроблені спільно з Європейським 
агентством з лікарських засобів (EMA) та Групою 
керівників агентств з лікарських засобів (HMA). 
Документ складається з гармонізованого набору 
рекомендацій, що мають забезпечити максимальну 
безпеку та добробут учасників клінічних досліджень в 
країнах ЄС, зберігаючи якість даних, отриманих під час 
випробувань. Зміни до регулярних практик враховують 
особливості застосованих карантинних заходів в ЄС, в 
тому числі логістичні особливості, запровадження 
дистанційної роботи більшості сервісів, соціальні 
особливості, тощо. 
Настанови також спрямовані на те, щоб через пандемію 
COVID-19 не були порушені клінічні випробування для 
інших захворювань, в першу чергу рідкісних та 
небезпечних для життя захворювань, що не мають 
задовільних варіантів лікування. 
Головні рекомендації презентованих настанов 
спрямовані на забезпечення ефективного: 
- розподілу лікарських засобів для пацієнтів, що є 
учасниками клінічних випробувань; 
- дистанційної перевірки вихідних даних (source data 
verification - SDV). Перевірка необроблених даних у 
лікарнях є проблемною через впроваджені заходи 
безпеки. Дистанційна перевірка даних для завершення 
клінічних випробувань дасть змогу вчасно отримати 
дозвіл на застосування найбільше необхідних ліків;  
- зв’язку з компетентними державними органами. 
Настанови уточнюють механізм комунікації, коли 
впроваджені державою заходи боротьби із пандемією 
загрожують безпеці пацієнтів, що є учасниками клінічних 
випробувань, або можуть вплинути на надійність даних 

https://c
utt.ly/U
ygQ3Z
H 



самих випробувань. 
Розроблені Настанови є одним з механізмів мінімізації 
наслідків спалаху COVID-19 в ЄС та запроваджених 
карантинних обмежень. 
Заходи, передбачені настановами, застосовуватимуться 
виключно під час пандемії коронавірусу і будуть 
скасовані після подолання кризи громадського здоров’я в 
ЄС. 

2020-
04-22 

 Європейський парламент та Рада ЄС схвалили рішення 
щодо відтермінування на 1 рік введення в дію нових 
процедур сертифікації медичних приладів для ринку ЄС 
(Medical Device Regulation (EU) 2017/745 (MDR). За це 
рішення проголосували 693 депутати. Розгляд питання 
відбувався за терміновою процедурою без погодження в 
комітетах. Схвалене парламентом рішення тепер буде 
направлене на затвердження Радою ЄС. 
20 березня Європейська Комісія направила проект 
відповідного рішення на розгляд Ради ЄС та 
Європейського парламенту. 8 квітня проект було 
погоджено постійними представниками держав-членів. 
Згідно прийнятого рішення, термін запровадження нових 
процедур сертифікації медичних приладів для 
використання на території ЄС відтерміновано на 1 рік – 
до 26 травня 2021 року. Відзначається, що в умовах 
боротьби зі спалахом COVID-19 в Європі, вкрай 
важливим є забезпечити максимальний доступ медичних 
товарів на ринок ЄС. 
Водночас, ухвалене рішення лише частково вирішує 
питання впровадження нових правил сертифікації. Низка 
європейських виробників медичних приладів 
відзначають, що інші передбачені в MDR терміни 
переходу на нові стандарти не будуть перенесені. 
Зокрема, медичні прилади, які вже сертифіковані за 
старими правилами, або які вперше проходять через 
нові сертифікаційні центри можуть залишатись на ринку 
до 2024 року. Цей та подібні терміни в MDR змінені не 
будуть. 
Крім того, в ході погодження проекту рішення, 
представники держав-членів висловили занепокоєння 
щодо можливості ефективного та вчасного переходу 
авторизованих сертифікаційних центрів на нові правила. 
Низка центрів втратить право сертифікувати медичні 

https://c
utt.ly/Ft
4jMkZ 



товари за старими правила після 26 травня 2020 року. 
Схвалене рішення не враховує подібні аспекти 
відтермінування. 
Представники ЄК вже заявили про намір підготувати 
окремі вказівки та рекомендації для унормування 
національними урядами всіх неврахованих аспектів 
перенесення термінів запровадження MDR. 

2020-
04-15 

 Європейська Комісія ухвалила Настанови щодо методів 
коронавірусних випробувань для підтримки держав-
членів у їх національних стратегіях стримування. За 
відсутності вакцини безпечне та надійне тестування є 
ключовим методом забезпечення збору достовірних 
даних, спрямованих на мінімізацію ризику та 
обґрунтування прийняття рішень на наукових доказах. 
Для контролю прогресування коронавірусу необхідні 
масштабні тестування та виявлення антитіл.  
Настанови встановлюють стандарти якості наборів для 
тестування, а також подальші кроки, які рекомендоавно 
вживати компетентним національним органам, а саме: 
створення мережі коронавірусних лабораторій, боротьба 
з підробленими медичними товарами та регулювання 
попиту та пропозиції критично необхідних медичних 
товарів, а також забезпечення їх справедливого 
розподілу. 

 

2020-
03-17  

ЄК оголосила про створення дорадчої групи з питань 
COVID-19, яка допомагатиме в розробці та впровадженні 
координованих заходів управління ризиками 
громадському здоров’ю через спалах коронавірусу. 
Передбачається, що група працюватиме пів року і 
проводитиме зустрічі щонайменше двічі на тиждень в 
форматі відеоконференції. 
Групу очолила Президент ЄК Урсула фон дер Ляєн, 
співголовою призначено Комісара з питань здоров'я 
Стеллу Кіріакідес, а до складу увійшли наступні 
епідеміологи та вірусологи з різних країн ЄС: 
- Arnaud Fontanet, епідеміолог в Institut Pasteur, Франція; 
- Christian Drosten, епідеміолог в Charité University 
Hospital, Берлін, ФРН; 
- Kåre Mølbak, директор з питань готовності до 
зараження в Danish Serum Institute, Данія; 
- Lothar Wieler, президент Robert Koch Institute, ФРН;  



- Maria Rosaria Capobianchi, директор лабораторії 
вірусології Національного інституту інфекційних хвороб, 
Італія; 
- Marion Koopmans, завідуюча відділом вірусознавства в 
Erasmus University Hospital, Нідерланди; 
- Peter Piot, директор Лондонської школи гігієни та 
тропічних лікарських препаратів, який у 1976 році, 
працюючи в Інституті тропічної медицини в Антверпені, 
став співвідкривачем вірусу Еболи. 
Європейський центр профілактики та контролю 
захворювань (ECDC), Європейське агентство з 
лікарських засобів та Координаційний центр реагування 
на надзвичайні ситуації візьмуть участь в роботі групи в 
якості спостерігачів. 
Група розробить заходи реагування для країн залежно 
від різних стадій пандемії в ЄС. Вона також виявлятиме 
прогалини, невідповідності або недоліки в заходах, що 
вживаються або мають бути вжиті для стримування та 
управління розповсюдженням COVID-19, у тому числі в 
галузі клінічного управління та лікування. 
Учасники групи будуть консультувати країни ЄС щодо 
розподілу ресурсів на охорону здоров'я та цивільний 
захист. Також планується, що створена група розробить 
рекомендації щодо подолання довгострокових наслідків 
спалаху коронавірусу. 

   Державна допомога  

 2020
-04-

03 

ЄК ЄК ухвалила доповнення до тимчасових правил щодо 
надання державної допомоги у зв’язку зі спалахом 
коронавірусу, прийнятих 19.03.2020 р. Доповнення 
покликані дати можливість країнам-членам ЄС 
прискорити дослідження, тестування та виробництво 
продукції, пов’язаної з протидією коронавірусу, захистити 
робочі місця та надалі підтримувати економіку. 
Зокрема, передбачається 5 нових видів надання 
допомоги: 
1. підтримка досліджень, пов’язаних із коронавірусом, у 
вигляді прямих грантів, авансів, що підлягатимуть 
поверненню, або податкових пільг; 
2. підтримка для будування чи розширення об’єктів 
інфраструктури для розробки та тестування товарів, 
необхідних у зв’язку із коронавірусом (медичні товари та 
вакцини, обладнання, захисний одяг, тощо); допомога 
можлива у вигляді прямих грантів, авансів, що 
підлягатимуть поверненню, податкових пільг та 
державних гарантій; 
3. підтримка виробництва продукції, необхідної для 
подолання спалаху коронавірусу у вигляді прямих 
грантів, авансів, що підлягатимуть поверненню, 
податкових пільг та державних гарантій; 
4. цільова підтримка у вигляді відстрочки податкових 
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платежів та/або внесків соціального страхування для 
окремих регіонів, галузей та типів компаній, що 
найбільше постраждали через коронавірус; 
5. цільова підтримка у вигляді субсидій на сплату 
заробітної плати працівникам для компаній з окремих 
регіонів чи галузей, що найбільше постраждали через 
коронавірус та будуть змушені звільняти працівників без 
такої підтримки. 
При цьому для перших трьох із зазначених видів 
допомоги передбачаються додаткові бонуси компаніям, 
що реалізують транскордонні проекти в межах ЄС. 

2020-
03-19 

ЄК ЄК ухвалила тимчасові правила щодо надання 
державної допомоги, покликаної допомогти державам-
членам ЄС подолати негативні наслідки для економіки 
від спалаху COVID-19. Передбачаються такі основні типи 
допомоги: 
1) прямі гранти, вибіркові податкові пільги та 
передоплата (до 800 тис.євро на компанію); 
2) державне гарантування позик бізнесу у банках; 
3) субсидовані державні кредити бізнесу з низькими 
ставками; 
4) фінансова допомога реальному сектору економіки 
(перш за все, МСП) через існуючі канали кредитування у 
банках; 
5) страхування короткострокових експортних кредитів. 
При цьому основне фінансове навантаження 
покладається на бюджети держав-членів, а не на ЄС.  

 

2020-
05-08 

ЄК 08.05.2020 р. ЄК доповнила та розширила правила 
надання державної допомоги у рамках подолання 
негативних економічних наслідків COVID-19. Оновлені 
правила включають такі умови щодо рекапіталізації 
постраждалих компаній: 
1. Допомога на рекапіталізацію компаній повинна 
надаватися лише у тих випадках, якщо інших рішень 
немає, і якщо втручання відповідає суспільним інтересам 
(уникнення соціальних негараздів, збереження робочих 
місць, тощо). При цьому допомога повинна 
обмежуватися забезпеченням життєдіяльності компанії. 
2. Держава повинна отримати відповідну винагороду за 
ризики, які вона несе через допомогу на рекапіталізацію. 
Механізм такої винагороди повинен стимулювати 
власників та бенефіціарів компанії викуповувати 
придбані державою акції.  
3. Бенефіціари та держави-члени ЄС повинні протягом 6 
років розробити стратегію виходу держави з власності 
рекапіталізованих компаній, що отримали державну 
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допомогу. 
4. До моменту виходу держави з власності 
рекапіталізованих компаній, забороняється виплата 
дивідендів акціонерам та викуп акцій. До моменту 
погашення 75% рекапіталізації будуть застосовуватися 
суворі обмеження на винагороду менеджерів компаній. 
5. Кошти, отримані як допомога на рекапіталізацію, не 
можуть використовуватися для підтримки інтегрованих 
компаній, що мали труднощі до 31.12.2019 р. Більш того, 
до погашення 75% рекапіталізації, бізнесу не 
дозволяється купувати більше 10% бізнесу у тій же 
галузі. 
6. Допомога на суму більше 250 млн. євро потребує 
погодження ЄК, а компанії, що мали труднощі до 
31.12.2019 р., не можуть отримувати допомогу на 
рекапіталізацію. 
7. Держави-члени повинні оприлюднювати інформацію 
про надану допомогу на протязі 3 місяців від виділення 
коштів на рекапіталізацію, а бенефіціари допомоги 
повинні публікувати інформацію щодо використання 
отриманої допомоги. 
Також, оновлені правила допускають виділення 
допомоги бізнесу у формі субординованого боргу. 

 Авст
рія 

09.04.2020 р. ЄК погодила програму Австрії щодо 
підтримки бізнесу з бюджетом у розмірі 15 млрд. євро. 
Кошти будуть надаватися будь-яким компаніям у формі: 
- прямих грантів, гарантій та авансів, що підлягатимуть 
поверненню, на суму до 800 тис. євро; 
- державних гарантій для банківських позик; 
- субсидованих державних позик з привабливими 
відсотковими ставками. 
Програма буде реалізована через COFAG (COVID-19 
Finanzierungsagentur des Bundes GmbH). Допомога в 
рамках програми буде надаватися лише до кінця 2020 
року та лише тим компаніям, які не мали труднощів з 
діяльністю станом на 31.12.2019 р. 

 

  17.04.2020 р. було погоджено програму підтримки МСП, 
що передбачає надання державних гарантій на позики 
бізнесу з метою забезпечення операційним капіталом. 
Держава надаватиме 100% гарантію на позики до 500 
тис. євро (для галузі рибальства – 120 тис. євро, а для 
сільського господарства – 100 тис. євро). На позики з 
більшою сумою (до 25 млн. євро) буде надаватися 
гарантія 90%. Гарантії будуть надаватися до кінця 2020 
року та діятимуть протягом терміну до 5 років. 

 

  23.05.2020 р. ЄК погодила Австрії програму підтримки 
бізнесу на суму 8 млрд. євро. Кошти будуть виділені у 
формі прямих грантів. Допомога покриватиме до 75% 
постійних витрат, понесених бізнесом протягом трьох 

 



місяців. При цьому максимальна сума допомоги 
становить 90 млн. євро на компанію. 

 Бел
ьгія 

11.04.2020 р. було погоджено дві програми державної 
допомоги, а саме:  
1) Виділення 50 млрд. євро на підтримку компаній, що 
постраждали через коронавірус. Ці кошти будуть надані у 
формі державних гарантій на позики компаніям 
незалежно від їх розміру, при цьому держава бере на 
себе до 80% ризиків. 
2) Відстрочка оплати концесійних зборів за 2020 рік 
операторами аеропортів у містах Шарлеруа та Льєж, що 
дозволить зберегти їх ліквідність. Термін відстрочки 
може становити до 6 років. 

 

  24.04.2020 р. ЄК погодила програму надання прямих 
грантів для підтримки бізнесу у Брюссельському 
столичному регіоні. Кошти будуть спрямовані на 
підтримку компаній будь-якого розміру у галузях 
сільського господарства та аквакультури. Бюджет 
програми становить 200 тис. євро, при цьому обсяг 
надання допомоги не може перевищувати 100 тис. євро 
для галузі сільського господарства та 120 тис. євро для 
галузі аквакультури. 

 

  27.04.2020 р. було погоджено програму на суму 4 млн. 
євро, спрямовану на підтримку досліджень, пов’язаних із 
коронавірусом. Кошти будуть доступні для компаній 
будь-якого розміру, що ведуть бізнес у Брюссельському 
столичному регіоні. Метою програми є підтримка 
розробки вакцин, медикаментів, медичного обладнання, 
діагностичних пристроїв, захисного одягу, тощо.  

 

  30.04.2020 р. ЄК погодила програму підтримки економіки 
Валлонії на суму 530 млн. євро. Кошти будуть виділені з 
бюджету Валлонії у формі державних гарантій на нові 
позики та реструктуризацію вже існуючих кредитів. 
Допомога буде надаватися до кінця 2020 року, а 
максимальний термін дії гарантій становитиме 6 років.  

 

  05.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки МСП та 
стартапів у Фламандському регіоні на суму 250 млн. 
євро. Кошти будуть виділені з бюджету Фламандського 
регіону у формі субординованих позик. Позики будуть 
надаватися до кінця 2020 р. на термін до 3 років. 

 

 Болг
арія 

08.04.2020 р. ЄК погодила програму Болгарії щодо 
підтримки МСП з бюджетом у розмірі 500 млн. 
болгарських левів (близько 255 млн. євро). Допомога 
буде надаватися у формі державних гарантій на існуючі 
або нові кредити для МСП з метою покриття потреб у 
операційному та інвестиційному капіталі. Програма 

 



діятиме до кінця 2020 року, а гарантії матимуть термін до 
5 років. При цьому держава бере на себе до 80% ризиків. 

  15.04.2020 р. було погоджено програму, спрямовану на 
збереження робочих місць у галузях, які найбільше 
постраждали через спалах коронавірусу (роздрібна 
торгівля, туризм, пасажирські перевезення, культура, 
спорт, розваги та ін.). Передбачається фінансування з 
державного бюджету до 60% заробітної плати (включно 
із внесками на соціальне страхування) у компаніях, які 
будуть змушені звільняти людей без такої допомоги. 
Програма розрахована на 12 місяців, а її бюджет складає 
1,5 млрд. болгарських левів (близько 770 млн. євро). 

 

  23.04.2020 р. було погоджено програму підтримки МСП з 
бюджетом у розмірі 294 млн. болгарських левів (близько 
150 млн. євро). Кошти виділятимуться у формі інвестицій 
та будуть доступні компаніям з усіх галузей за умови їх 
платоспроможності. Програма діятиме до кінця 2020 
року. 

 

 Вел
икоб
рита
нія 

25.03.2020 р. ЄК погодила Великобританії 2 програми з 
надання державної допомоги МСП, а саме: 
- надання державних гарантій до 80% від суми позики 
для МСП з оборотом до 45 млн. фунтів (49 млн. євро) на 
покриття потреб в операційному та інвестиційному 
капіталі; кошти будуть виділені через Британський Бізнес 
Банк; 
- надання прямих грантів МСП, що постраждали від 
спалаху коронавірусу; бюджет програми становитиме 
600 млн. фунтів (654 млн. євро). 
Обидві програми діятимуть до 30.09.2020 р. з 
можливістю продовження до 31.12.2020 р. 

 

  06.04.2020 р. ЄК погодила Великобританії “рамкову” 
програму державної допомоги з орієнтовним бюджетом у 
розмірі 50 млрд. фунтів стерлінгів (близько 57 млрд. 
євро). Програма орієнтована на МСП і великі корпорації 
та дозволяє виділення коштів з бюджетів органів 
державної влади будь-якого рівня. Кошти будуть 
спрямовані на такі потреби: 
- прямі гранти, вибіркові податкові пільги та авансові 
платежі; 
- державні гарантії для банківських позик; 
- субсидовані державні позики бізнесу з привабливими 
відсотковими ставками; 
- підтримка досліджень, пов’язаних із коронавірусом; 
- підтримка спорудження та розширення інфраструктури 
для розробок і тестувань продукції, необхідної для 
боротьби із коронавірусом; 

 



- підтримка виробництва продукції, необхідної для 
боротьби із коронавірусом. 
Допомога в рамках програми буде надаватися лише до 
кінця 2020 року та лише тим компаніям, які не мали 
труднощів з діяльністю станом на 31.12.2019 р. 

  11.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки 
самозайнятих працівників на суму 9 млрд. фунтів 
(близько 10,3 млрд. євро). Кошти виділятимуться у формі 
прямих грантів та будуть доступні для всіх галузей на 
всій території Великобританії. При цьому обсяг допомоги 
не перевищуватиме 80% місячного доходу, а термін 
надання допомоги становитиме до 12 місяців. Умовою 
отримання допомоги є продовження діяльності. 

 

 Грец
ія 

03.04.2020 р. ЄК погодила Греції програму надання 
державних гарантій на позики з бюджетом 2 млрд. євро. 
Кошти будуть виділені через Hellenic Development Bank. 
Допомога буде доступною для будь-якого бізнесу за 
винятком фінансових посередників та підприємств 
галузей сільського господарства та аквакультури. 

 

  07.04.2020 р. було погоджено програму Греції щодо 
підтримки бізнесу на суму 1 млрд. євро. Програма 
поширюється на підприємства будь-якого сектору та з 
будь-якого регіону Греції. Допомога буде надаватися у 
формі авансів, що підлягають поверненню. Програма 
діятиме до 30.06.2020 р. 

 

  08.04.2020 р. ЄК погодила Греції ще одну програму, 
спрямовану на допомогу МСП. Бюджет програми 
становитиме 1,2 млрд. євро. Кошти будуть надані у 
формі прямих грантів компаніям з метою покриття їх 
витрат на виплату відсотків за наявними борговими 
зобов’язаннями протягом 3 місяців (з можливістю 
подовження ще на 2 місяці). Максимальна сума, що 
може бути виділена одній компанії – 800 тис. євро. 

 

  30.04.2020 р. ЄК схвалила розширення програми 
допомоги, погодженої 03.04.2020 р. Доступ до програми 
буде наданий для самозайнятого населення та 
підприємств галузей сільського господарства та 
аквакультури. Також, окрім надання гарантій за позиками 
передбачається можливість субсидування гарантійних 
внесків у формі прямих грантів – для цього бюджет 
програми був збільшений на 250 млн. євро, частково 
профінансованих завдяки структурним фондам ЄС. 

 



  05.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки галузі 
квітникарства з бюджетом 10 млн. євро. Кошти будуть 
виділені у формі прямих грантів на суму до 100 тис. євро 
на компанію.  

 

  11.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки 
самозайнятих працівників з бюджетом у 500 млн. євро. 
Допомога буде надана у формі одноразових виплат у 
розмірі 800 євро на особу. 

 

 Дані
я 

12.03.2020 р. ЄК погодила Данії програму державної 
допомоги на суму 91 млн. датських крон (12 млн. євро), 
яка передбачає компенсацію організаторам заходів від 
1000 відвідувачів або для визначених груп ризику, що 
були перенесені чи скасовані через спалах COVID-19. Ця 
програма стала першою ініціативою надання державної 
допомоги у зв’язку з коронавірусом, яку розглянула та 
погодила ЄК. 

 

  21.03.2020 р. ЄК погодила Данії програму підтримки МСП 
з бюджетом у 1 млрд. датських крон (близько 130 млн. 
євро). Програма спрямована на зниження ризиків 
кредитування компаній, що найбільше постраждали від 
економічних наслідків спалаху COVID-19. Зокрема, 
передбачається гарантування кредитів на операційну 
діяльність бізнесу з урахуванням визначених обмежень 
щодо розміру компанії. Держава бере на себе 
гарантування до 70% позики. Метою програми є 
забезпечення умов для продовження роботи 
постраждалих компаній. 

 

  25.03.2020 р. ЄК погодила ще одну програму Данії, 
спрямовану на підтримку самозайнятих громадян, що 
постраждали у зв’язку зі спалахом COVID-19. Обсяг 
фінансування програми становитиме 10 млн. датських 
крон (1,3 млн. євро), а термін дії – до 09.06.2020 р. У 
рамках цієї програми держава компенсувати 
зареєстрованим самозайнятим громадянам до 75% 
очікуваних збитків внаслідок спалаху COVID-19 на 
протязі 3 місяців (максимум 23 тис. датських крон або 3 
тис. євро на місяць на людину). 

 

  30.03.2020 р. ЄК погодила Данії нову програму підтримки 
МСП з бюджетом у 1 млрд. датських крон (близько 130 
млн. євро). Вона передбачає державне гарантування 
кредитів та буде поширюватися на МСП, у яких доходи 
від експорту формують до 10% річного прибутку у цьому 
році та які очікують зниження прибутку на 30% і більше. 
Допомога буде також надаватися постачальникам таких 
компаній, якщо вони також є МСП. При цьому держава 
бере на себе гарантування до 80% позики. 

 



  03.04.2020 р. ЄК погодила ще одну програму Данії у 
формі державної позики на суму 1,5 млрд. датських крон 
(близько 200 млн. євро). Ці кошти будуть спрямовані у 
Фонд гарантування подорожей, який повертає кошти 
подорожуючим у випадку скасування поїздки (в т.ч. і 
через спалах коронавірусу та обмеження пересування, 
запроваджені Урядом Данії). Метою програми є 
забезпечення ліквідності фонду на найближчий період та 
своєчасної виплати компенсацій подорожуючим. При 
цьому виділені кошти у повному обсязі будуть 
спрямовані на компенсації людям, чиї поїздки були 
скасовані через спалах коронавірусу. 

 

  08.04.2020 р. ЄК погодила Данії чергову програму 
державної допомоги на суму 40 млрд. датських крон 
(близько 5,4 млрд. євро). Кошти будуть спрямовані на 
допомогу компаніям, діяльність яких особливо 
постраждала через негативні наслідки коронавірусу. 
Відповідно до програми, офіційно зареєстровані компанії, 
що зможуть довести зниження прибутку на більш, ніж 
40% за період з 09.03.2020 р. до 09.06.2020 р. внаслідок 
коронавірусу, отримають компенсацію у розмірі до 60 
млн. датських крон (близько 8 млн. євро). 

 

  30.04.2020 р. ЄК погодила програму підтримки МСП на 
суму 970 млн. датських крон (близько 130 млн. євро). 
Кошти будуть виділені у формі відстрочки податкових 
платежів, в т.ч. ПДВ та внесків з заробітної плати. ПДВ та 
внески на заробітну плату, що вже були сплачені під час 
епідемії коронавірусу, будуть повернені платникам у 
формі безвідсоткових кредитів. Програма діятиме до 
кінця року, а кінцевим терміном відстрочки сплати 
податків чи повернення коштів за кредитами з вже 
сплачених податків буде 01.04.2021 р. 

 

  05.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки стартапів 
з бюджетом 2,2 млрд. датських крон (близько 295 млн. 
євро). Кошти будуть виділені у формі субсидованих 
відсоткових ставок за позиками та будуть доступні як для 
стартапів на ранніх стадіях, так і для тих, що вже 
залучили венчурний капітал. 

 

  15.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки 
страхування торговельних кредитів, яка дозволить 
забезпечити доступ бізнесу до таких кредитів та 
підтримати ліквідність компаній-покупців. Державні 
гарантії будуть надаватися лише стосовно торговельних 
кредитів, що виникнуть до кінця 2020 р. Очікуваний обсяг 
державних гарантій в рамках цієї програми становитиме 
5 млрд. датських крон (близько 670 млн. євро). 

 



 Есто
нія 

30.03.2020 р. ЄК погодила Естонії дві програми підтримки 
бізнесу з загальним обсягом фінансування у розмірі 1,75 
млрд. євро. Обидві програми спрямовані на надання 
державних гарантій на нові чи існуючі кредити з метою 
покриття негайних потреб бізнесу у операційному та 
інвестиційному капіталі. Гарантії будуть надаватися до 
кінця 2020 року та діятимуть протягом терміну до 6 років. 
Перша програма буде впроваджуватися та 
адмініструватися державним фондом Foundation KredEx 
та буде доступна для будь-якого бізнесу (за винятком 
окремих видів діяльності у таких галузях як сільське 
господарство, тютюнове виробництво, генетичні 
модифікації, тощо). Друга програма буде впроваджена 
державним фондом Rural Development Foundation та 
відкрита бізнесу з усіх галузей.  

 

  21.04.2020 р. було погоджено програму підтримки бізнесу 
на суму 75,5 млн. євро. У її рамках кошти будуть виділені 
на: 
- прямі гранти малим компаніям для трансформації 
бізнесу (10 млн. євро); 
- прямі гранти компаніям для інвестиційних проектів (14 
млн. євро); 
- прямі гранти компаніям туристичної галузі для 
реструктуризації бізнесу та пошуку нових бізнес-моделей 
(5 млн. євро); 
- прямі гранти компаніям туристичної галузі для 
зниження втрат через коронавірус (25 млн. євро); 
- прямі гранти організаторам культурних і спортивних 
заходів, що постраждали через коронавірус (20 млн. 
євро); 
- пільги компаніям-постачальникам товарів і послуг 
міській адміністрації Талліна (250 тис. євро) та 
скасування штрафів за порушення ними термінів 
виконання зобов’язань за контрактами (250 тис. євро); 
- зниження орендної плати орендарям муніципальної 
власності м.Таллін (1 млн. євро). 

 

  28.04.2020 р. було погоджено дві програми підтримки 
бізнесу зі спільним бюджетом у розмірі 1,75 млрд. євро, а 
саме: 
1) Надання підтримки бізнесу будь-яких галузей у формі 
позик, гарантій на позики та субсидованих відсоткових 
ставок. Програма буде реалізована через державну 
установу Foundation KredEx.  
2) Підтримка компаній з галузей сільського господарства, 
рибальства та виробництва харчових продуктів, а також 
компаніям у сільській місцевості. Кошти будуть виділені 
через державний фонд Rural Development Foundation у 
формі державних гарантій та позик. 

 



 Ірла
ндія 

31.03.2020 р. ЄК погодила програму Ірландії щодо 
надання державної допомоги бізнесу. Вона передбачає 
надання авансів, що підлягатимуть поверненню, 
компаніям, які прогнозують зниження обороту на більш 
ніж 15% у зв’язку зі спалахом коронавірусу. Програма 
буде доступна для компаній окремих галузей, що 
створюють понад 10 робочих місць повної зайнятості. 
Очікуваний обсяг фінансування становитиме до 200 млн. 
євро. 

 

 Іспа
нія 

24.03.2020 р. ЄК погодила 2 програми Іспанії щодо 
допомоги компаніям та МСП і самозайнятим громадянам, 
що постраждали від спалаху коронавірусу. Загальний 
бюджет обох програм становитиме 20 млрд. євро. 
Програми передбачають надання державних гарантій 
для позик чи операцій з рефінансування, що дозволить 
забезпечити ліквідність бізнесу та зберегти робочі місця. 
При цьому держава бере на себе до 80% ризиків у 
програмі для МСП і самозайнятих громадян та до 70% 
ризиків у програмі підтримки іншого бізнесу. 

 

  02.04.2020 р. ЄК погодила Іспанії додаткову програму 
державної допомоги МСП, самозайнятим громадянам та 
великим компаніям, що постраждали від спалаху 
коронавірусу. Вона стане “парасолькою”, що дозволить 
органам державної влади виділяти допомогу у формі 
грантів, авансів, податкових та інших пільг, державних 
гарантій та субсидування позик за кредитами. Її метою є 
підтримка ліквідності бізнесу. 

 

 Італі
я 

22.03.2020 р. ЄК погодила програму Італії щодо 
підтримки виробництва і постачання медичних приладів 
(зокрема, апаратів вентиляції) та засобів особистого 
захисту (маски, окуляри, халати та захисні костюми). 
Обсяг фінансування програми становитиме 50 млн. євро. 
Кошти будуть виділятися у формі прямих грантів або 
авансів, що підлягатимуть поверненню (однак, ці аванси 
можуть бути конвертовані у прямі гранти, якщо 
підприємства-бенефіціари постачатимуть продукцію на 
замовлення органів державної влади). Допомога буде 
виділятися компаніям будь-якого розміру, якщо вони 
створюють нове виробництво цих продуктів, розширюють 
вже існуюче або переобладнують виробничі лінії. 
Компанії, що отримають допомогу держави, будуть 
зобов’язані постачати продукцію за цінами грудня 2019 р.  

 

  25.03.2020 р. ЄК погодила ще одну програму Італії, що 
спрямована на підтримку МСП. Передбачається надання 
державних гарантій за боргами МСП (в т.ч. відстрочка 
погашення кредитів за овердрафт, аванси банків, позики, 
іпотечні та лізингові операції, тощо) з метою полегшення 
фінансового тягаря на постраждалі компанії та 

 



забезпечення їх ліквідності, що допоможе зберегти 
робочі місця і продовжити діяльність бізнесу. Програма 
діятиме до 30.09.2020 р., а державні гарантії діятимуть 
протягом 18 місяців після завершення програми. При 
цьому держава покриває лише 33% ризиків. МСП, що 
претендують на допомогу держави, повинні довести, що 
вони постраждали саме внаслідок спалаху COVID-19. 

  14.04.2020 р. було погоджено дві програми державної 
допомоги: 
1) Програма підтримки самозайнятого населення та 
компаній до 499 працівників через надання прямих 
грантів та державних гарантій на кредити. При цьому 
сума допомоги становитиме до 800 тис. євро на 
компанію (для галузі рибальства – 120 тис. євро, а для 
сільського господарства – 100 тис. євро), а держава бере 
на себе до 100% ризиків. 
2) Програма надання державних гарантій на позики 
компаніям з метою покриття потреб у операційному та 
інвестиційному капіталі. Бюджет цієї програми 
становитиме 200 млрд. євро, гарантії будуть надаватися 
до кінця 2020 р. 

 

  21.04.2020 р. ЄК погодила ще дві програми для Італії: 
1) Програма підтримки МСП у галузях сільського 
господарства, лісництва, рибальства та аквакультури. 
Бюджет програми становить 100 млн. євро, кошти будуть 
виділені у формі державних гарантій на позики та прямих 
грантів. 
2) Програма підтримки підприємств галузей сільського 
господарства, лісництва та рибальства у регіоні Фріулі-
Венеція-Джулія на суму 50 млн. євро. Кошти будуть 
виділені у формі прямих грантів та позик з привабливими 
відсотковими ставками. 

 

  04.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки МСП у 
галузях сільського господарства та рибальства з 
бюджетом 30 млн. євро. Кошти будуть виділені у формі 
безвідсоткових позик на суму до 30 тис. євро. 
Імплементація програми буде покладена на Державний 
інститут з обслуговування ринку сільського господарства 
та продуктів харчування (ISMEA).  

 

  21.05.2020 р. ЄК погодила Італії рамкову програму 
допомоги бізнесу з бюджетом 9 млрд. євро. В рамках 
програми регіони та автономні провінції Італії, а також 
територіальні організації та торговельні палати зможуть 
виділяти підтримку бізнесу будь-якого розміру. Кошти 
можуть бути виділені у формі: 
- прямих грантів, гарантій на позики та субсидування 
відсотків за позиками; 
- допомоги на проведення досліджень, пов’язаних із 

 



протидією коронавірусу, побудову та переобладнання 
інфраструктури для проведення таких досліджень або 
виробництва релевантних товарів; 
- субсидування заробітних плат для запобігання 
звільненню працівників. 

 Латв
ія 

23.03.2020 р. ЄК погодила програму Латвії щодо 
державної допомоги компаніям, постраждалим через 
спалах COVID-19. Програма передбачає дві схеми: 
- державне гарантування кредитів (50 млн. євро); 
- надання субсидованих кредитів бізнесу (до 200 млн. 
євро, з яких 50 млн. євро буде виділено з державного 
бюджету, решта – кошти міжнародних фінансових 
інституцій). 
При цьому держава гарантуватиме до 50% пов’язаних з 
кредитами ризиків. 

 

  16.04.2020 р. ЄК погодила програму Латвії щодо 
підтримки галузей сільського господарства, рибальства, 
харчування та шкільного харчування. Бюджет програми 
становить 35,5 млн. євро. Допомога буде надаватися у 
формі прямих грантів на суму до 100 тис. євро для 
первинного сільського господарства, до 120 тис. євро 
для галузі рибальства та аквакультури та до 800 тис. 
євро для галузей харчування.  

 

 Литв
а 

08.04.2020 р. ЄК погодила програму Литви щодо надання 
державної допомоги бізнесу на суму 110 млн. євро. 
Передбачається надання державних гарантій на кредити 
бізнесу для операційних та інвестиційних потреб. 
Програма поширюється як на МСП, так і на великі 
підприємства. 

 

  10.04.2020 р. було погоджено ще дві програми державної 
допомоги із загальним бюджетом у 150 млн. євро. Вони 
передбачають надання субсидованих позик компаніям, 
що постраждали від коронавірусу, а саме: 
- наданням коштів МСП через фінансових посередників з 
метою збереження їх ліквідності; 
- надання позик безпосередньо компаніям для 
погашення їх фінансових зобов’язань. 
Програми діятимуть до кінця року, при цьому позики 
можуть бути видані на термін до трьох років. 

 

  24.04.2020 р. було погоджено програму допомоги МСП у 
галузі автомобільних транспортних перевезень. Кошти 
будуть виділені у формі прямих грантів, що призначені 
для покриття відсотків за кредитами за період до 6 
місяців. Програма діятиме до кінця 2020 року, її бюджет 
складає 5 млн. євро. 

 



  30.04.2020 р. ЄК погодила програму компенсації 
орендної плати компаніям з галузей роздрібної торгівлі, 
готелів та ресторанів, культури і спорту. Бюджет 
програми становить 101,5 млн. євро. Кошти будуть 
виділені у формі прямих грантів та будуть доступні для 
компаній, річний оборот яких не перевищує 50 млн. євро.  

 

  26.05.2020 р. ЄК погодила Литві створення фонду у 
розмірі 1 млрд. євро, що інвестуватиме у боргові 
інструменти та власний капітал середніх та великих 
підприємств. Метою цієї програми допомоги є 
забезпечення ліквідності та достатнього обсягу капіталу 
компаній. Держава інвестує у фонд 500 млн. євро, з них 
100 млн. євро грошовими коштами та 400 млн. євро у 
вигляді державних гарантій. Очікується залучення у 
фонд 500 млн. євро приватних інвестицій. 

 

 Люк
сем
бург  

24.03.2020 р. ЄК погодила програму Люксембургу з 
підтримки бізнесу, що постраждав від спалаху 
коронавірусу. Бюджет програми становить 300 млн. євро 
(до 500 тис. євро на компанію). Допомога буде 
надаватися у формі авансів, що підлягають поверненню, 
одним або кількома платежами. Метою програми є 
допомога компаніям з покриттям операційних витрат. 

 

  27.03.2020 р. ЄК погодила вже другу програму 
Люксембургу з підтримки бізнесу, що постраждав від 
спалаху коронавірусу. Зокрема, передбачається надання 
державних гарантій на кредити з метою покриття 
негайних операційних та інвестиційних потреб бізнесу. 
Нова програма буде доступною для будь-якого бізнесу за 
винятком компаній, що займаються орендою та 
продажем будівель, а також інвестиційною діяльністю. 
Гарантії будуть надаватися до кінця 2020 року та 
діятимуть протягом терміну до 6 років. 

 

 Мал
ьта 

02.04.2020 р. ЄК погодила програму Мальти щодо 
державної допомоги компаніям, постраждалим через 
спалах COVID-19. Обсяг фінансування програми 
становитиме 350 млн. євро. Програма передбачає 
надання державних гарантій на кредити бізнесу для 
підтримки операційної діяльності. Гарантії будуть 
надаватися до кінця 2020 року та діятимуть протягом 
терміну до 6 років. 

 

  22.04.2020 р. було погоджено програму підтримки 
досліджень з бюджетом у 5,3 млн. євро. Кошти у формі 
прямих грантів будуть спрямовані на розробку продуктів, 
потрібних для боротьби з коронавірусом (медикаменти, 
медичні прилади та обладнання, дезінфікуючі засоби, 
інструменти збору і обробки даних, тощо). 

 



  12.05.2020 р. ЄК погодила Мальті програму з бюджетом у 
11,5 млн. євро, спрямовану на підтримку виробництва 
продукції, потрібної для протидії коронавірусу (в т.ч. 
вакцини, захисне обладнання та апарати вентиляції 
легенів). Кошти будуть виділені у формі прямих грантів, 
податкових пільг та авансів.  

 

 Ніде
рлан
ди 

22.04.2020 р. ЄК погодила Нідерландам програму 
підтримки бізнесу на суму 10 млрд. євро. Вона 
передбачає надання державних гарантій на кредити 
бізнесу з метою покриття потреб у інвестиційному та 
операційному капіталі, видані після 24.03.2020 р. 
Держава гарантуватиме 90% ризиків позик, виданих 
МСП, та 80% - позик більшим компаніям. При цьому 
банки повинні накласти мораторій на виплати за 
кредитами протягом 6 місяців перед зверненням за 
державною допомогою.  

 

  24.04.2020 р. було погоджено програму допомоги МСП з 
бюджетом у розмірі 100 млн. євро. Кошти будуть виділені 
у формі субсидованих відсоткових ставок на кредити. 
Програма буде поширюватися лише на ті МСП, чиїм 
основним джерелом фінансування є зовнішні інвестиції, 
венчурний капітал та мікрокредити.  

 

  08.05.2020 р. ЄК погодила Нідерландам програму 
компенсації збитків компаніям галузей квітникарства та 
садівництва, а також вирощування картоплі. Бюджет 
програми становитиме 650 млн. євро, з яких 600 млн. 
євро буде спрямовано на підтримку фермерів та 
торговців у галузях квітникарства та садівництва, а 50 
млн. євро – на компенсації виробникам картоплі. 
Компенсація буде надаватися у вигляді прямих грантів 
на суму до 70% збитків чи додаткових витрат для 
компаній у галузях квітникарства та садівництва та на 
суму до 44% для виробників картоплі. 

 

  25.05.2020 р. ЄК погодила програму надання державної 
допомоги, спрямовану на стабілізацію ринку страхування 
торговельних кредитів. Програма поширюватиметься на 
всі торговельні кредити, видані до кінця 2020 р. 
Відповідно до механізму розподілу ризиків держава може 
надати гарантії на суму до 1 млрд. євро. 

 

 Німе
ччин
а 

22.03.2020 р. ЄК погодила Німеччині дві програми 
державної допомоги, що будуть реалізовані через 
німецький банк “Kreditanstalt für Wiederaufbau”: 
- програма кредитування, що покриває до 90% кредитних 
ризиків для компаній будь-якого розміру (кредити 
терміном до 5 років та на суму до 1 млрд. євро на 
компанію); 
- кредитна програма консорціуму “Kreditanstalt für 

 



Wiederaufbau” з приватними банками для надання 
кредитів на більші суми; у цій програмі держава 
гарантуватиме до 80% окремого кредиту, однак не більш, 
ніж 50% загального боргу компанії.  

  24.03.2020 р. було погоджено ще дві програми: 
- “Bundesregelung Kleinbeihilfen 2020”, що передбачає 
надання прямих грантів, авансів, та податкових і 
платіжних пільг; розмір допомоги становить до 120 тис. 
євро на компанію у галузі риболовлі та аквакультури, до 
100 тис. євро на компанію у первинному виробництві 
сільськогосподарської продукції та до 800 тис. євро у 
інших галузях; 
- надання гарантій федеральних та регіональних органів 
державної влади на кредити для будь-якого бізнесу для 
покриття негайних потреб у операційному та 
інвестиційному капіталі. 

 

  02.04.2020 р. ЄК погодила Німеччині ще одну програму 
державної допомоги, що розширює раніше погоджені 
ініціативи на регіональні органи влади та банки, які ще не 
залучені до програм допомоги. Передбачається надання 
кредитів на привабливих умовах та державне 
гарантування кредитів. Метою програми є забезпечення 
негайних потреб у операційному та інвестиційному 
капіталі. Гарантії будуть надаватися до кінця 2020 року 
та діятимуть протягом терміну до 6 років. 

 

  11.04.2020 р. ЄК погодила Німеччині розширення вже 
запущених програм державної допомоги бізнесу. 
Зокрема, в рамках програми "Bundesregelung 
Kleinbeihilfen 2020” (передбачає надання прямих грантів, 
авансових платежів та податкових пільг) дозволяється 
також надання позик, гарантій і внесків у капітал. Позики 
можуть бути надані як безпосередньо компаніям, так і 
через фінансових посередників. Доповнення до програми 
"Bundesregelung Darlehen 2020" щодо надання позик 
передбачає можливість субсидування відсоткових ставок 
за кредитами.  

 

  14.04.2020 р. було погоджено програму, спрямовану на 
стабілізацію ринку страхування торговельних кредитів. 
Страхові компанії Німеччини, які працюють у цій сфері, 
зобов’язалися підтримувати наявний рівень та 
доступність страхування торговельних кредитів, в т.ч. і 
щодо покупців товарів і послуг у третіх країнах. 
Водночас, на всі торговельні кредити, видані до кінця 
2020 р. будуть поширюватися державні гарантії (на суму 
до 5 млрд. євро), що знизить ризики страхових компаній. 

 



  27.04.2020 р. було погоджено державну гарантію на 
позику чартерній авіалінії “Кондор” на суму 550 млн. 
євро. Її метою є підтримка компанії, бізнес якої суттєво 
постраждав через скасування і перенесення 
запланованих рейсів. 

 

  29.04.2020 р. було погоджено рамкову програму 
"Bundesregelung Forschungs-, Entwicklungs- und 
Investitionsbeihilfen”, спрямовану на підтримку 
досліджень, пов’язаних із протидією коронавірусу. 
Зокрема, передбачається фінансування релевантних 
досліджень, тестувань та переобладнання відповідної 
інфраструктури, а також інвестиції у виробництво. Кошти 
будуть виділені у формі прямих грантів, податкових пільг 
та авансів, що підлягають поверненню. 

 

 Пол
ьща 

08.04.2020 р. було погоджено програму Польщі, 
спрямовану на підтримку бізнесу, що постраждав від 
коронавірусу. Допомога буде надаватися у формі 
державних гарантій на позики та субсидованих позик з 
привабливими відсотковими ставками. Бюджет програми 
становить 3,5 млрд. польських злотих (близько 700 млн. 
євро). Програма буде спільно профінансована Польщею 
та ЄС. Управління програмою буде здійснюватися через 
Європейський фонд регіонального розвитку та 
Європейський соціальний фонд.  

 

  10.04.2020 р. ЄК погодила ще одну програму на суму 527 
млн. польських злотих (близько 115 млн. євро). Вона 
передбачає надання прямих грантів для виплати 
відсотків за наявними борговими зобов’язаннями. 
Програма буде доступною як для МСП, так і для великих 
компаній – однак лише для тих, що не мали фінансових 
труднощів станом на 31.12.2019 р. 

 

  22.04.2020 р. було погоджено програму підтримки бізнесу 
на суму 500 млн. польських злотих (близько 110 млн. 
євро). Кошти будуть виділені у формі гарантій на позики 
та субсидованих відсоткових ставок. Фінансування 
програми здійснюватиметься за рахунок коштів, що були 
повернуті Польщі зі структурних фондів ЄС. 

 

  23.04.2020 р. було погоджено 11 нових програм 
підтримки бізнесу зі спільним бюджетом у розмірі 35,1 
млрд. польських злотих (близько 7,8 млрд. євро). Кошти 
будуть надані у формі прямих грантів, авансів, 
податкових та інших пільг, відстрочки сплати податків та 
субсидій на виплату заробітної плати. Допомога буде 
доступна компаніям будь-якого розміру та 
самозайнятому населенню. 

 



  24.04.2020 р. ЄК погодила програму підтримки бізнесу на 
суму 3 млрд. польських злотих (близько 700 млн. євро). 
Кошти будуть доступні компаніям будь-якого розміру та з 
усіх галузей. Допомога виділятиметься у формі грантів та 
авансів. Програма фінансується за рахунок структурних 
фондів ЄС. 

 

  27.04.2020 р. було погоджено програму на суму 75 млрд. 
польських злотих (близько 16,6 млрд. євро), спрямовану 
на підтримку МСП та самозайнятого населення. Кошти 
будуть виділені у формі авансів, що підлягають 
поверненню. Умовою отримання допомоги є зниження 
прибутку щонайменше на 25% у будь-якому місяці, 
починаючи з лютого 2020 р.  

 

  11.05.2020 р. ЄК погодила Польщі програму підтримки 
бізнесу з бюджетом 2 млрд. польських злотих (близько 
450 млн. євро). Програма частково фінансується за 
рахунок структурних фондів ЄС. Кошти будуть виділені у 
формі позик та державних гарантій на позики. 

 

  25.05.2020 р. ЄК погодила програму державного 
субсидування позик з бюджетом у розмірі 10 млрд. 
польських злотих (близько 2,2 млрд. євро). 
Імплементацію програми покладено на Польський фонд 
розвитку (Polish Development Fund). Програма 
спрямована на допомогу великим компаніям, однак буде 
доступною для деяких малих і середніх підприємств за 
умови їх відповідності визначеним урядом критеріям. 

 

 Пор
туга
лія 

22.03.2020 р. ЄК погодила Португалії програму 
державної підтримки МСП з фінансуванням у розмірі 3 
млрд. євро. Її метою є підтримка компаній у чотирьох 
секторах: туризм; ресторани та подібна діяльність; 
видобувна та обробна промисловість; організація 
подорожей, заходів, туристичних розваг та подібне. 
Програма передбачає надання державних гарантій для 
кредитів на операційну діяльність з покриттям до 90% 
ризиків. 

 

  08.04.2020 р. ЄК погодила Португалії програму підтримки 
МСП у галузі рибальства та аквакультури. Обсяг 
фінансування програми становитиме 20 млн. євро. 
Кошти будуть виділені у формі субсидованих позик з 
привабливими відсотковими ставками. При цьому позики 
будуть надаватися до 31.12.2020 р. на термін до 6 років, 
а обсяг позики окремій компанії не може перевищувати 
25% її річного обороту у 2019 р. 

 

  17.04.2020 р. було погоджено програму підтримки 
досліджень, тестувань та виробництва продуктів, 
пов’язаних із протидією коронавірусу. Бюджет програми 
становить 140 млн. євро, з них 50 млн. євро буде 

 



спрямовано на дослідження та розбудову 
інфраструктури для тестувань, а 90 млн. євро – на 
виробництво релевантної продукції (в т.ч. вакцин, 
медичного обладнання, захисного одягу і спорядження). 

 Рум
унія 

11.04.2020 р. ЄК погодила Румунії програми підтримки 
МСП на суму 16 млрд. румунських лей (близько 3,3 
млрд. євро). Кошти будуть виділені у формі прямих 
грантів та державних гарантій на операційні та 
інвестиційні позики. Термін позик може становити до 6 
років, а максимальна сума гарантії складає 800 тис. євро 
на компанію. 

 

 Сло
вені
я 

24.04.2020 р. було погоджено рамкову програму 
підтримки бізнесу з бюджетом 2 млрд. євро. Кошти 
будуть виділені у формі прямих грантів, субсидування 
заробітних плат (за винятком внесків соціального 
страхування), зниження податків, надання гарантій та 
відстрочки сплати деяких кредитів і компенсаційних 
платежів.  

 

  30.04.2020 р. ЄК погодила дві програми підтримки зі 
спільним бюджетом у розмірі 2 млрд. євро, а саме: 
1) надання знижок та звільнення від орендної плати для 
орендарів комерційної нерухомості, що знаходиться в 
управлінні органів державної влади; 
2) надання державних гарантій на позики.  
Обидві програми будуть доступні для будь-якого бізнесу. 

 

 Сло
вачч
ина 

21.04.2020 р. було погоджено програму субсидування 
заробітних плат (включаючи платежі соціального 
страхування) з бюджетом у 2 млрд. євро. Вона 
поширюється на компанії, що будуть змушені звільняти 
персонал без отримання такої допомоги, а також на 
самозайнятих громадян, доходи яких знизилися через 
коронавірус. 

 

 Угор
щин
а 

08.04.2020 р. було погоджено програму Угорщини, 
спрямовану на допомогу середньому і великому бізнесу, 
який постраждав від спалаху коронавірусу. Бюджет 
програми становитиме 50 млрд. угорських форинтів 
(близько 140 млн. євро). Кошти будуть виділені у формі 
прямих грантів через Угорське агентство з просування 
інвестицій (Hungarian Investment Promotion Agency Non-
Profit Ltd). Програма діятиме до 31.12.2020 р., а заявки 
на отримання коштів приймаються до 30.11.2020 р. 

 

  17.04.2020 р. ЄК погодила ще дві програми: 
1) Програма щодо підтримки МСП та великих компаній 
шляхом надання прямих грантів, позик або внесків у 
капітал. Програма буде профінансована за рахунок 
структурних фондів ЄС, її бюджет становить 350 млрд. 
угорських форинтів (близько 1 млрд. євро). 

 



2) Програма субсидування заробітної плати для 
дослідників і науковців в компаніях будь-якого розміру та 
в усіх галузях. Вона поширюється лише на ті компанії, що 
будуть змушені звільняти науковців, якщо не отримають 
державну допомогу. Програма діятиме протягом 12 
місяців, а її бюджет складає 31,5 млрд. угорських 
форинтів (близько 88 млн. євро). 

  28.04.2020 р. було погоджено програму на суму 550 
млрд. угорських форинтів (близько 1,55 млрд. євро), 
доступну для бізнесу будь-якого розміру та усіх галузей. 
Програма буде реалізована через дві установи: 
1) Garantiqa Credit Guarantee Company Ltd., що 
наполовину належить державі, надаватиме гарантії за 
кредитами на суму до 14 млн. євро. 
2) Державна компанія MFB Ltd. (Угорський банк розвитку) 
надаватиме гарантії за кредитами на суму від 14 до 28 
млн. євро. 

 

  29.04.2020 р. було погоджено програму з бюджетом 900 
млн. євро, спрямовану на підтримку бізнесу. Кошти 
будуть виділятися у формі прямих грантів, гарантій на 
позики та субсидованих відсоткових ставок по кредитам. 
Допомога буде доступна компаніям будь-якого розміру та 
усіх галузей. 

 

  07.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки МСП на 
суму 111 млрд. угорських форинтів (близько 314 млн. 
євро). Допомога буде доступною для підприємств усіх 
галузей, однак програма спрямована, перш за все, на 
галузь сільського господарства. Кошти будуть виділені у 
формі державних гарантій на позики.  

 

 Фінл
янді
я 

21.04.2020 р. ЄК погодила програму допомоги на суму 2 
млрд. євро, спрямовану на підтримку бізнесу. Кошти 
будуть виділені у формі державних гарантій на нові 
позики інвестиційного чи операційного капіталу та 
субсидованих відсоткових ставок на такі позики. За 
імплементацію програми буде відповідати державна 
спеціалізована фінансова компанія Finnvera Plc. 

 

  24.04.2020 р. було погоджено програму підтримки бізнесу 
з бюджетом 3 млрд. євро. Кошти будуть виділені у формі 
прямих грантів, інвестицій, авансів, вибіркових 
податкових пільг, державних гарантій та позик. Програма 
буде доступною для усіх компаній за винятком галузей 
сільського господарства, рибальства та аквакультури.  

 

  06.05.2020 р. ЄК погодила програму надання прямих 
грантів підприємствам галузей сільського господарства 
та рибальства. Бюджет програми становить 40 млн. 
євро, з 30 млн. євро призначено для 
сільськогосподарської галузі, а 10 млн. євро – для 

 



рибальства. Максимальний розмір допомоги становить 
для галузі рибальства – 120 тис. євро, а для сільського 
господарства – 100 тис. євро. 

 Фра
нція 

21.03.2020 р. ЄК погодила Франції три програми 
державної допомоги загальним обсягом фінансування до 
300 млрд. євро. Дві з них передбачають надання 
державних гарантій на комерційні кредити та кредитні 
лінії для підприємств розміром до 5000 працівників; ці 
кошти будуть виділені через державний інвестиційний 
банк Bpifrance. Третя програма спрямована на надання 
прямої допомоги бізнесу та передбачає державне 
гарантування банківських кредитів будь-яким компаніям. 
При цьому держава покриває до 90% ризиків. 

 

  30.03.2020 р. ЄК погодила Франції програму підтримки 
МСП та самозайнятого населення на суму 1,2 млрд. 
євро. Допомога буде надаватися у формі прямих грантів 
(до 3500 євро на компанію) та поширюватиметься на 
компанії, що мають до 10 робочих місць та річний оборот 
до 1 млн. євро. Умовою отримання допомоги є зупинка 
роботи бізнесу через спалах коронавірусу або зниження 
обороту на 70% у березні 2020 р. 

 

  31.03.2020 р. ЄК також погодила програму державної 
допомоги авіакомпаніям, що полягає у відстрочці сплати 
окремих авіаційних податків. Програма дозволяє 
перенесення терміну сплати податків з березня-грудня 
2020 року на період до 24 місяців після 01.01.2021 р. 
Відстрочку можуть отримати компанії, що мають ліцензію 
на діяльність у Франції. Метою програми є тимчасове 
зниження тиску на грошові потоки авіаційного бізнесу. 

 

  12.04.2020 р. ЄК погодила програму державної допомоги 
на суму 10 млрд. євро. Вона спрямована на підтримку 
страхування кредитів, пов’язаних із внутрішньою 
торгівлею, та зниження ризиків страхових компаній, що 
страхують постачальників товарів чи послуг від несплати 
клієнтів. Це дозволить забезпечити доступ бізнесу до 
страхування торговельних кредитів і, відповідно, знизити 
негайну потребу у грошових ресурсах. Гарантії будуть 
надаватися лише до кінця року. 

 

  15.04.2020 р. було продовжено та розширено діючу 
програму допомоги “Fonds de solidarité” (погоджено 
30.03.2020 р.), спрямовану на підтримку МСП. Відповідно 
до погоджених змін, бюджет програми у березні становив 
1,7 млрд. євро, а у квітні – 2,9 млрд. євро. Допомога 
надається компаніям, що мають до 10 працівників і 
річний оборот до 1 млн. євро за умови, що вони були 
змушені зупинити роботу через спалах коронавірусу або 
їх оборот протягом березня та/або квітня 2020 р. 

 



знизився на 50% у порівнянні з 2019 р. Максимальна 
сума, яку може отримати компанія, була підвищена з 
3500 євро до 8000 євро. 

  20.04.2020 р. ЄК погодила Франції рамкову програму 
підтримки бізнесу на суму 7 млрд. євро. Вона 
передбачає надання підтримки у формі прямих грантів, 
авансів, субсидованих позик та гарантій на позики. 
Програма буде доступна як для МСП, так і для великих 
компаній, за умови, що вони не знаходилися у скрутному 
становищі станом на 31.12.2019 р. 

 

  24.04.2020 р. було погоджено програму гарантування 
позик МСП-експортерів. Її очікуваний бюджет становить 
150 млн. євро. Кошти будуть доступні усім французьким 
експортерам з річним оборотом до 1,5 млрд. євро. 
Держава бере на себе до 90% ризиків. 

 

  29.04.2020 р. ЄК погодила надання гарантії на позику 
групі компаній “Рено” на суму 5 млрд. євро. Відповідно до 
умов позики, Франція гарантує 90% наданої позики, а 
тривалість гарантії не перевищуватиме 6 років. Через 
карантинні заходи компанія була змушена зупинити 
майже всі виробничі лінії, а 90% її персоналу стали 
тимчасово безробітними. Метою позики є забезпечення 
доступу “Рено” до фінансових ресурсів та відновлення 
роботи після зняття обмежень, пов’язаних із 
коронавірусом.  

 

  04.05.2020 р. ЄК погодила надання допомоги компанії Air 
France на суму 7 млрд. євро. Передбачається надання 
державних гарантій на кредити компанії, а також надання 
державою субординованої позики Air France. Державні 
гарантії покриють 90% кредиту, при цьому його сума не 
може перевищувати 4 млрд. євро, а термін дії гарантій 
становитиме до 6 років.  

 

  11.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки МСП з 
бюджетом у розмірі 200 млн. євро. Бенефіціарами 
програми є компанії-експортери з річним оборотом до 1,5 
млрд. євро. Кошти будуть виділені у формі державних 
гарантій. 

 

 Хор
ваті
я 

06.04.2020 р. ЄК погодила Хорватії програму підтримки 
експортерів на суму 6 млрд. хорватських кун (близько 
790 млн. євро). Допомога буде надаватися у формі 
державних гарантій для позик компаніям, для яких 
експорт становить понад 20% річного прибутку. При 
цьому держава бере на себе гарантування до 50% 
позики. 

 



  17.04.2020 р. було погоджено програму підтримки галузі 
рибальства та аквакультури з бюджетом у 30 млн. 
хорватських кун (близько 4 млн. євро). Допомога до 120 
тис. євро на компанію буде надаватися у формі прямих 
грантів. Програма діятиме до 31.12.2020 р.  

 

  08.05.2020 р. ЄК погодила надання допомоги у розмірі 
300 млн. хорватських кун (близько 40 млн. євро) 
інженерній компанії Đuro Đaković. Кошти будуть виділені 
у формі державної гарантії на позики та дозволять 
забезпечити потреби компанії у ліквідних коштах на 
наступні 6 місяців. Виділення допомоги зумовлене 
скрутним становищем Đuro Đaković, головною причиною 
якого стало значне скорочення військових замовлень 
Хорватії протягом останніх років.  

 

 Чехі
я 

15.04.2020 р. ЄК погодила програму на суму 300 млн. 
чеських крон (близько 11 млн. євро), спрямовану на 
підтримку інвестицій МСП у виробництво продукції, 
пов’язаної з протидією коронавірусу. Допомога буде 
надаватися у формі прямих грантів. Передбачається, що 
держава фінансуватиме до 50% витрат компаній на 
розбудову інфраструктури для виробництва таких 
продуктів як вакцини, медичне обладнання, засоби 
діагностики, захисний одяг та спорядження. Бюджет 
програми може бути збільшений до 1 млрд. чеських крон 
(близько 37 млн. євро). 

 

  05.05.2020 р. було погоджено програму надання 
державних гарантій на кредити великим експортерам, 
для яких експорт приносить мінімум 20% річного 
прибутку. Кошти будуть виділені через Чеське експортне 
кредитне агентство EGAP. Бюджет програми 
становитиме 142 млрд. чеських крон (близько 5,2 млрд. 
євро). При цьому держава бере на себе 80% ризиків. 

 

  07.05.2020 р. ЄК погодила програму підтримки наукових 
досліджень, пов’язаних із протидією коронавірусу. Її 
бюджет становитиме 200 млн. чеських крон (близько 7,3 
млн. євро). Кошти будуть виділені у формі прямих грантів 
для будь-яких компаній, що мають можливості проводити 
дослідження і розробки. Держава фінансуватиме до 75% 
вартості досліджень, а їх результати будуть доступні 
третім сторонам в межах Європейського економічного 
простору на основі неексклюзивної ліцензії. 

 

  15.05.2020 р. ЄК погодила Чехії програму підтримки 
бізнесу з бюджетом у розмірі 500 млрд. чеських крон 
(близько 18,5 млрд. євро). Кошти будуть спрямовані на 
надання державних гарантій на позики компаніям, що 
наймають до 500 працівників. При цьому держава 
братиме на себе до 90% ризиків. 

 



 Шве
ція 

11.04.2020 р. ЄК погодила Швеції програму підтримки 
авіаційної галузі, яка передбачає надання державних 
гарантій на позики. Програма буде доступна для всіх 
авіаліній, що мають шведську ліцензію, за винятком 
компаній, основним видом діяльності яких є нерегулярні 
пасажирські перевезення. Гарантії будуть надаватися до 
кінця року та діятимуть протягом шести років. Бюджет 
програми становитиме 5 млрд. шведських крон (близько 
455 млн. євро). 

 

  15.04.2020 р. було погоджено програму на суму 5 млрд. 
шведських крон (близько 455 млн. євро), що спрямована 
на підтримку підприємств готельної галузі, роздрібної 
торгівлі, закладів харчування та ін. В рамках програми 
передбачається фінансування державою до 50% 
орендної плати за період з 01.04.2020 р. до 30.06.2020 р. 
(однак не більше 800 тис. євро на компанію). 

 

  22.04.2020 р. було погоджено програму на суму 420 млн. 
шведських крон (близько 38 млн. євро), покликану 
компенсувати втрати компаній, що втратили прибутки 
через скасування культурних заходів. Компенсація буде 
надана у формі прямих грантів на суму до 10 млн. 
шведських крон (906 тис. євро) на компанію. При цьому 
держава компенсує 75% втрачених прибутків, якщо вони 
не перевищують 1 млн. шведських крон, та 50% втрат на 
більші суми. Компенсацію зможуть отримати 
організатори скасованих заходів, що були заплановані на 
період з 12.03.2020 р. до 31.05.2020 р. 

 

   Підтримка МСП  
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ЄК Європейська Комісія (ЄК) прийняла банківський пакет 
для сприяння кредитуванню домогосподарств та 
підприємств у ЄС. Мета цього пакету – забезпечити 
можливість, щоб банки могли продовжувати позичати 
гроші на підтримку економіки та сприяти пом'якшенню 
значного економічного впливу коронавірусу. Цей пакет 
включає інтерпретаційне повідомлення про 
бухгалтерський облік ЄС та управлінські регулювання 
ЄС, а також цільові "оперативні поправки" до існуючих 
банківських правил ЄС.  
Зокрема, ЄК пропонує виняткові тимчасові заходи щодо 
негайного зменшення економічного впливу коронавірусу 
шляхом адаптації строків застосування міжнародних 
стандартів бухгалтерського обліку на капітал банків, 
розгляду більш сприятливих публічних гарантій, наданих 
під час цієї кризи, відстрочення дати подання буфера 
коефіцієнта співвідношення довгострокових позикових 
засобів і власного капіталу підприємства.  
Нові правила ЄС дозволяють банкам зберегти ліквідність 
та діяти гнучко, разом з цим відповідально, на підтримку 

 



громадян та фірм, особливо малих та середніх компаній.  
 
 

2020-
04-06 

ЄК ЄК оголосила, що фінансування, яке оцінюється до 8 
млрд. євро, буде доступне для негайного фінансового 
сприяння малому та середньому бізнесу в ЄС. Комісія 
розблокувала 1 мільярд євро з Європейського фонду 
стратегічних інвестицій, який виступатиме гарантією 
Європейському Інвестиційному фонду в стимулюванні 
місцевих банків та інших кредиторів для забезпечення 
ліквідності щонайменше 100 000 європейських малих та 
середніх підприємств. 

 

2020-
03-16 

ЄІБ Рада керуючих Європейського інвестиційного банку 
запропонувала план мобілізації до 40 мільярдів євро 
фінансування. Зазначені кошти будуть спрямовані на 
сплату позик, надання кредитних канікул та інші заходи, 
спрямовані на пом’якшення браку ліквідності та 
оборотного капіталу малого та середнього бізнесу. Група 
Європейського інвестиційного банку, включаючи 
Європейський інвестиційний фонд, який спеціалізується 
на підтримці малих та середніх підприємств, 
працюватиме через фінансових посередників у 
державах-членах та у партнерстві з національними 
банками. Запропонований пакет фінансування 
складається з: 
- спеціалізовані гарантійні схеми для банків, що 
базуються на існуючих програмах негайного 
впровадження, залучають до 20 мільярдів євро 
фінансування; 
- виділені лінії ліквідності для банків для забезпечення 
додаткової підтримки оборотних коштів для МСП на 
середню суми в розмірі 10 млрд. євро; 
- спеціалізовані програми придбання цінних паперів, що 
підтримуються активами, що дозволять банкам 
переносити ризик портфельних кредитів малого та 
середнього бізнесу, залучаючи ще 10 мільярдів євро 
підтримки. 
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EFFAT та «FoodDrinkEurope» провели спільну роботу, як 
визнані соціальні партнери ЄС у секторі виробництва 
харчових продуктів, щоб узгодити керівні принципи, 
розроблені для підтримки їх членів у боротьбі зі 
спалахом COVID-19. 
EFSA підтвердило, що немає доказів того, що їжа є 
носієм передачі COVID-19. Водночас, превентивні дії, 
включаючи належну гігієну, виробничу практику та 
принципи критичного контролю мають важливе значення 
для сприяння безпечності виробничого циклу харчових 
продуктів. 
Зокрема, у відповідності до аналізу «FoodDrinkEurope» 
та EFSA, роботодавці повинні гарантувати, щоб 
персонал був обізнаний про ситуацію спалаху COVID-19 
та пов'язані з цим ризики, правила поведінки, 
соціального дистанціювання, обмеженого руху, 
самоізоляції та подорожей повинні застосовуватись, щоб 
допомогти уповільнити поширення коронавірусу.  
Відповідно до національних заходів, EFFAT та 
«FoodDrinkEurope» погоджуються, що соціальна 
дистанція - найкращий захід для запобігання зараженню. 
Якщо соціальне дистанціювання не може бути 
гарантоване, EFFAT та «FoodDrinkEurope» 
погоджуються, що маски, що забезпечують ефективний 
захист, повинні використовуватися. У цій ситуації 
можливі зміни в дизайні робочих станцій, таких як 
встановлення оргскла або подібних матеріалів, щоб 
захистити працівників від потенційного інфікування один 
одного. Використання масок у будь-якому випадку 
застосовуватиметься у повній відповідності до постанов 
регіональних та національних органів влади. Якщо 
порада ВООЗ зміниться, ця рекомендація буде 
відповідним чином адаптована. 
Виробництво та логістика повинні бути організовані 
таким чином, щоб максимально зменшити поширення 
вірусу (зміни робочого часу або дистанційна робота 
мають бути впроваджені, щоб запобігти надмірній 
скупченості серед робітників під час змін). Роботодавці 
повинні бути пильними і заохочувати персонал 
повідомляти про симптоми захворювання на COVID-19 
та, у разі їх виникнення, вживати відповідні заходи. 
Роботодавці повинні гарантувати, що водії та 
постачальники також дотримуються суворих санітарних 
правил (по можливості, водії вантажних автомобілів 
повинні залишатися в своїх транспортних засобах, 
доступ до офісів заборонений). У разі можливості, 
роботодавцю рекомендується сприяти безпечним 
подорожам, щоб мінімізувати ризик зараження та 
забезпечити безпеку транспортування працівників.  
Усі запобіжні заходи, перелічені в цих інструкціях, 
повинні застосовуватися до всіх робітників, які мають 

 



доступ до об'єктів компанії, включаючи тимчасових 
працівників, сезонних працівників та працівників 
логістики. Якщо роботодавець прямо чи опосередковано 
забезпечує житло для сезонних працівників, житлові 
приміщення повинні відповідати розмірам, що 
дозволяють забезпечити гідні умови життя та 
рекомендовану соціальну відстань серед мешканців. 
Усі вжиті заходи повинні бути ефективними для захисту 
здоров'я працівників та відповідати санітарним вимогам, 
не перешкоджати безперервності виробництва продуктів 
харчування. 
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Рада ЄС з економічних та фінансових питань схвалила 
інструмент «Тимчасова підтримка для зменшення ризиків 
безробіття в надзвичайних ситуаціях» - (SURE), який 
може надати до 100 мільярдів євро позик на вигідних 
умовах державам-членам ЄС. 
Цей інструмент дає змогу державам-членам залучати 
фінансову підтримку ЄС для фінансування раптових та 
суттєвих державних витрат, які з 1 лютого 2020 року 
стосуються національних короткочасних робочих схем та 
аналогічних заходів, у тому числі для самозайнятих осіб, 
а також заходів з дотримання санітарної безпеки та 
охорони здоров’я на робочих місцях, у відповідь на 
негативні ефекти кризи КОВІД-19. 
SURE є одним з трьох механізмів реагування на наслідки 
кризи загальним обсягом 540 мільярдів євро для 
найманих працівників, підприємців та країн-членів. Глави 
держав та урядів країн-членів ЄС схвалили домовленість 
23 квітня ц.р. та визначили, що інструмент SURE має 
стати доступним з 1 червня 2020 р. 
Єврокомісія від імені ЄС матиме право позичати кошти 
на міжнародних фінансових ринках. Позика для SURE 
буде гарантуватись бюджетом ЄС та гарантіями країн-
членів, розмір яких відповідатиме їхній частці у валовому 
доході Євросоюзу. Обсяг гарантій становить до 25 
мільярдів євро. 

 

   Фінанси  
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27 травня 2020 р. Президент Європейської Комісії 
Урсула фон дер Ляєн представила План відновлення 
економіки ЄС.  
Зазначений План було розроблено за результатами 
домовленостей між лідерами держав-членів ЄС, 
досягнутих під час засідання Європейської Ради 26 
березня 2020 року.  
Реалізація зазначеного Плану буде направлена на 
відновлення європейської економіки, безпрецедентні 
інвестиції та досягнення сталого зростання через перехід 
на зелену економіку та цифрову трансформацію.  
В рамках Плану Європейська Комісія запропонувала 
створити Інструмент відновлення під назвою “Наступне 
покоління ЄС” (Next Generation EU) у розмірі 750 млрд. 
євро.  
Разом із новим інструментом та Багаторічною 
фінансовою перспективою ЄС на 2021-2027 роки у 
розмірі 1,1 трлн. євро довгостроковий бюджет ЄС буде 
дорівнювати 1,85 трлн євро.  
Зазначене фінансування передбачено на додаток до вже 
узгоджених Радою ЄС та Європейським Парламентом 
фінансових інструментів (у вигляді кредитів), 
направлених на боротьбу з короновірусом у розмірі 540 
млрд. євро.  
Загалом ЄС зможе вивільнити кошти у розмірі 2,4 трлн 
євро. 
 
Механізм роботи зазначеного Інструменту. 
Зазначений Інструмент, як частина бюджету ЄС, буде 
доповнювати національні зусилля держав-членів ЄС з 
метою забезпечення соціально-економічного 
відновлення Єдиного ринку ЄС, гарантування рівних 
умов для всіх держав-членів ЄС, а також підтримки 
інвестицій в зелену та цифрову економіку, які повинні 
стати основою для розвитку Європи. 
Залучення коштів буде відбуватися через обмеження 
власних ресурсів до 2,00% ВВП ЄС, що дозволить 
Європейській Комісії використати свій кредитний рейтинг, 
з тим щоб запозичити на фінансових ринках 750 млрд. 
євро.  
Ці фінансові ресурси будуть спрямовані через програми 
ЄС та погашатимуться протягом тривалого періоду, 
починаючи з 2028 року по 2058 рік. Крім того, для того, 
щоб зробити ці кошти доступними вже у 2020 році 
Європейська Комісія запропонувала внести зміни до 
поточної Багаторічної фінансової перспективи ЄС на 
2014-2020 роки, що надасть можливість отримати 
додаткові кошти в розмірі 11,5 млрд. євро в ц.р. 
 
Кошти, отримані в рамках Інструменту відновлення під 
назвою “Наступне покоління ЄС”, будуть розподілені за 
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трьома пріоритетами. 
 
1.Підтримка держав-членів ЄС у залученні інвестицій та 
проведенні реформ. На це буде направлено: 
Новий Інструмент відновлення та стійкості (Recovery and 
Resilience Facility), на який передбачається виділити 560 
млрд. євро. Кошти будуть направлені на перехід до 
зеленої та цифрової економіки. Інструмент буде 
включати в себе гранти на суму до 310 млрд. євро і 
зможе забезпечити позики до 250 млрд євро. Така 
підтримка буде доступна для всіх держав-членів ЄС, але 
зосереджена буде на найбільш постраждалих від 
короновірусної кризи державах. 
Інструмент регіональної підтримки, який буде поповнено 
на 55 млрд. євро. Кошти будуть спрямовані на 
подолання наслідків кризи, включаючи рівень безробіття 
серед молоді. 
Фонд справедливого переходу, який планується 
поповнити на 40 млрд. євро, з тим щоб сприяти 
державам-членам ЄС у прискоренні переходу до 
кліматичного нейтралітету. 
Європейський сільськогосподарський фонд розвитку, 
який планується поповнити на 15 млрд. євро з метою 
підтримки сільських районів, яким необхідно здійснити 
структурні реформи, передбачені Європейською 
зеленою угодою, що також допоможе досягнути амбітних 
цілей відповідно до нової стратегії біорізноманіття та 
"Сільського господарства". 
 
2. Запуск економіки ЄС шляхом стимулювання приватних 
інвестицій: 
На це буде направлено: 
Новий інструмент підтримки платоспроможності 
(Solvency Support Instrument), який мобілізує ресурси для 
підтримки європейських компаній у секторах, регіонах та 
державах, які найбільше постраждали від коронавірусу. 
Інструмент починає діяти з 2020 року із загальним 
бюджетом в 31 млрд. євро, який допоже розблокувати 
300 млрд. євро для компаній. 
“InvestEU”, інвестиційну програму Європи, на яку буде 
виділено 15,3 млрд. євро для мобілізації приватних 
інвестицій у проекти по всьому ЄС. 
Новий інструмент стратегічного інвестування, який 
вбудовано в “InvestEU”, через який можна буде отримати 
інвестиції на суму до 150 млрд. євро, підвищуючи 
стійкість стратегічних секторів, зокрема тих, які пов'язані 
з переходом на зелену та цифрову економіку. 
 
3. Вивчення досвіду, отриманого у боротьбі з 
короновірусом: 
На це буде направлено: 



Нову програму охорони здоров’я, “EU4Health”, з тим щоб 
посилити систему охорони здоров'я та підготуватися до 
майбутніх криз в сфері охорони здоров’я. На ці потреби 
буде виділено 9,4 млрд. євро. 
Механізм цивільного захисту, “RescEU” на які буде 
виділено 2 млрд. євро з метою покращення оснащення 
ЄС та для підготовки реагування на майбутні кризи. 
Програму ЄС “Horizon Europe”, на яку передбачено 94,4 
млрд. євро та яка буде направлена на фінансування 
досліджень в галузі охорони здоров'я, та перехід на 
зелену та цифрову економіку. 
Крім того, в рамках зазначеного пріоритету планується 
виділення 16,5 млрд. євро на зовнішні відносити та на 
підтримку глобальних партнерів ЄС, включаючи через 
гуманітарну допомогу. 
Інші програми ЄС, які будуть посилені після узгодження 
Багаторічної фінансової перспективи.  
З метою досягнення вищеперелічених пріоритетів 
необхідно щоб Європейська Рада схвалила зазначене у 
липні 2020 року.  
 
Основи політики щодо відновлення європейської 
економіки 
План по відновлення економіки не означає повернення 
до докризового стану. Зазначена стратегія направлена 
на подальший стрімкий розвиток економіки ЄС завдяки 
проведенню широкомасштабних реформ.  
Зазначені реформи повинні бути зосереджені на: 

- Європейській зеленій угоді, яка буде лежати в 
основі стратегії відновлення ЄС.  
Передбачає: оновлення будівель та 
інфраструктури; розгортання проектів з 
відновлюваної енергетики, особливо повітряної, 
сонячної, започаткування чистої водневої 
економіки в Європі; екологічний транспорт та 
логістика, включаючи встановлення мільйона 
пунктів зарядки для електромобілів, 
стимулювання залізничного транспорту; 
перекваліфікацію, яка допоможе бізнесу 
створювати нові економічні можливості. 

- Зміцненні єдиного ринку ЄС та його адаптація до 
цифрових технологій.  
Передбачає: інвестиції в високошвидкісний 
інтернет, розгортання мереж 5G; промислову та 
технологічну присутність у стратегічних секторах 
економіки, включаючи штучний інтелект, 
кібербезпеку, суперкомп'ютери та інтернет 
“хмари”; підвищену кіберстійкість. 

- Справедливому відновленні економіки.  
Передбачає: використання короткострокового 
Інструменту “SURE”, завдяки якому малий та 



середній бізнес отримають підтримку у розмірі 
100 млрд. євро; програму розвитку навичок у 
Європі та План дій щодо цифрової освіти, який 
повинен забезпечити цифрові навички для всіх 
громадян ЄС; справедливу мінімальну заробітну 
плату та прозорість виплат, які допоможуть 
вразливим групам працівників, особливо жінкам; 
активізацію боротьби проти ухилення від сплати 
податків. 

 
Крім того зазначеним Планом передбачається посилення 
стратегічної автономії ЄС, зокрема, у сфері стратегічних 
поставок та прямих іноземних інвестицій.  
Також з метою підвищення готовності до наступної кризи 
Європейська Комісія посилить Європейське агентство з 
лікарських засобів (European Medicines Agency) та 
надасть більшу роль Європейському центру контролю за 
хворобами (European Centre for Disease Control) у 
координуванні медичних заходів в умовах кризи. 
ЄК зазначає, що політика відновлення повинна 
базуватися на принципі дотримання верховенства права. 
Будь-які екстрені заходи повинні бути обмежені в часі і 
бути пропорційними.  
ЄС продовжить координувати свої дії з Організацією 
Об'єднаних Націй, Г20 та Г7, Міжнародним валютним 
фондом, Світовим банком чи Міжнародною організацією 
праці. ЄС також продовжить тісну співпрацю зі своїм 
найближчими сусідами на Сході та Півдні, а також зі 
своїми партнерами в Африці. 
 
На підтримку зазначеного інструменту попередньо 
виступали Канцлер Німеччини Ангела Меркель та 
Президент Франції Еммануель Макрон, які 18 травня 
2020 р. оприлюднили свою спільну пропозицію щодо 
Фонду відновлення в розмірі 500 млрд.євро. Головною 
ідеєю зазначеної пропозиції є те, що ЄС буде 
запозичувати кошти на ринку і далі у вигляді субсидій 
направляти їх на найбільш постраждалі сектори 
економіки в державах-членах ЄС.   
Зазначена пропозиція не підтримується Австрією, 
Нідерландами, Данією та Швецією, які наполягають на 
виділенні коштів у вигляді позик.   
Як очікується, надалі дискусії будуть тривати навколо 
низки питань, серед яких: 
- чи будуть кошти виділятися в якості субсидії чи позики  
Так, наприклад, південні країни, такі як Італія, 
протистоять ідеї, що допомога від ЄС має надаватися у 
вигляді кредиту, що буде означати збільшення дефіциту 
бюджету країни. Інші країни, які об'єдналися навколо 
французько-німецької ініціативи, вважають, що кошти 
повинні йти у вигляді субсидій. Цю ініціативу підтримують 



Іспанія, Бельгія, Португалія та Ірландія. 
Австрія, Данія, Нідерланди та Швеція у своєму спільному 
документі заявили, що не погоджуються на такі "заходи, 
які призводять до взаємної заборгованості", і хочуть, щоб 
кошти надавалися у вигляді позики. 
- чи будуть запроваджені нові податки  
Так, наприклад, Франція та Польща, наполягають на 
запровадженні нових податків з метою фінансування 
європейських видатків. Німеччина та Нідерланди з 
насторогою ставляться до нових схем доходів для ЄС. 
У першому проекті багаторічного бюджету Європейська 
Комісія запропонувала три нові джерела доходу бюджет 
ЄС, пов’язані з податком на прибуток підприємств, 
торгівлею викидами та податком на неперероблені 
відходи пластикової тари в кожній державі-члені ЄС. 
Зазначені пропозиції майже не знайшли підтримки в 
державах-членах. Французько-німецький спільний 
документ говорить про "справедливе оподаткування 
цифрової економіки всередині Союзу", а також про 
створення спільної податкової бази. 
- геополітичні амбіції 
Європейська Комісія у своїй програмі заявила про свої 
геополітичні амбіції, які в свою чергу вимагають 
збільшення бюджету ЄС. Президент Європейської Комісії 
навіть пропонувала збільшити витрати на зовнішні 
інвестиції на 30%. Водночас, враховуючи рецесію 
європейської економіки, збільшення зовнішнього 
фінансування виглядає нереалістичним. Крім того, на 
останньому саміті ЄС лідери обговорювали можливість 
скорочення витрат на військову мобільність та 
Інструмент сусідства. Ця пропозиція не знайшла 
підтримки у державах-членах ЄС.  
- отримання компенсації  
Деякі держави-члени ЄС, такі як Німеччина, Франція, 
отримують т.зв. знижки за свої членські внески. 
Зазначену пропозицію було відхилено Європейською 
Комісією у проекті нового бюджету. Водночас дискусії ще 
тривають.   
- перерозподіл коштів між регіонами 
Держави-члени ЄС Східної Європи отримують значні 
кошти в рамках інструментів регіональної політики ЄС. З 
урахуванням того, що від коронавірусної кризи 
постраждали південні регіони Європи, такі держави як 
Польша побоюються, що в рамках нового Фонду 
відновлення польська частка може зменшитися. 
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26 травня 2020 р. міністри з питань європейських 
відносин держав-членів ЄС провели засідання, 
присвячене подоланню економічних наслідків, 
спричинених пандемією коронавірусу 
(https://cutt.ly/ryDsKis).   
Міністри обговорили алгоритм поступового зняття 
обмежень, пов'язаних з COVID-19 та відновлення 
економіки та соціальної діяльності. 
Під час засідання було наголошено на важливості 
продовження співпраці між державами-членами ЄС з 
метою забезпечення пропорційного та 
недискримінаційного підходу у питанні зняття обмежень 
та відкриття кордонів ЄС. 
Також було обговорено та представлено бачення кожної 
держави-члена ЄС стосовно економічного та соціального 
відновлення Євросоюзу. Міністри озвучили свої 
пропозиції щодо Багаторічної фінансової перспективи ЄС 
на 2021-2027 роки та Фонду відновлення. 
Під час засідання було визначено низку ключових 
напрямів подальшої співпраці між державами-членами 
ЄС, до яких відносяться: 
зміцнення єдиного ринку з одночасним забезпеченням 
рівних умов; 
підтримка регіонального співробітництва; 
перехід до «зеленої» економіки; 
цифровізація; 
посилення стратегічної автономії ЄС. 
Під час зазначеного засідання представники 
Європейської Комісії поінформували про підготовку 
першого річного звіту про верховенство права в ЄС, 
публікація якого планується на вересень.  

https://c
utt.ly/ry
DsKis 
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ЄІБ 26 травня 2020 р. Рада директорів Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ) схвалила рішення про 
Загальноєвропейський фонд гарантій (Pan-European 
Guarantee Fund) у розмірі 25 млрд.євро з метою 
подолання економічних наслідків, спричинених 
пандемією коронавірусу.   
Рішення про створення Фонду було схвалено 
Європейською Радою  
23 квітня 2020 р. в пакеті з заходами, спрямованими на 
протидію економічним наслідкам  
Covid-19.  
Таке рішення надасть можливість ЄІБ розширити свою 
підтримку для малих та середніх підприємств, надаючи 
їм до 200 млрд. євро додаткового фінансування. 
Загальноєвропейський фонд гарантій доповнюватиме 
національні програми підтримки держав-членів ЄС.  
Крім зазначеного Фонду ЄІБ також пропонує спеціальні 
гарантії для європейських підприємств, зокрема 
середнього бізнесу, у розмірі 8 млрд. євро. 
ЄІБ також використовує існуючі фінансові інструменти 

 



ЄС, зокрема “InnovFin”, з метою фінансування проектів, 
спрямованих на припинення поширення коронавірусу, 
пошук ліків та розробку вакцини. Банк також підтримує 
заходи, спрямовані на фінансування інфраструктури та 
потреб у секторі охорони здоров’я. Поточний пакет 
підтримки ЄІБ у сфері охорони здоров'я становить 
приблизно 6 млрд. євро. 
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Рада ЄС схвалила, за письмовою процедурою, 
пропозицію Європейської Комісії щодо надання 
“виняткової” макрофінансової допомоги країнам 
Європейської політики сусідства та розширення в умовах 
кризи COVID-19.  
В рамках зазначеної пропозиції Україна може отримати 
1,2 млрд. євро кредитного ресурсу.  
Згадана допомога буде доступна протягом 12 місяців 
після укладання Меморандуму про взаєморозуміння і 
Кредитної угоди.  
Зазначені кошти, які будуть перераховані двома 
траншами, будуть призначені для підвищення 
макроекономічної стабільності України та на створення 
умов, які сприятимуть зменшенню негативних соціально-
економічних наслідків пандемії коронавірусу.  
26-27 травня 2020 року планується публікація 
зазначеного рішення в Офіційному віснику 
Європейського Союзу. Рішення набере чинності 
наступного дня після опублікування.   

https://
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20 травня 2020 р. Європейська Комісія представила 
рекомендації для держав-членів ЄС з конкретними 
пропозиціями щодо відновлення економічного зростання 
під назвою «Щорічна стратегія сталого зростання» 
(Annual Sustainable Growth Strategy).  
Щорічна стратегія сталого зростання відображає 
бачення Європейської Комісії щодо стратегічного росту, 
побудованому на економіці, яка працює для людей. З 
повним текстом Стратегії можна ознайомитися за 
наступним посиланням: https://cutt.ly/AyY7jh3. 
Рекомендації структуровані за двома напрямами:  
короткостроковий період, в рамках якого передбачається 
зменшити негативні соціально-економічні наслідки 
андемії коронавірусу;  
коротко- та середньостроковий період, в рамках якого 
передбачається досягти стійкого зростання економіки, 
зокрема через “зелену” та цифрову трансформацію. 
Документ відображає Цілі сталого розвитку ООН та 
охоплює чотири аспекти конкурентної економіки: 
стабільність, справедливість, екологічну стійкість та 
конкурентоспроможність. Особливий акцент зроблено на 
охороні здоров'я.  
Рекомендації стосуються таких сфер, як інвестиції в 
охорону здоров'я та стійкість медичного сектору, 
збереження зайнятості через підтримку доходів 
постраждалих працівників, інвестиції в людей та навички, 
підтримка корпоративного сектору (зокрема малих та 
середніх підприємств) та вжиття заходів проти 
агресивного податкового планування та відмивання 
грошей. Відновлення економіки та інвестиції в неї 
повинні одночасно сприяти переведенню європейської 
економіки на зелену та цифрову.  
В рекомендаціях також йдеться про податкову політику, 
завдяки якій вдалося послабити фіскальні заходи, що, в 
свою чергу, допомогло державам-членам ЄС вжити всіх 
необхідних заходів для ефективного подолання пандемії. 
Планується, що фіскальна політика відновиться, коли 
економічна ситуація виправиться.  
Європейська Комісія також затвердила доповіді для всіх 
держав-членів ЄС, окрім Румунії, у відповідності до статті 
126 (3) Договору про функціонування ЄС стосовно 
уникнення надмірного державного дефіциту.  
Згідно із зазначеною статтею Європейська Комісія 
зобов'язана підготувати такі звіти у разі, якщо у держав-
членів ЄС спостерігається ризик виникнення надмірного 
дефіциту бюджету. Враховуючи, що пандемія 
коронавірусу спричинила перевищення ліміту такого 
дефіциту у 3% Європейська Комісія підготувала такі звіти 
на основі даних Євростату.  
Ці звіти відображають негативний вплив пандемії 
коронавірусу на державні фінанси держав-членів ЄС. 

https://c
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Водночас, Європейська Комісія вважає, що розпочинати 
процедуру про визнання надмірного дефіциту у 
відповідних державах-членах ЄС не потрібно. 
Наступним кроком повинно стати схвалення щорічної 
стратегії Радою ЄС.  
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19 травня 2020 р. міністри економіки та фінансів держав-
членів ЄС вчергове обговорили заходи ЄС, спрямовані 
на боротьбу з кризою, спричиненою COVID-19 
(https://cutt.ly/QyYbOqo). 
Міністри привітали схвалення Радою ЄС Інструменту 
підтримки малого та середнього бізнесу (“SURE”), 
завдяки якому держави-члени ЄС зможуть отримати 
позики до 100 млрд. Євро для підтримки національних 
підприємств (детальна інформація надсилається 
окремо). Інструмент “SURE” набере чинності  
1 червня 2020 року. 
Також міністри обговорили функціонування фінансової 
мережі для бізнесу, яка повинна запрацювати в рамках 
гарантійного фонду Європейського інвестиційного банку. 
Міністри закликали прискорити фіналізацію цього 
інструменту. 
Європейська Комісія та Європейський центральний банк 
представили доповідь про економічну та фінансову 
ситуацію в ЄС. 
Також міністри обговорили питання протидії відмиванню 
доходів, одержаних злочинним шляхом, та фінансуванню 
тероризму. Зокрема, було розглянуто можливості 
покращення вже існуючих правил; створення нового 
спеціалізованого органу ЄС з протидії відмиванню 
доходів; перегляду методології щодо визначення третіх 
країн як держав з високим ризиком. 
Міністри привітали схвалення Радою ЄС оновленої 
доповіді щодо Європейського семестру. Ця доповідь є 

https://c
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частиною щопіврічної оцінки макроекономічних 
дисбалансів в державах-членах ЄС. Цілком очікувано, в 
доповіді відзначається серйозне погіршення економічної 
ситуації в державах-членах ЄС, спричинене пандемією 
COVID-19.  
Окрім того, під час зазначеного засідання міністри 
економіки та фінансів ЄС, Західних Балкан та Туреччини 
провели щорічний діалог з економічної політики. 
Цьогорічна дискусія була присвячена економічному 
впливу пандемії COVID-19 на регіон. За підсумками 
засідання учасники схвалили спільну заяву. 
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 18 травня 2020 року Франція та Німеччина закликали 
виділити на Фонд відновлення економіки ЄС 500 
млрд.євро. Зазначені кошти будуть призначені для 
держав-членів ЄС, які більше за інші постраждали від 
економічних наслідків коронавірусної кризи. 
Канцлер Німеччини Ангела Меркель та президент 
Франції Еммануель Макрон висловили спільну позицію 
щодо створення такого Фонду, з тим щоб допомогти 
європейській економіці запрацювати. 
Планується, що в рамках цієї ініціативи Європейська 
Комісія від імені ЄС позичатиме гроші на фінансових 
ринках, після чого кошти будуть розподілені через 
програми ЄС між урядами держав-членів ЄС.   
Кошти з фонду будуть скеровуватися до найбільш 
постраждалих секторів економіки та регіонів. Також 
планується, що завдяки такій допомозі буде збільшено 
інвестиції в цифрову та зелені сфери економіки.  
З ініціативою Франції та Німеччини можна ознайомитися 
за наступним посиланням: https://cutt.ly/nyTNbBA.  
Планується, що Європейська Комісія представить свої 
пропозиції щодо зазначеного фонду 27 травня 2020 р.  
 

https://c
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15 травня 2020 р. Європейський Парламент ухвалив 
резолюцію щодо Багаторічної фінансової перспективи 
ЄС (https://cutt.ly/VyWX7YR). “За” резолюцію 
проголосувало 505 депутатів Європейського 
Парламенту, “проти” - 119, утрималися - “69”. 
Зокрема, євродепутати вимагають від Європейської 
Комісії підготовувати в рамках Багаторічної фінансової 
перспективи (БФП) надійний пакет підтримки для 
громадян ЄС. 
Депутати закликали Європейську Комісію зосередитися 
на соціальному вимірі БФП, забезпечивши вирішення 
соціальних та економічних нерівностей, які виникли 
внаслідок пандемії коронавірусу.   
Європейський Парламент також наполягає та збільшенні 
фінансування майбутнього Інструменту з відновлення 
економік держав-членів ЄС, які найбільше постраждали 
від коронавірусу, на 2 трлн.євро. 
У цьому контексті депутати пропонують забезпечити 
фінансування цього Інструменту за рахунок випуску 
облігацій, які повинні виплачуватися за рахунок позик, 
грантів, прямих платежів за інвестиції та власний капітал.  
Прикметно, що депутати закликали ЄК не 
використовувати “рекламні” цифри і не вдаватися до 
“показової майстерності”, оскільки цим ставиться під 
сумнів авторитет ЄС. 
Інструмент з відновлення повинен бути основним 
драйвером відновлення європейської економіки, проте 
не має суперечити чинним і майбутнім програмам ЄС.   
Також депутати закликали Європейську Комісії 
передбачити збільшення бюджету Багаторічної 
фінансової перспективи. У разі, якщо цього не 
відбудеться, депутати застосують право вето.  
Кошти на відновлення повинні надходити через програми 
ЄС в рамках бюджету з тим, щоб можна було 
гарантувати парламентський контроль. 
Зазначений інструмент має бути довготривалим та 
направленим на трансформацію європейської 
економікти, підтримуючи при цьому малий та середній 
бізнес. Крім того, інструмент повинен враховувати 
принципи Європейської зеленої угоди та цифровий 
порядок денний.  
Також депутати закликали ЄК створити нову європейську 
програму охорони здоров’я. 
Депутати Європарламенту повторно закликали 
запровадити “джерело доходів ЄС” з тим, щоб запобігти 
подальшому збільшенню прямих внесків держав-членів у 
бюджет ЄС.  

https://c
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15 травня 2020 року відбулося засідання Єврогрупи, під 
час якого міністри фінансів держав-членів ЄС 
продовжили обговорення заходів, направлених на 
протидію економічним наслідкам, спричинених 
пандемією коронавірусу. Участь в зазначеному засіданні 
також взяли представники Європейського Парламенту.   
Ключові тези зазначеного засідання: 
незважаючи на складні бюрократичні процедури в 
середині ЄС, рішення з питань Covid-19 приймаються в 
рекордно короткі терміни. Від ідеї до юридично 
оформленого акту проходить від кілька тижнів до місяця;  
за цей період було створено три основні механізми, 
направлені на підтримку держав-членів ЄС у боротьбі з 
пандемією коронавірусу. На сьогодні всі вони набрали 
чинності: 
програма підтримки в рамках Європейського механізму 
стабільності (ESM). Рада директорів ESM 15 травня 2020 
року офіційно надала дозвіл державам-членам Єврозони 
використовувати кредитну лінію у розмірі 2 відсотків від 
їх ВВП. Зазначеним механізмом покриваються витрати 
на охорону здоров'я, лікування та профілактику; 
Інструмент для малого та середнього бізнесу “SURE” 
офіційно затверджено Радою ЄС 15 травня 2020 р. 
(набере чинності після публікації в Офіційному журналі 
ЄС); 
рішення Європейського інвестиційного банку щодо 
створення загальноєвропейського гарантійного фонду 
для підтримки європейських робітників та бізнесу. ЄІБ 
підготує відповідну угоду, яка стане доступною 
найближчим часом; 
відновлення Єдиного ринку ЄС повинно стати 
пріоритетом; 
Єврогрупа погодила деякі елементи нового Інструменту 
відновлення, який, на думку міністрів, повинен бути 
короткостроковим і застосовуватися протягом перших 
років відновлення європейської економіки, а також бути 
направленим на відновлення держав-членів ЄС, які 
найбільше постраждали від коронавірусу; планується, 
що Інструмент відновлення буде представлено до кінця 
цього місяця;  
процес відновлення економік держав-членів ЄС повинен 
бути пов'язаний з прискоренням модернізації економік, 
зокрема в контексті переходу на зелену та цифрову 
економіку. 
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Європейський Парламент підтримав пропозицію 
Європейської Комісії щодо надання “виняткової” 
макрофінансової допомоги країнам Європейської 
політики сусідства та розширення в умовах кризи COVID-
19. “За” проголосовало - 547 депутатів Європейського 
Парламенту, “проти” - 93, “утрималися” - 47.  
В рамках зазначеної пропозиції Україна може отримати 
1,2 млрд. євро кредитного ресурсу.  
Згадана допомога буде доступна протягом 12 місяців 
після укладання Меморандуму про взаєморозуміння і 
Кредитної угоди та надана у вигляді кредиту з низькою 
процентною ставкою.  
Зазначені кошти призначені для підвищення 
макроекономічної стабільності України та на створення 
умов, які сприятимуть зменшенню негативних соціально-
економічних наслідків пандемії коронавірусу.  
Для набрання чинності рішення ще має бути схвалене 
Радою ЄС.  
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13 травня Європейський Парламент схвалив резолюцію 
(https://cutt.ly/QymFwII), якою закликає Європейську 
Комісію (ЄК) до 15 червня 2020 року подати на розгляд 
ЄП План бюджетування на випадок, якщо Багаторічна 
фінансова перспектива на 2021-2017 рр. (БФП) не буде 
схвалена до кінця цього року (Contingency Plan).  
Таке рішення викликано тим, що Європейська Рада досі 
не погодила БФП, а поточна Багаторічна фінансова 
перспектива завершується наприкінці цього року. Разом 
з нею завершиться і термін більшості програм ЄС, таких 
як Еразмус, регіональні та дослідницькі програми.  
З тим, щоб громадяни, підприємці, фермери, студенти і 
далі могли отримувати користь від таких програм ЄП 
схвалив резолюцію, якою закликає Європейську Комісію 
розробити перехідний План на 2021 рік, який включав би 
всі необхідні програми ЄС.  
Євродепутати також закликали ЄК передбачити в Плані 
фінансування на подолання економічних та соціальних 
наслідків, спричинених поширенням COVID-19. 
План повинен забезпечити безперервність виконання 
бюджету ЄС, фінансування необхідних програм, а також 
запровадити законодавчі інструменти, які повинні стати 
частиною Інструменту відновлення європейської 
економіки.   
Заходи, необхідні для реалізації цього Плану, повинні 
фінансуватися за рахунок цьогорічного бюджету в межах 
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БФП на 2020 рік.  
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13 травня 2020 р. відбулося пленарне засідання 
Європейського Парламенту, під час якого Президентом 
Європейської Комісії Урсулою фон дер Ляєн було 
озвучено план з відновлення європейської економіки. 
На увагу заслуговують наступні сигнали.  
Європейська Комісія продовжує працювати над амбітним 
планом з відновлення Європи;  
на відміну від попередніх економічних криз, ЄС вперше 
зіштовхнувся з повною зупинкою економічного зростання;  
було зруйновано транспортні поставки; обвалився попит 
на продукцію; 
ЄС повільно і поступово відкриватиме свою економіку і 
суспільство; 
більшість робітників продовжать дистанційну роботу, у 
цьому контексті підприємствам доведеться переглянути 
правила трудового розпорядку;  
здатність реагувати на кризу у всіх держав-членів ЄС 
різна; наприклад, держави, в яких економіка базується на 
туризмі та культурі, зазнали більших втрат; рівень 
економічного спаду також залежить від рівня ураженості 
коронавірусом; 
держави-члени ЄС змогли надати допомогу працівникам 
та компаніям завдяки заходам, які приймалися на 
європейському рівні; 
Європейський Союз надав повну гнучкість державам-
членам ЄС щодо використання фондів Євросоюзу та 
державної допомоги; водночас використання такої 
допомоги у всіх державах-членах різне, оскільки у всіх 
різний фіскальний простір; 
ЄС повинен зосередити свою допомогу на державах-
членах, які більше за інших постраждали від 
коронавірусу;  
ЄС буде наполягати на проведенні подальших реформ 
та залученні інвестицій;  
зміцнення економіки повинно відбуватися на основі 
Європейської зеленої угоди, цифровізації та стійкості 
(resilience). Європейський Парламент повинен 
відігравати важливу роль у цьому процесі; 
пакет з відновлення Європейського Союзу буде 

https://c
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складатися з двох частин: Багаторічної фінансової 
перспективи на 2021 - 2027 роки та Інструменту з 
відновлення; 
Всі кошти, які Європейська Комісія зможе запозичити на 
ринку капіталу з гарантією держав-членів ЄС, будуть 
акумулюватися в зазначеному Інструменті; держави-
члени ЄС ці кошти зможуть вибирати через програми 
ЄС. Європейський Парламент разом з Європейською 
Комісією буде слідкувати за витрачанням цих коштів; 
кошти будуть спрямовані на три основні сфери:  
На відновлення економіки держав-членів ЄС. Це буде 
відбуватися через інвестиції та проведення реформ. 
Зокрема, держави-члени ЄС повинні будуть розпочати 
перехід до кліматичної нейтральності, цифровізації та 
стійкості. 
Це потрібно буде зробити в рамках європейського 
семестру. 
Кошти будуть доступні для всіх держав-членів ЄС, 
зокрема тих, які найбільше постраждали від 
коронавірусу. 
На запуск економіки та допомогу приватним у 
відновленні економічної діяльності.  
До кризи ЄС почав залучати великі приватні інвестиції в 
ключові сектори економіки: в технологію 5G, штучний 
інтелект, чистий водень, відновлювальну енергію тощо.   
З метою продовження цієї практики ЄС буде зміцнювати 
інструмент “InvestEU”. Також буде створено новий 
Інструмент стратегічного інвестування.   
Крім того, ЄС зосередиться на виробленні ліків власного 
виробництва. З цією метою необхідно буде забезпечити 
ліквідність місцевих підприємств, з тим щоб в них 
інвестувати. Для цього буде створено новий Інструмент 
платоспроможності, який допоможе рекапіталізувати 
“здорові” компанії, які опинилися в скрутному становищі 
внаслідок карантинних заходів.   
На вивчення наслідків кризи.  
Будуть посилені такі програми, як “RescEU” та “Horizon 
Europe”. Буде створено нову програму охорони здоров'я. 
Буде зміцнено Інструмент сусідства.   
Інструмент відновлення буде короткостроковим і діятиме 
протягом перших років відновлення європейської 
економіки; він буде також включати грантовий компонент; 
Інструмент доповнить програму “SURE”, фінансування, 
яке надається Європейським інвестиційним банком та в 
рамках Європейського механізму стабільності;  
подальші зусилля ЄС будуть спрямовані на подолання 
кліматичних змін.  
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8 травня 2020 р. відбулося засідання Єврогрупи після 
якого було опубліковано заяву щодо шляхів підтримки 
європейської економіки під час кризи, спричиненої 
пандемією коронавірусу. 
В зазначеній заяві міністри фінансів привітали розгляд в 
Раді ЄС нового інструменту для малого та середнього 
бізнесу зі скороченою назвою “SURE” у розмірі 100 
млрд.євро, а також рішення Європейського 
інвестиційного банку щодо створення 
загальноєвропейського гарантійного фонду для 
підтримки європейських робітників та бізнесу. 
Міністри домовилися про доступ до фінансової підтримки 
для всіх держав-членів Єврозони на суму 2% ВВП кожної 
держави-члена станом на кінець 2019 року. Зазначені 
кошти будуть спрямовані на підтримку внутрішнього 
фінансування, прямі та непрямі витрати на охорону 
здоров'я, лікування та профілактику COVID-19. 
Зобов'язання по використанню цих коштів (у вигляді 
кредитів) будуть детально окреслені в індивідуальному 
плані реагування на пандемію. 
Також міністри домовилися, що економічний та 
бюджетний нагляд за державами-членаим ЄС повинен 
бути співмірним з їх фінансовими труднощами, 
спричиненими COVID-19. 
Міністрами також було підтверджено домовленість про 
створення програм підтримки для держав Єврозони 
через Європейський стабілізаційний механізм (ESM) 
(ESM надає фінансову допомогу країнам Єврозони, які 
переживають серйозні труднощі з фінансуванням. Ця 
допомога надається у вигляді кредитів з метою 
підтримки макроекономічної стабільності держав).  
Крім того було домовлено, що в рамках Європейського 
стабілізаційного механізму держави зможуть отримати 
фінансову підтримку з максимальним терміном 
погашення кредитів у 10 років. Запити на отримання 
такої кредитної допомоги можна буде подавати до 31 
грудня 2022 року.  
Такі кредити можна буде отримати протягом 12 місяців з 
можливою пролонгацією ще по два рази на 6 місяців, а 
також після підписання відповідних угод з кожною 
окремою країною.  

https://c
utt.ly/oy
c3M47 
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6 травня 2020 р. Президент Європейського Парламенту 
Давід Марія Сассолі зробив заяву щодо Плану по 
відновленню європейської економіки (далі - План), який 
повинен бути включений в проект Багаторічної 
фінансової перспективи ЄС на 2021-2027 роки 
(https://cutt.ly/Qyz2V5C).  
В своїй заяві він наголосив, що настав час бути 
сміливими та амбітними в своїх рішеннях. Європейський 
Парламент, разом з іншими інституціями ЄС, повинен 
зайняти ключову роль у цьому процесі, з тим щоб План 
став найкращим інструментом, який сприятиме 
відновленню європейської економіки.  
Давід Сассолі закликав негайно домовитися про План 
відновлення та наступну Багаторічну фінансову 
перспективу ЄС. Зазначений План повинен мати додану 
вартість та врегулювати економічний дисбаланс між 
державами-членами ЄС, який виникнув внаслідок кризи. 
Засоби окреслені в цьому Плані повинні бути доступними 
для держав-членів ЄС, компаній та постраждалих 
працівників.  
Також він зазначив, що бюджетний комітет Парламенту 
повинен бути залучений до розробки зазначеного Плану. 
Депутати повинні розуміти скільки і як витрачатимуться 
кошти, оскільки вони представляють громадян ЄС.  
Крім того, Президент Європейського Парламенту 
звернув увагу на те, що Європарламент не є поштовою 
скринькою. 
Довідково: Резолюція стосовно Плану відновлення буде 
розглянута на наступному тижні під час пленарного 
засідання ЄП.  

https://c
utt.ly/Q
yz2V5C 
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6 травня 2020 р. Генеральний Директорат з економічних 
та фінансових питань Європейської Комісії (DG ECFIN) 
опублікував звіт (European Economic Forecast Spring 
2020) щодо економічної ситуації в ЄС.  
З повним текстом документу можна ознайомитися за 
наступним посиланням: https://cutt.ly/Uyld5sp  
В зазначеному звіті, зокрема, зазначається, що пандемія 
коронавірусу стала шоком для світової та європейської 
економіки, спричинила різке падіння соціально-
економічних показників.   
За даними опублікованого звіту економіка Єврозони 
впаде на рекордних 7,7% у 2020 році та зросте на 6¼% у 
2021 році. Економіка ЄС впаде на 7,5% у 2020 році та 
зросте приблизно на 6% у 2021 році. На відміну від 
показників осіннього економічного звіту 2019 року, 
показники впали майже на 9 пунктів.   
Шок для економіки ЄС спричинило ще те, що пандемія 
торкнулася всіх держав-членів ЄС. Так, наприклад, у 
Польщі падіння виробництва в 2020 році зафіксовано на 
рівні -4¼%, у Греції -9¾%.   
Економічне відновлення кожної держави-члена ЄС буде 
залежати не тільки від наслідків, які спричинила 
пандемія, але і від структури економіки та спроможності 
реагувати на стабілізаційну політику ЄС. Враховуючи 
взаємозалежність економік всередині Євросоюзу, 
динаміка відновлення кожної держави-члена буде 
взаємопов’язана.  
В звіті також зазначається, що пандемія коронавірусу 
сильно відобразилася на споживчих витратах, 
промисловій продукції, інвестиціях, торгівлі, потоках 
капіталу та поставках продукції. Тільки спільні заходи ЄС 
та національних урядів зможуть обмежити економічні 
наслідки та призведуть до відновлення та зростання 
європейської економіки. 
Прогнозується, що цьогорічні збитки зможуть 
компенсуватися тільки к кінцю 2021 року.  
За прогнозами, рівень безробіття в Єврозоні зросте з 
7,5% у 2019 році до 9½% у 2020 році, знизиться до 8½% 
у 2021 році. В ЄС рівень безробіття зросте з 6,7% у 2019 
році до 9% у 2020 року, у 2021 році знизиться до 8%. 
В окремих державах-членах ЄС спостерігатиметься 
значне зростання безробіття, вище ніж в цілому по ЄС. 
Особливо вразливими є ті держави, в яких більшість 
працівників працюють на короткострокових контрактах, а 
також пов'язані із сферою туризму.  
Крім того, очікується, що споживчі ціни у 2020 році 
сильно впадуть, через падіння попиту на товари та 
стрімке падіння цін на нафту. 
Інфляція в Єврозоні прогнозується на рівні 0,2% у 2020 
році, 1,1% у 2021 році. В ЄС інфляція прогнозується на 
рівні 0,6% у 2020 році та 1,3% у 2021 році. 

https://c
utt.ly/U
yld5sp 



Заходи, впроваджені державами-членами ЄС, щодо 
стабілізації економік, такі як соціальні виплати, фіскальні 
міри тощо, спричинили зростання державних витрат. Як 
результат, очікується, що сукупний дефіцит урядів 
Єврозони та ЄС збільшиться з 0,6% ВВП у 2019 році до 
8½% у 2020 році, у 2021 році скоротиться приблизно до 
3½%. 
Державний борг у Єврозоні збільшиться з 86% у 2019 
році до 102¾% у 2020 році та знизиться до 98¾% у 2021 
році. В ЄС прогнозується зростання з 79,4% у 2019 році 
до 95% у 2020 році та зниження до 92% у 2021 році. 
Оцінки звіту не є беззаперечними, оскільки грунтуються 
здебільшого на припущеннях, пов'язаних з подальшим 
розвитком пандемії. Базові показники вираховувалися 
при умові поступового скасування карантинних заходів у 
травні місяці.   
У разі, якщо пандемія триватиме, то показники ВВП ще 
більше зменшаться. За відсутності “сильної та спільної” 
стратегії відновлення європейської економіки на рівні ЄС 
існує ризик, що криза може призвести до економічних, 
фінансових та соціальних розбіжностей між державами-
членами Єврозони. Також існує ризик, що пандемія може 
позначитися на міжнародному співробітництві та закритті 
європейської економіки.  
 
Наступний економічний прогноз Європейської Комісії 
планується опублікувати в липні 2020 року. Водночас він 
буде охоплювати лише показники ВВП та рівень 
інфляції.  
Повний наступний прогноз буде опубліковано в 
листопаді 2020 року. 
 
Зазначений звіт не є офіційним документом 
Європейської Комісії. Водночас він використовується з 
метою формування економічної політики Європейською 
Комісією, Європейською Радою та Європейським 
Парламентом. 
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5 травня 2020 р. речник Європейської Комісії Ерік Мамер 
повідомив, що представлення оновленого проекту 
Багаторічної фінансової перспективи ЄС на 2021-2027 
роки (БФП) переноситься на більш пізній термін.  
Попередньо Президент Європейської Комісії Урсула фон 
дер Ляєн планувала представити оновлений проект 
бюджету ЄС 6 травня 2020 р. (https://cutt.ly/GykKgcx), про 
що було домовлено під час останнього засідання 
Європейської Ради 23 квітня 2020 р.   
Водночас Європейська Комісія не встигла опрацювати 
нові пропозиції до БФП з урахуванням ініціативи лідерів 
держав-членів ЄС щодо створення Фонду відновлення, 
який повинен використовуватися за географічним 
принципом та підтримувати найбільш постраждалі від 

https://c
utt.ly/G
ykKgcx 



коронавірусу регіони ЄС.  
Труднощі в Європейській Комісії викликає визначення 
розмірів фінансування зазначеного Фонду та взаємодія з 
іншими інструментами БФП.  
Наразі планується, що оновлений проект бюджету ЄС 
буде представлений в середині травня. 
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Комітет постійних представників ЄС (COREPER) 
підтримав пропозицію Європейської Комісії щодо 
надання “виняткової” макрофінансової допомоги країнам 
Європейської політики сусідства та розширення в умовах 
кризи COVID-19.  
Зазначена фінансова допомога буде розподілена між 
Албанією (180 млн. євро), Боснією і Герцеговиною (250 
млн. євро), Грузією (150 млн. євро), Королівством 
Йорданія (200 млн. євро), Косово (100 млн. євро), 
Молдовою (100 млн. євро), Чорногорією (60 млн. євро), 
Північною Македонією (160 млн. євро), Тунісом (600 млн. 
євро) та Україною (1,2 млрд. євро). 
Згадана допомога буде надана двома виплатами 
протягом 12 місяців.  
Початковою умовою для отримання цієї допомоги є 
співпраця з МВФ.  
Перший безумовний транш буде сплачений у короткі 
строки відразу після укладення відповідного 
меморандуму про взаєморозуміння (орієнтовно - у 
червні/липні 2020 року).  
Другий транш буде сплачений після виконання 
узгоджених з Європейською Комісією критеріїв. Виплати 
можуть бути здійсненні у четвертому кварталі 2020 р. 
або в першому кварталі 2021 р.  
Зазначена пропозиція ще має бути схвалена 
Європейським Парламентом та Радою ЄС.  
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4 травня 2020 р. Європейська Комісія оголосила про 
проведення глобальної донорської конференції, 
направленої на збір коштів для виготовлення вакцини 
проти COVID-19.  
Зазначена ініціатива була започаткована в рамках саміту 
G20  
26 березня 2020 р. Початкова ідея полягала у заклику до 
світового співтовариства спільно співпрацювати над 
виробництвом вакцини, яка повинна стати доступною в 
усьому світі.  
24 квітня 2020 р. Всесвітня організація охорони здоров'я 
(ВООЗ) та окремі ініціативні групи медичних працівників 
розпочали свою співпрацю та звернулися із закликом до 
всього світу приєднатися до них (https://cutt.ly/WyjZin8). 
В рамках цього заклику Європейський Союз спільно з 
Канадою, Францією, Німеччиною, Італією, Японією, 
Королівством Саудівська Аравія, Норвегією, Іспанією та 
Великобританією запропонували організувати донорську 
конференцію по збору коштів на діагностику, лікування 
та вироблення вакцини проти COVID-19. 
Конференція розпочалася о 15:00 (за Брюссельським 
часом) 4 травня 2020 р.  
За перший день вдалося зібрати 7,4 млрд. євро (8 млрд. 
доларів). Початкова сума була визначена у розмірі 7,5 
млрд. євро.  
Свої внески зробили Європейська Комісія в розмірі 1,4 
млрд. євро, Китай - 45 693 230 євро, Саудівська Аравія - 
456 932 3030 євро, Австралія - 205 661 535 євро, Японія - 
762 163 081 євро, Південна Корея - 45 693 23 євро, 
Південня Африка - 1 188 024 євро, Канада - 551 514 587 
євро, Франція - 1,5 млрд. євро, Німеччина - 525 млн. 
євро, Велика Британія - 546 805 195 євро, Іспанія - 125 
млн. євро, Нідерланди - 192 млн,євро, Португалія - 10 
млн.євро, Італія - 71 500 000 євро, Польща - 750 тис. 
євро, Греція - 3 млн. євро, Бельгія - 27 млн. євро, Данія - 
50 млн.євро, Латвія - 100 тис. євро, Естонія - 100 тис. 
євро, Фінляндія - 36 600 млн. євро, Швеція - 29 534 806 
євро, Норвегія - 188 770 056 євро, Данія - 50 млн. євро, 
Швейцарія - 17 078 091 євро, Австрія - 131 128 600 млн. 
євро, Чехія - 750 тис. євро, Угорщина - 750 тис. євро, 
Словакія - 750 тис. євро, Хорватія - 1 млн. євро, Сербія - 
2 млн. євро, Болгарія - 100 тис. євро, Румунія - 200 тис. 
євро, Ірландія - 45 500 000 євро тощо.  
Незважаючи на раніше оголошену допомогу всьому світу 
у боротьбі з пандемією Covid-19 РФ участі у зазначеній 
глобальній ініціативі не взяла.  
Також до зазначеної ініціативи не приєдналися США, 
Індія, Латинська Америка, країни Африки, країни-
партнери СхП.  
Під час конфренції Президент Європейської Комісії 
Урсула фон дер Ляєн відзначила: «Сьогодні світ виявив 

 



надзвичайну солідарність у забезпеченні глобального 
процвітання. Уряди країн світу, міжнародні організації 
охорони здоров'я об'єднали свої зусилля у боротьбі з 
коронавірусом. Ми наближуємося до розробки, 
виробництва та впровадження вакцини по всьому світу. 
Однак це лише початок. Нам потрібно бути готовими 
зробити більше. Цей марафон триватиме». 
Генеральний директор ВООЗ Тедрос Аданом Гебреісус 
подякував ЄС за готовність мобілізувати весь світ та 
очолити збір коштів на запропоновані ініціативи. Було 
відзначено, що завдяки вчасним і швидким крокам ВООЗ 
ряд вакцин вже знаходяться на стадії випробування на 
людях. 
Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш також 
подякував Президенту Європейської Комісії за готовність 
провести цю конференцію та очолити процес збору 
коштів. Водночас він відзначив, що, за підрахунками 
ООН, зазначених коштів буде недостатньо для 
забезпечення вакциною усього світу. Для цього 
необхідно зібрати в п’ять разів більше.  
Президент Франції Емманюель Макрон відзначив 
необхідність підтримки Африки, як потенційно найбільш 
уразливої. Закликав використати кошти на аналіз різних 
моделей систем охорони здоров’я, з тим, щоб в 
майбутньому запобігти таким ситуаціям. На його 
переконання, вакцина повинна стати надбанням всього 
людства і бути передана міжнародним організаціям.  
Федеральний канцлер Німеччини Ангела Меркель 
підтвердила готовність надалі надавати фінансову 
допомогу, розуміючи, що це тільки перша подібна 
донорська конференція. Відзначила, що буде також 
активно залучати кошти на гуманітарну складову для 
допомоги країнам до, під час та після пандемії. 
Премєр-міністр Польщі Матеуш Моравецький повідомив 
про виділення коштів Україні та Білорусі на боротьбу з 
коронавірусом в рамках фонду “Polish Challenge Fund”. 
Інші учасники конференції також наголошували, що 
розробка вакцини це складний процес, який потребує 
часу. Головним елементом буде забезпечення швидкого 
виробництва достатньої кількості вакцини та її 
розповсюдження по всьому світу. Це буде включати 
налагодження місцевого виробництва, транспортування, 
пошук локальних постачальників, боротьбу з підробками 
тощо.  
Варто відзначити, що більшість донорів конференції в 
своїх виступах акцентували увагу на тому, що вони є 
послідовними партнерами ВООЗ, Глобального альянсу з 
вакцин та імунізації (GAVI) та Коаліції за інновації в галузі 
забезпечення готовності до епідемій (CEPI) і постійно 
надають фінансову допомогу для створення вакцин та 
підвищення імунізації в світі (NB! Україна має дуже низькі 



показники вакцинації населення і тому частіше 
відноситься до категорії країн, що в першу чергу 
потребують допомоги через спалахи захворювань). 
Враховуючи зазначене, донорів з усього світу запросили 
продовжити вносити свої внески (повідомлення про 
внесення коштів необхідно надіслати на адресу: EC-
COVID19-GLOBAL-PLEDGING-
CONFERENCE@ec.europa.eu). Кошти можна вносити за 
різними напрямами - випробування, лікування, 
запобігання COVID-19. 
Також пожертви можна вносити на допомогу глобальній 
системі охорони здоров'я. 
Внесок держави у ВООЗ, який було перераховано 
починаючи з 30 січня 2020 р. (дата коли ВООЗ оголосив 
міжнародний надзвичайний стан, у зв'язку з 
коронавірусом) автоматично зараховується до суми 
зазначеної донорської конференції. 
Європейська Комісія буде реєструвати та відстежувати 
надходження коштів до кінця травня ц.р.  
Кошти будуть надходити безпосередньо одержувачам. 
Водночас використовувати ці кошти вони зможуть тільки 
у співпраці з іншими партнерами. Це робиться задля 
того, щоб всі нові вакцини, діагностика та лікування 
проти коронавірусу були доступні у всьому світі за 
доступною ціною, незалежно від місця виробництва. 
Наступним етапом стане проведення Глобального саміту 
з вакцин, який відбудеться 4 червня 2020 р. 
Організатором саміту виступає Глобальний альянс з 
вакцин та імунізації. 
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4 травня 2020 р. відбулося засідання бюджетного 
комітету Європейського Парламенту щодо Багаторічної 
фінансової перспективи ЄС на 2021-2027 роки в частині 
боротьби з надзвичайними ситуаціями.  
Депутати комітету закликали Європейську Комісію (ЄК) 
підготувати до  
15 червня 2020 р. План дій на випадок надзвичайних 
ситуацій.  
Зазначену пропозицію підтримали 37 членів комітету, 1 - 
проголосував “проти”, 3 - утрималися.  
Незважаючи на те, що поточна Багаторічна фінансова 
перспектива буде автоматично продовжена на наступний 
рік, у разі, якщо нова не буде схвалена, більшість 
програм буде завершено в кінці 2020 р. З цією метою 
депутати Європейського Парламенту вносять ініціативи з 
метою продовження таких програм на наступний рік, з 
тим щоб захистити бенефіціарів, зокрема громадян, 
регіони, міста, фермерів, університети та підприємства. 
План дій, який депутати запропонували підготувати ЄК, 
повинен бути направлений на тимчасову переорієнтацію 
бюджету ЄС з тим щоб забезпечити подолання 
економічних та соціальних наслідків поширення COVID-
19, а також на допомогу у відновленні держав-членів ЄС.  
Зазначена пропозиція бюджетного комітету буде 
винесена на пленарне голосування наступного тижня. У 
разі її схвалення Європейська Комісія повинна буде 
розробити відповідний План заходів та подати на 
розгляд ЄП.   
 
Довідково: поточна Багаторічна фінансова перспектива 
ЄС закінчується 31 грудня 2020 р.  
У травні 2018 р. Європейська Комісія підготувала проект 
Багаторічної фінансової перспективи на 2021-2027 роки, 
який не було підтримано, ні Європейським Парламентом, 
ні Європейською Радою.  
У зв'язку з пандемією коронавірусу Європейській Комісії 
доручили доопрацювати зазначений проект у строк до 
середини травня 2020 р.  
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28 квітня 2020 р. Європейська Комісія схвалила 
«банківський пакет», спрямований на забезпечення 
банками належного фінансування в умовах пандемії 
COVID-19, що, в свою чергу, підтримає програми 
кредитування домогосподарств, малих та середніх 
підприємств на території ЄС.  
Пакет, зокрема, включає: 
інтерпретаційну комунікацію, яка роз’яснює межі 
гнучкості у застосуванні банківського законодавства ЄС 
(https://cutt.ly/gydSKlv), зокрема у питаннях затримок з 
погашенням побутових кредитів, їх оцінки, вимог щодо 
резервування капіталу тощо. Підкреслюється важливість 
цифровізації платежів; 

https://c
utt.ly/gy
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законодавчої пропозиції про внесення тимчасових змін 
до Регламенту про вимоги щодо капіталу (EU) 575/2013 
(https://cutt.ly/wydS67d).. 
Надсилається в порядку інформування та для можливого 
врахування у контексті опрацювання заходів подолання 
наслідків COVID-19 в Україні.  
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23 квітня 2020 р. відбулося засідання Європейської Ради 
у форматі відеоконференції, присвячене наслідкам 
поширення пандемії коронавірусу.  
Засідання тривало чотири години. Суперечки щодо 
фінансування, які виникли протягом попереднього 
засідання між Італією та Нідерландами було вирішено. 
Зокрема, через інформацію щодо рецесії європейської 
економіки.  
За даними Президента Європейського центрального 
банку К.Лагард, ВВП Єврозони може впасти на 15% 
(найгірший сценарій) або на 9% (середній показник).  
Незважаючи на це, розбіжності між державами-членами 
ЄС залишилися, у т.ч. щодо параметрів Багаторічної 
фінансової перспективи на 2021-2027 роки (БФП).  
Так, зокрема, лідери привітали ідею щодо створення 
Фонду відновлення, який повинен використовуватися за 
географічним принципом та підтримувати найбільш 
постраждалі регіони ЄС, але лідери не змогли досягти 
згоди щодо розмірів фінансування зазначеного Фонду, а 
також окремих інструментів БФП. Тому Європейській 
Комісії було доручено протягом наступних двох тижнів 
розробити та проаналізувати потреби у ресурсах, які 
необхідно залучити до Фонду, та включити ці пропозиції 
до проекту БФП.   
Лідери держав-членів ЄС також привітали Спільну 
європейську дорожню карту щодо зняття обмежувальних 
заходів у зв'язку з COVID-19 та Спільну дорожню карту з 
відновлення, яка включає чотири пріоритетні сфери: 
повністю функціонуючий Єдиний ринок, безпрецедентні 
інвестиції, допомогу по всьому світу та функціонуючу 
систему управління. 
Також лідери закликали підвищити автономність ЄС у 
питанні виробництва товарів першої необхідності.  
Було підтримано пакет допомоги на загальну суму 540 
млрд. євро, який було схвалено на засіданні Єврогрупи 9 
квітня 2020 р., та закликано впровадити його  
до 1 червня 2020 року. 
Крім того, під час засідання Європейської Ради 
Президент Європейської Комісії У. фон дер Ляєн 
запропонувала державам-членам ЄС збільшити внески 
до бюджету ЄС з 1,2% до 2% від валового національного 
доходу, з тим щоб генерувати додаткові інвестиції 
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приблизно у розмірі 1 трлн. євро на підтримку 
європейської економіки. У разі, якщо цього не зробити, 
вихід з економічної кризи для деяких держав-членів ЄС 
буде болісним.  
За наявною інформацію, на подолання наслідків кризи 
ЄС необхідно залучити до 2 трлн. євро, які потрібно 
закласти в БФП.   
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ЄК 22 квітня 2020 р. Європейська Комісія прийняла рішення 
щодо надання “виняткової” макрофінансової допомоги 
країнам Європейської політики сусідства та розширення 
в умовах кризи COVID-19 у розмірі 3 млдр. євро 
(https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_2
0_716).  
Зазначена пропозиція була прийнята в рамках нової 
ініціативи ЄК “Team Europe” та направлена на підтримку 
зусиль країн-партнерів ЄС у боротьбі з пандемією 
коронавірусу.  
Зазначена фінансова допомога буде розподілена між 
Албанією (180 млн. євро), Боснією і Герцеговиною (250 
млн. євро), Грузією (150 млн. євро), Королівством 
Йорданія (200 млн. євро), Косово (100 млн. євро), 
Молдовою (100 млн. євро), Чорногорією (60 млн. євро), 
Північною Македонією (160 млн. євро), Тунісом (600 млн. 
євро) та Україною (1,2 млрд. євро). 
Допомога вираховувалася у відповідності до потреб 
кожної країни-партнера та їхньої здатності самостійно 
себе фінансувати за рахунок як власних ресурсів, так і за 
рахунок ресурсів наданих Міжнародним валютним 
фондом (МВФ) та Світовим банком. 
Зазначені кошти будуть направлені на підвищення 
макроекономічної стабільності держав та на створення 
умов, які сприятимуть зменшенню негативних соціально-
економічних наслідків пандемії коронавірусу.  
Згадана допомога буде доступна лише протягом 12 
місяців після укладання Меморандуму про 
взаєморозуміння та надана у вигляді кредиту з низькою 
процентною ставкою. Меморандум повинен бути 
сформульований так, щоб його можливо було 
імплементувати за короткий період часу.  
Початковою умовою для отримання цієї допомоги є 
співпраця з МВФ.  
Допомога буде надана двома траншами.  
Перші виплати будуть здійснені у короткі строки відразу 
після затвердження пропозицій МФД та укладення 
відповідних меморандумів про взаєморозуміння з 
країнами-партнерами. Зазначені виплати будуть 
безумовними і можуть початися у червні/липні 2020 року.  
Другі виплати відбудуться після проведення певних 
реформ, які будуть спільно узгоджені з кожною країною-
партнером. Виплати можуть бути здійсненні у 
четвертому кварталі 2020 р. або в першому кварталі 
2021 р. за умови своєчасної реалізації відповідних 
заходів. 
Щодо України в проекті регламенту зазначається, що 
макрофінансова стабільність в нашій країні погіршилася, 
зокрема з огляду на зміну Уряду на початку березня, що 
збіглося із поширенням коронавірусу у світі. 
Крім того, до таких наслідків призвело погіршення умов 
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на фінансовому ринку (суверенні єврооблігації просіли 
майже втричі, а потім стабілізувалася на рівні близько 
8%, на відміну від показників в січні місяці, які 
дорівнювали 4,4%).  
Окрім того, у зв'язку з ажіотажним попитом на валюту з 
боку бізнесу та населення у другій половині березня, 
Національний банк України був змушений згладжувати 
надмірні курсові коливання та продав 2,2 млрд. дол. 
США, що призвело до зменшення міжнародних резервів 
України на більше ніж 8%, на відміну від лютого місяця, 
коли міжнародні резерви складали 27 млрд. дол. США. 
Переглянутий бюджет на 2020 рік, який було ухвалено 
Парламентом 13 квітня ц.р., передбачає створення 
Коронавірусного фонду із загальним бюджетом 2,5 
млрд.євро, направленного на нагальні потреби з метою 
протидії розповсюдженню COVID-19. У зв'язку з 
погіршенням економіки, пов'язаним з рецесією та 
додатковими видатками на протидію коронавірусу, 
загальний бюджетний дефіцит було переглянуто до 7,5% 
ВВП (еквівалент 11 млрд. дол. США). Частина 
зазначеного бюджетного дефіциту може бути 
профінансована з національного бюджету, водночас до 
кінця 2020 р. Уряду України необхідно погасити зовнішній 
борг у розмірі 5 млрд. дол. США.  
За оцінками МВФ, загальний розрив у зовнішньому 
фінансуванні буде складати приблизно 12 млрд. дол. 
США. Враховуючи зазначене МВФ погодився збільшити 
розмір нещодавно узгодженої трирічної програми з 5,5 
млрд. дол. США до 10 млрд. дол. США, з яких 3,5 млрд. 
дол. США будуть доступні вже в цьому році. Разом з 
кредитом Світового банку та другим траншем 
макрофінансової допомоги ЄС у розмірі 500 млн. євро, 
який планується виплатити у другій половині 2020 р. 
(після підписання Україною Угоди з МВФ), Україні буде 
доступно ще близько 5 млрд. дол. США. Залишок у 
розмірі 3,5 млрд. дол. США потрібно буде покрити через 
державне фінансування або за рахунок залучення 
міжнародних резервів. У цьому контексті ЄС гарантує 
нову додаткову макрофінансову допомогу для України у 
розмірі 1,2 млрд. євро. 
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Європейський Парламент cxвалив резолюцію щодо 
пакету відновлення європейської економіки у зв'язку з 
пандемією коронавірусу. Резолюцію підтримали 395 
депутатів. 
В резолюції, серед іншого, йдеться про необхідність 
прийняття масштабного пакету допомоги, спрямованого 
на відновлення економіки ЄС, який буде фінансуватися 
за рахунок Багаторічної фінансової перспективи ЄС на 
2021-2027 роки, існуючих фондів та фінансових 
інструментів, а також "єврооблігацій на відновлення", 
гарантованих бюджетом ЄС. Водночас, такі облігації не 
повинні бути направлені на погашення існуючого боргу, а 
орієнтуватися на інвестиції. «Зелена угода» та цифрова 
трансформація повинні стати основою для запуску 
економіки. 
Крім того, резолюція закликає: 
створити постійну Європейську схему перестрахування 
на випадок безробіття (European Unemployment 
Reinsurance Scheme) та Коронавірусний фонд 
солідарності ЄС (EU Coronavirus Solidarity Fund) із 
бюджетом 50 млрд. євро. Зазначений фонд буде 
підтримувати фінансування систем охорони здоров'я в 
державах-членах ЄС під час пандемії; 
надати більше повноважень інституціям ЄС у випадку 
транскордонних загроз здоров'ю, з тим щоб забезпечити 
належну координацію дій на європейському рівні та 
перенаправлення ресурсів між державами-членами ЄС 
(як матеріальних - маски для обличчя, респіратори та 
лікарські засоби, так і фінансових); 
підтримати збільшення виробництва в ЄС лікарських 
засобів, фармацевтичних інгредієнтів, медичних засобів, 
обладнання та матеріалів, з тим щоб підготуватися до 
можливих майбутніх глобальних викликів;   
залишити відкритими кордони в межах ЄС, що б 
уможливити безперебійне переміщення лікарських 
засобів та продуктів харчування; 
створити Європейський механізм реагування на виклики 
у сфері охорони здоров'я (European Health Response 
Mechanism); 
виділити додаткове фінансування з метою пошуку 
вакцини; 
розробити ефективну стратегію виходу з карантину в 
державах-членах ЄС.  
Крім того, в резолюції наголошується, що дезінформація 
з питань COVID-19 є одною з основних проблем для 
систем охорони здоров'я. У цьому зв’язку євродепутати 
закликали створити єдиний інформаційний ресурс для 
забезпечення доступу всіх громадян ЄС до точної та 
перевіреної інформації.  
 
Також Європейський Парламент схвалив фінансовий 
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пакет “Corona Response Investment Initiative Plus” (CRII+), 
запропонований Європейською Комісією 2 квітня 2020 р.  
Зазначений пакет спрямований на гнучке використання 
коштів ЄС. Зокрема, держави-члени ЄС зможуть 
перерозподіляти ресурси між трьома основними 
регіональними фондами (Європейським фондом 
регіонального розвитку, Європейським соціальним 
фондом та Регіональним фондом). 
Нові правила також дозволять фермерам на вигідних 
умовах отримувати позики або гарантії на суму до 200 
000 євро з метою покриття поточних витрат. 
Окремі елементи пакету спрямовані на підтримку 
рибалок, які були змушені тимчасово припинити свою 
діяльність, а також волонтерів, які допомагають у 
боротьбі з COVID-19. 
Крім того, європарламентарі ухвалили зміни до 
законодавства ЄС, які дозволяють використовувати 
електронні або паперові ваучери. Затверджені заходи 
спрямовані на захист найбільш вразливої категорії 
громадян.  
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Міністри фінансів ЄС ухвалили заяву щодо банківського 
кредитування та страхового сектору у контексті пандемії 
коронавірусу. 
В заяві, зокрема, міститься звернення до банків щодо 
продовження фінансування домогосподарств, 
включаючи малий та середній бізнес, який зазнав 
труднощів у зв'язку з COVID-19. У цьому контексті 
використання принципу гнучкості, передбаченого 
пруденційною системою, є вкрай важливим.  
Також в заяві вітається рішення Європейської Комісії, 
Європейського центрального банку, Європейського 
органу з цінних паперів та ринків, а також Європейського 
банківського органу щодо застосування регуляторних та 
бухгалтерських вимог до фінансових установ у нинішніх 
обставинах. Наголошується на важливості продовжувати 
застосовувати скоординований підхід з метою 
забезпечення врахування різних ініціатив, оголошених 
державами-членами та фінансовими установами ЄС. 
Міністри фінансів також закликали банки 
використовувати вивільнений капітал та прибуток для 
надання кредитних та інших фінансових послуг для 
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споживачів з тим, щоб сприяти збереженню економічної 
активності підприємств.  
Крім того, міністри фінансів у своїй заяві звертаються до 
страхових компаній дотримуватися рекомендацій 
Європейського органу з питань страхування і 
професійних пенсій (EIOPA). 
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Рада ЄС за письмовою процедурою схвалила два 
рішення, які вносять зміни до бюджету ЄС на 2020 рік.  
Завдяки цим правкам ЄС виділить 3,1 млрд.євро (майже 
всі кошти, які залишилися з цьогорічного бюджету) на 
боротьбу з пандемією, зокрема, на фінансування 
постачання медичних засобів та обладнання, для 
розгортання польових госпіталів, для перевезення 
пацієнтів до інших держав-членів ЄС. 
Крім того до зазначених бюджетних змін також входять 
інші фінансові зобов’язання, такі як:  
- виділення додаткових 350 млн.євро Греції на боротьбу 
з загостренням міграційної кризи, на додаток до вже 
виділених 350 млн.євро; 
- виділення 3,6 млн.євро на Європейський центр з 
профілактики та контролю над захворюваностями;  
- 100 млн.євро на допомогу Албанії, з метою її 
відновлення після землетрусу, який стався 26 листопада 
2019 р.; 
- 3,3 млн.євро додаткового фінансування на Прокуратуру 
Європейського Союзу. 
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Міністри фінансів ЄС під час засідання Єврогрупи (у 
форматі відеоконференції) незважаючи на розбіжності 
досягли домовленості щодо економічного пакету 
допомоги державам-членам ЄС у розмірі 540 млрд.євро. 
Зазначений пакет допомоги буде спрямований на 
пом'якшення економічних наслідків, спричинених 
пандемією коронавірусу (за прогнозами ЄС рівень 
зростання економіки в державах-членах ЄС впав на 7-
8%). Перш за все зазначений пакет допомоги буде 
направлено на потреби у сфері охорони здоров'я, 
підтримку економічної діяльності та малих та середніх 
підприємств. Ця допомога буде носити коротко, середньо 
та довгострокових характер. Крім того міністри фінансів 
підтримали рішення Європейської Комісії (ЄК) щодо 
використання принципу гнучкості у фіскальній політиці; 
інвестиційну ініціативу ЄК щодо виділення 37 млрд. євро 
в рамках регіональної політики ЄС; розширення сфери 
використання Фонду солідарності, який дає змогу 
державам-членам ЄС, постраждавшим від коронавірусу, 
отримати доступ до фінансової підтримки у розмірі 800 
млн. євро. 
Також міністри привітали рішення Європейського 
центрального банку (ЄЦБ) щодо підтримки ліквідності 
бізнесу та національних банків, а також дії спрямовані на 
забезпечення сприятливих умов фінансування всіх 
держав-членів Єврозони та рішення щодо виділення 750 
млрд. євро на боротьбу з пандемією. Крім того міністри 
привітали рішення щодо видачі роз'яснень наглядовим 
фінансовим установам щодо застосування регуляторних 
вимог у нинішніх обставинах.  
Також міністри відзначили рішення ЄК щодо подальшої 
гнучкості використання фондів ЄС, привітали рішення 
щодо активації Інструменту екстреної допомоги, який 
може забезпечити додаткову підтримку у розмірі 2,7 
млрд. євро з бюджетних коштів ЄС. Крім того ця сума 
може бути збільшена за рахунок добровільних внесків 
держав-членів ЄС.  
Окрім того, було відзначено діяльність Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ), який створив 
загальноєвропейський гарантійний фонд у розмірі 25 
млрд.євро, який може забезпечити доступ до 200 
млрд.євро для компаній, малих та середніх підприємств. 
Міністри закликали ЄІБ якнайшвидше почати втілювати 
цю пропозицію в життя.  
Також міністри закликали створити механізм кредитних 
ліній, який буде виступати гарантією для держав-членів 
Єврозони, які постраждали від коронавірусу. Такий 
механізм буде доступний для всіх держав-членів 
Єврозони. Єдиною вимогою буде те, що держави-члени 
Єврозони зобов’язуються використовувати цю кредитну 
лінію на підтримку внутрішнього фінансування прямих та 
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непрямих витрат на охорону здоров'я, лікування та 
профілактику COVID-19. Розмір такої кредитної лінії буде 
становити 2% ВВП держави-члена. Зазначений механізм 
планується активувати протягом двох тижнів. Міністри 
погодилися створити на час надзвичайних ситуацій 
тимчасовий інструмент надання позики у відповідності до 
ст. 122 Договору про функціонування Європейського 
Союзу.  
Крім того міністри привітали рішення ЄК щодо створення 
Інструменту підтримки малого та середнього бізнесу під 
назвою “SURE” на який буде виділено 100 млрд.євро. 
Завдяки “SURE” підприємства зможуть тимчасово 
скоротити кількість працівників або взагалі призупинити 
роботу, забезпечивши робітників заробітною платою за 
рахунок держави. Самозайняті отримуватимуть заміну 
своєму доходу. 
Також міністри домовилися працювати над створенням 
Фонду відновлення з метою підготовки та підтримки 
відновлення європейської економіки. Такий фонд буде 
тимчасовим та цільовим.  
Міністри також обговорили Багаторічну фінансову 
перспективу ЄС (БФП) на 2021-2027 роки та підкреслили, 
що БФП відіграватиме значну роль у відновленні і 
стабілізації економіки ЄС.  
Крім того було досягнуто домовленості щодо розробки 
дорожньої карти по відновленню економіки ЄС. 
Єврогрупа продовжить свою роботу в тому числі з метою 
розробки необхідних законодавчих пропозицій. 
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Європейський Союз започаткував новий пакет допомоги 
для країн-партнерів на суму понад 20 млрд.євро під 
назвою “Team Europe”. Зазначена допомога буде 
спрямована на боротьбу з пандемією коронавірусу. 
Ресурси до зазначеної програми будуть надходити від 
ЄС, його держав-членів та фінансових установ, зокрема 
Європейського інвестиційного банку та Європейського 
банку реконструкції та розвитку. 
Європейська Комісія та Європейський інвестиційний банк 
вже оголосили про фінансову підтримку на суму понад 
15,6 млрд.євро за вже існуючими програмами. Держави-
члени ЄС, а також Європейський банк реконструкції та 
розвитку вже підтвердили свої забов’язання.  
Планується, що згадана допомога буде надана країнам 
Африки, Західним Балканам, країнам “Східного 
партнерства”, Близькому Сходу та Північній Африці, 
частинам Азії та Тихого океану, Латинській Америці та 
Карибському басейну. Допомога буде спрямовуватися на 
людей похилого віку, інвалідів, жінок та дітей, а також 
мігрантів, біженців, внутрішньо переміщених осіб. 
Зазначена допомога буде зосереджена на: 
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протидії кризі в системі охорони здоров’я та гуманітарних 
потребах, які виникатимуть в результаті таких криз. 
Будуть підтримуватися плани Всесвітньої організації 
охорони здоров’я та Організації Об'єднаних Націй, а 
також надаватиметься гуманітарна допомога 
постраждалим країнам; 
зміцненні системи охорони здоров’я, системи 
водопостачання та каналізації, а також зміцненні 
потенціалу країн-партнерів боротися з пандемією;  
вирішенні соціальних та економічних проблем, 
включаючи підтримку малого та середнього бізнесу та 
реформи зі зменшення бідності. 
ЄС з метою протидії пандемії короновірусу буде 
співпрацювати з ООН, міжнародними фінансовими 
установами, а також G7 та G20. 
Як зазначають наші контакти, українська частина 
зазначеного пакету передбачає близько 190 млн євро, 
які включають 80 млн. євро, оголошені раніше і 
відображені у листі члена ЄК, Комісара з питань з питань 
сусідства та розширення О.Варгеї на адресу Прем’єр-
міністра України Д.Шмигаля від 30 березня ц.р. Цей 
пакет також передбачає 95 млн. євро, які будуть виділені 
в рамках річної двосторонньої програми технічної 
допомоги ЄС Україні. 
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Група Європейського інвестиційного банку оголосила про 
комплексну допомогу в розмірі 5,2 млрд.євро, яка 
найближчими місяцями буде надана 100 державам, які 
не є членами ЄС. Зазначена допомога буде спрямована 
на інвестиції у сферу охорони здоров'я та у приватному 
секторі. 
ЄІБ також буде надавати технічну допомогу та ділитися 
досвідом щодо залучення нових інвестицій. 
Крім того, банк готовий прискорити виділення близько 
одного млрд.євро на вже затверджені кредитні програми, 
зокрема з тим, щоб допомогти сфері охорони здоров’я 
боротися з пандемією коронавірусу, а також забезпечити 
доступ малого та середнього бізнесу до фінансування.  
З метою прискорення виділення коштів ЄІБ на підтримку 
сфери охорони здоров'я профільним міністерствам 
необхідно визначитися з пріоритетними проектами, які 
потребуватимуть фінансової допомоги.   
Також ЄІБ розширить доступ до фінансування для малих 
та середніх підприємств, в тому числі шляхом 
збільшення розміру існуючих кредитних ліній, якими 
керуватимуть місцеві банки по всьому світу. 
Зокрема, крім охорони здоров’я, інвестиції 
спрямовуватимуться на підтримку сфери державних 
послуг, регіональної торгівлі, а також туризму. 
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Міністри фінансів ЄС опинилися в складній ситуації після 
16 годинних переговорів (у форматі відеоконференції) 
стосовно розробки спільної стратегії з порятунку 
економіки Єврозони.   
Під час засідання Єврогрупи, яке розпочалося 7 квітня 
2020 р., держави-члени ЄС розділилися на дві групи: 
одна - очолювана Нідерландами, інша - Італією. 
Головними темами дискусій стали питання щодо умов 
отримання кредитних ліній з Фонду порятунку Єврозони 
та ідея щодо об'єднання боргів. 
У разі якщо держави-члени ЄС не зможуть досягнути 
спільного рішення, уряди держав-членів будуть змушені 
позичати гроші на зовнішніх ринках, що, в свою чергу, 
може призвести до дефолту окремих держав-членів ЄС, 
які вже взяли на себе сотні мільярдів євро для підтримки 
національних економік. 
Президент Єврогрупи М.Сентено, який виступає 
посередником цих переговорів, 8 квітня повідомив, що 
держави-члени ЄС наблизилися до досягнення спільної 
позиції, а переговори продовжаться 9 квітня 2020 р. 
Міністри фінансів під час зазначених переговорів повинні 
обговорити три ініціативи, які допоможуть урядам 
держав-членів ЄС запобігти банкрутству та сприяти 
економічному відновленню.   
Однією з таких ініціатив є запропонований Європейською 
Комісією Інструмент підтримки малого та середнього 
бізнесу під назвою SURE, на який планується виділити 
100 млрд.євро. 
Іншою ініціативою є рішення Європейського 
інвестиційного банку, щодо виділення 25 млрд. євро 
гарантій, які зможуть підтримати майже 200 млрд. євро 
для європейської економіки.  
Третьою ініціативою є Європейський механізм 
стабільності (ESM), з якого будь-яка держава Єврозони 
може отримати кредитну лінію у розмірі до 2 відсотків 
свого ВВП. 
Міністри фінансів повинні погодити зазначені ініціативи 
та направити їх керівникам своїх держав на 
затвердження. Водночас, станом на 8 квітня досягнути 
домовленості не вдалося.  
Так, зокрема, італійська сторона пропонує знизити суму 
кредитних ліній ESM. В свою чергу, Нідерланди, Австрія 
та Фінляндія висловлюють заперечення.  
Нідерландський міністр вважає, що уряди, які 
використовують кредитні лінії ESM, повинні 
зарезервувати кошти на медичні послуги з метою 
протидії коронавірусу та на економічні витрати, а також 
взяти на себе зобов'язання щодо забезпечення здорової 
фінансової системи в майбутньому.  
Остання умова непокоїть італійського міністра 
Р.Гвальтьєрі, який вважає що фіскальний нагляд може 

 



відштовхнути міжнародних інвесторів та призведе до 
запозичення грошей на зовнішніх ринках.  
Інше чутливе питання стосується ідеї випуску 
довгострокових облігацій у відповідь на економічну кризу. 
Італія намагається включити до тексту заяви Єврогрупи 
питання щодо випуску спільного боргу. Але таку 
пропозицію Італії не підтримують Німеччина та 
Нідерланди, побоюючись, що, в кінцевому рахунку, вони 
будуть змушені виплачувати ці борги у разі, якщо 
південні держави-члени ЄС збанкрутіють. 
Франція також обережно поставилася до ідеї облігацій, 
запропонувавши створити окремий фонд, який міг би 
поглинати борги та видавати позики урядам.  
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Європейська Комісія оголосила про виділення 1 
млрд.євро з Європейського фонду стратегічних 
інвестицій (ЄФСІ). Зазначені кошти будуть використані в 
якості гарантій Європейського інвестиційного фонду 
(ЄІФ), який входить до групи Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ).  
Зокрема, це дозволить ЄІФ видати спеціальні гарантії 
для стимулювання банків та інших кредиторів з метою 
забезпечення ліквідностю 100 000 європейських малих 
та середніх підприємств з середньою капіталізацією, які 
постраждали від наслідків коронавірусу. Надалі фонд 
може бути збільшений до 8 млрд.євро.  
Зазначене рішення відповідає зобов'язанням 
Європейської Комісії від 13 березня ц.р. та є частиною 
заходів, оголошених ЄІБ 16 березня 2020 р., покликаних 
швидко мобілізувати підтримку для малих та середніх 
підприємств. 
1 млрд.євро, розблокований в рамках Механізму 
гарантування позики “COSME LGF” та в рамках “InnovFin 
SMEG programmes” «Горизонту-2020», дозволяє ЄІФ 
надавати гарантії до 2,2 млрд.євро фінансовим 
посередникам, а також відкрити 8 млрд.євро доступного 
фінансування.  
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Основні умови цих гарантій: 
спрощений та швидкий доступ до фінансування; 
високе покриття ризику - до 80% потенційних втрат за 
окремими позиками (на відміну від стандартних 50%); 
зосередження уваги на позиках в оборотних коштах; 
забезпечення більш гнучких умов з метою перенесення 
або оплати відпусток. 
Після рішення ЄК фінансові посередники, які вже мають 
існуючі угоди з ЄІФ в рамках програм “COSME” та 
“InnovFin”, зможуть відразу отримати доступ до нових 
ресурсів. Інші фінансові посередники можуть отримати 
гарантії після процедури подання заявки.  
Таким чином, зазначені кошти з квітня місяця зможуть 
надходити до постраждалих малих та середніх 
підприємств. МСП зможуть звернутися безпосередньо до 
своїх місцевих банків та кредиторів, які будуть брати 
участь у зазначеній схемі, яка буде оприлюднена на 
сайті: www.access2finance.eu. 
Як зазначається, Європейська Комісія та ЄІБ продовжать 
працювати над додатковими заходами та 
використовуватимуть усі наявні інструменти, щоб 
допомогти стримати пандемію коронавірусу та вирішити 
його економічні наслідки. 
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Європейська Комісія закликала до створення нового 
інструменту для малого та середнього бізнесу 
«Підтримка для зменшення ризиків безробіття в 
надзвичайних ситуаціях» зі скороченою назвою SURE, на 
який буде виділено 100 млрд.євро.  
Передбачається, що уряди країн ЄС дадуть надійні, 
безготівкові і безповоротні гарантії для перестрахування 
безробіття в рамках підтримки секторів економіки, які 
були призупинені через коронавірусну кризу. Ініціатива 
потребуватиме урядового колективного гарантування 
принаймні на чверть суми програми, або 25 мільярдів 
євро. 
Очікується, що ЄК буде здійснювати керівництво 
програмою шляхом організації домовленостей про 
запозичення на ринках капіталу для фінансування 
виплат в окремих секторах в тих країнах, які зазнали 
кризи. 
ЄК очікує, що система гарантій дозволить уникнути 
потреби в авансових грошових внесках, забезпечуючи 
при цьому підсилення кредиту, що необхідно для 
забезпечення високого кредитного рейтингу та захисту 
ресурсів бюджету Союзу. 
Зібрані кошти спрямовуватимуться на підтримку 
державних програм, які дозволяють компаніям 
скорочувати робочий час і використовувати державні 
готівкові кошти для компенсації втраченого доходу. 
Планується ці кошти направляти підприємствам з метою 
утримання персоналу, а також працівникам з метою 
оплати оренди, рахунків та придбання продуктів 
харчування. 
Завдяки SURE, підприємства зможуть тимчасово 
скоротити кількість працівників або взагалі призупинити 
роботу, забезпечивши робітників заробітною платою за 
рахунок держави. Самозайняті особи отримуватимуть 
заміну своєму доходу. 
Інші напрямки, на які можуть бути використані кошти: 
Робота з найбільш знедоленими - Фонд європейської 
допомоги найбіднішим. 
Оскільки більшість держав-членів ЄС практикує 
соціальне дистанціювання з метою протидії поширенню 
вірусу, особам, які працюють з найбільш вразливими 
верствами населення, буде запропоновано придбати 
захисні засоби, а також буде запроваджено 
використання електронних ваучерів. 
Підтримка рибальства та фермерів. 
Сільське господарство та рибальство відіграють важливу 
роль у забезпеченні держав-членів ЄС їжею, водночас ці 
дві сфери теж зазнали важких втрат, зокрема через 
проблеми з постачанням продукції.  
З цією метою було прийнято рішення полегшити доступ 
до ресурсів Європейського фонду морського та рибного 
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господарства.  
Допомога надаватиметься:  
рибалкам – у разі припинення риболовлі; 
фермерам – у разі тимчасового припинення або 
скорочення виробництва; 
організаціям виробників – з метою тимчасового 
зберігання продуктів рибного господарства та 
фермерства. 
Європейська Комісія також працює над низкою заходів з 
метою підтримки фермерів та інших бенефіціарів в 
рамках Спільної сільськогосподарської політики 
(наприклад, шляхом збільшення авансів на прямі платежі 
та виплати на розвиток сільських територій, також 
пропонується додаткова гнучкість у питаннях перевірок, 
щоб мінімізувати потребу у фізичних контактах та 
зменшити адміністративне навантаження). 
Скерування всіх фондів регіональної політики на 
боротьбу з надзвичайними ситуаціями. 
Усі невикористані кошти з трьох фондів регіональної 
політики - Європейського фонду регіонального розвитку, 
Європейського соціального фонду та Регіонального 
фонду - будуть спрямовані на подолання наслідків кризи 
в сфері охорони здоров'я. 
Дозволятимуться прямі перекази між фондами, а також 
між цільовими сферами. Більше того, вимога щодо 
співфінансування державами-членами ЄС буде 
скасована. Адміністрування буде спрощене. 
Інструмент підтримки у надзвичайних ситуаціях  
Як зазначається, Європейський Союз ще ніколи не 
стикався з такою кризою у сфері охорони здоров'я. Тому 
для ЄС головним на даному етапі є врятування життів та 
забезпечення потреб системи охорони здоров’я. 
Європейська Комісія працює над забезпеченням 
постачання захисного обладнання та апаратів для 
дихання. Незважаючи на колосальні зусилля 
європейської промисловості, в деяких районах держав-
членів ЄС його все ще не вистачає. Підтримка також 
необхідна і для проведення широких медичних 
досліджень, розробки нових методів лікування, а також 
для виробництва, придбання та доставки вакцин по 
всьому ЄС. 
У цьому зв'язку ЄК пропонує всі невикористані кошти 
бюджету 2020 р. спрямувати на систему охорони 
здоров’я. 
3 млрд.євро буде спрямовано на Інструмент підтримки у 
надзвичайних ситуаціях, з яких 300 млн.євро буде 
виділено “RescEU” для закупівлі обладнання. Першим 
пріоритетом в рамках цієї допомоги буде забезпечення 
держав-членів ЄС життєво необхідним обладнанням та 
засобами (від вентиляторів, засобів індивідуального 
захисту до забезпечення мобільних медичних бригад, у 



тому числі тих, які працюють в таборах з біженцями). 
Другим пріоритетом буде проведення медичних 
досліджень. Пропозиція Європейської Комісії містить 
також положення, щодо здійснення Європейською 
Комісією публічних закупівель медичного обладнання та 
ліків від імені держав-членів ЄС. 
Країни з "раптовим серйозним збільшенням бюджетних 
витрат, спричинених спалахом COVID-19", зможуть 
подати заявку про участь у SURE, але для її отримання 
потрібна "кваліфікована більшість" голосів держав-членів 
ЄС.  
ЄК підкреслює, що SURE - це вагоме вираження 
солідарності ЄС, згідно з якою держави-члени 
погоджуються підтримувати одна одну, надаючи 
додаткові фінансові ресурси за допомогою позик. 
Серед іншого, положення SURE матимуть запобіжні 
механізми для унеможливлення надання коштів тільки 
одній або двом країнам. Зокрема, не більше 60 млрд. 
євро можуть бути надані одночасно трьом різним 
країнам. 
Європейська Комісія також наголосила, що продовжить 
роботу з іншими інституціями ЄС з метою вироблення 
інших пропозицій, спрямованих на подолання наслідків 
пандемії.  



2020-
03-31 

Віде
окон
фер
енці
я 
між 
Пре
зиде
нтом 
Євр
опей
сько
ї 
Рад
и 
Ш.Мі
шел
ем, 
Пре
зиде
нтом 
Євр
опей
сько
ї 
Комі
сії У. 
фон 
дер 
Ляєн
, 
Голо
вою 
Євр
опей
сько
го 
цент
раль
ного 
банк
у 
К.Ла
гард 
та 
Голо
вою 
Євр
огру
пи 
М.С

Відбулася відеоконференція між Президентом 
Європейської Ради Ш.Мішелем, Президентом 
Європейської Комісії У. фон дер Ляєн, Головою 
Європейського центрального банку К.Лагард та Головою 
Єврогрупи М.Сентено. 
Зазначена відеоконференція була проведена у контексті 
реалізації домовленостей, досягнутих державами-
членами ЄС під час засідання Європейської Ради 26 
березня 2020 р., щодо розробки дорожньої карти та 
плану дій, спрямованих на подолання економічних 
наслідків, спричинених коронавірусом.  
Лідери інституцій ЄС домовилися підготувати спільну 
стратегію щодо протидії наслідкам COVID-19, яка 
дозволить швидко перезапустити європейську економіку.  
Головними елементами цієї стратегії повинні стати: 
чіткий план виходу із ситуації, заходи, спрямовані на 
відновлення економіки, та безпрецедентні інвестиції. 
Також було домовлено адаптувати бюджет ЄС до 
економічної кризи.  
Президент Європейської Ради Ш.Мішель доручив 
Єврогрупі представити свої пропозиції протягом 
наступних двох тижнів.  
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Рада ЄС схвалила два законодавчих акти щодо 
відкриття доступу до бюджету ЄС з метою подолання 
економічних наслідків коронавірусу. Зокрема, змінами до 
статуту Фонду солідарності ЄС розширено сферу його 
застосування з метою протидії надзвичайним ситуаціям у 
сфері охорони здоров'я на додаток до природних 
катастроф.  
Інвестиційна ініціатива ЄС щодо реагування на 
коронавірус надає державам-членам доступ до 37 
млрд.євро, які будуть спрямовані на систему охорони 
здоров’я, а також на підтримку малого та середнього 
бізнесу. 
Близько 8 млрд.євро із зазначеної суми надійде зі 
структурних фондів, які не були використані у 2019 р. 
Окрім цього, прийняті правила дозволять державам-
членам ЄС залучати невикористані у попередньому році 
кошти, замість повернення їх до бюджету ЄС. 29 
млрд.євро буде виплачено достроково з асигнувань, які 
мали б бути сплачені пізніше у 2020 р. 
Зазначені кошти можна буде використовувати (згідно зі 
згаданими актами), починаючи з 1 лютого 2020 р., на 
покриття витрат, понесених державами-членами ЄС на 
порятунок життя та захисту громадян. 
Державам-членам ЄС також надається право 
використовувати принцип “гнучкості” з метою 
перерозподілу коштів між існуючими програмами. 
Зазначені акти опубліковані 31 березня 2020 р. в 
Офіційному журналі Європейського Союзу та наберуть 
чинності з 1 квітня 2020 р. 
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Відбулося засідання Європейської Ради, за 
результатами якої було схвалено Спільну заяву щодо 
заходів, спрямованих на протидію наслідкам 
коронавірусу.  
Схваленню заяви передувала шостигодинна дискусія, під 
час якої лідери держав-членів ЄС так і не знайшли 
спільного рішення щодо заходів, необхідних для 
боротьби з пандемією коронавірусу на довгострокову 
перспективу.  
Так, зокрема, Прем'єр-міністр Італії назвав неприйнятним 
відсутність у Спільній заяві згадки про випуск 
Європейських облігацій (European “recovery вond”) на 
підтримку економік постраждалих від коронавірусу 
держав. 
Позицію Прем'єр-міністр Італії також підтримав Прем’єр-
міністр Іспанії, Президент Франції та керівники 
Португалії, Греції, Ірландії, Люксембургу, Словенії та 
Бельгії. Проти зазначеної пропозиції виступила Канцлер 
ФРН та керівники Нідерландів, Фінляндії, Австрії, а також 
держав Східної Європи. 
Водночас, лідери держав-членів та інституцій ЄС дійшли 
згоди, що такі заходи мають бути розроблені у 
двотижневий строк за участі керівництва Європейської 
Комісії, Європейського Парламенту, Європейської Ради, 
Європейського центрального банку та Єврогрупи. 
Основні сигнали Спільної заяви: 
Заходи, які вживаються з метою протидії поширення 
коронавірусу: 
всі держави-члени ЄС вжили заходів на основі 
рекомендацій національних органів охорони здоров'я, які 
також підтримуються Європейським центром з контролю 
і профілактики захворювань (the European Centre for 
Disease Prevention and Control (ECDC);  
посилено контроль на зовнішніх кордонах ЄС, тимчасово 
обмежено перетин кордону для “неважливих” поїздок 
громадян; 
у місцях на кордоні, де запроваджено тимчасовий 
контроль, забезпечено вільне переміщення товарів та 
людей з метою збереження функціонування Єдиного 
ринку; сезонним робочим заборонено перетинати 
кордони ЄС; 
забезпечено протидію дезінформації, надаючи прозорі, 
своєчасні та обґрунтовані факти. 
 
Забезпечення медичним обладнанням 
закликано вжити заходів з метою забезпечення 
медичним обладнанням всі держави-члени ЄС. Держави-
члени закликаються надавати Європейській Комісії повну 
та своєчасну інформацію щодо такого обладнання;  
Європейська Комісія у співпраці з індустріальними 
компаніями забезпечить закупівлі засобів 
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індивідуального захисту, вентиляторів та тестуючих 
матеріалів. ЄК закликається вивчити шляхи прискорення 
процедур закупівель. Європейська Комісія збільшить 
необхідний початковий бюджет на медичне обладнання, 
у тому числі для інтенсивної терапії, вакцинації та 
терапевтичних засобів; 
прийняття рішення про дозвіл на вивезення засобів 
індивідуального захисту повинно призвести до повного 
та ефективного скасування всіх форм внутрішніх заборон 
чи обмежень;  
враховуючи рекомендації ВООЗ, пропонується терміново 
збільшити тестування на COVID-19. 
 
Сприяння дослідженням 
ЄС підтримує дослідження в рамках Європейського 
науково-дослідницького простору з метою 
максимального використання всього наукового 
потенціалу ЄС. ЄС вже виділив 140 млн.євро на 17 
проектів, у тому числі на розробку вакцини;  
ЄС підтримує обмін науковою інформацією як всередині 
ЄС, так і по всьому світу, з метою розробки в найкоротші 
терміни вакцини проти коронавірусу, а також з тим, щоб 
зробити таку вакцину доступною для всіх, хто її потребує. 
У цьому контексті ЄС планує збільшити підтримку 
європейських дослідницьких команд та компаній; 
вітаються ініціативи, здійснені Європейською Комісією, 
Європейською радою з питань інновацій та 
Європейським інвестиційним банком (ЄІБ) щодо надання 
фінансової підтримки медичним закладам у протидії 
COVID-19. 
 
Усунення соціально-економічних наслідків 
визнається серйозність соціально-економічних наслідків, 
спричинених COVID-19; 
підтримуються рішучі дії Європейського центрального 
банку, спрямовані на забезпечення сприятливих умов 
фінансування всіх держав Єврозони; 
Єврогрупі пропонується представити у двотижневий 
термін пропозиції щодо заходів ЄС в економічній сфері, 
спрямованих на протидію наслідкам коронавірусу; 
зазначається про використання інструментів ЄС на 
підтримку економік держав-членів ЄС; 
рішення Європейської Комісії щодо тимчасових заходів 
стосовно надання допомоги державам-членам ЄС для 
підтримки економіки в умовах поширення COVID-19, а 
також про призупинення дії Пакту про стабільність і 
зростання вважається кроком вперед;  
вітається рішення Європейської Комісії щодо 
“Інвестиційної ініціативи ЄС з подолання наслідків 
коронавірусу”, яка надає можливість державам-членам 
ЄС отримати 37 млдр.євро.; вітається готовність 



Європейської Комісії надалі ефективно використовувати 
інструменти ЄС; 
вітається рішення Європейського інвестиційного банку 
щодо залучення ресурсів для банківських гарантій та 
інвестицій в європейські компанії, особливо для малого 
та середнього бізнесу, в тому числі за рахунок бюджету 
ЄС; 
вітається рішення Європейської Комісії щодо перевірки 
прямих іноземних інвестицій; ЄР закликає держави-
члени ЄС вжити всіх необхідних заходів для захисту 
стратегічних активів та технологій від іноземних 
інвестицій, які можуть загрожувати цілям державної 
політики. Це сприятиме автономії ЄС під час та після 
кризи; 
ЄС бере на себе зобов'язання щодо міжнародного 
співробітництва та багатосторонніх рішень у подоланні 
пандемії та її наслідків. ЄС зробить все можливе, щоб 
допомогти державам-членам та громадам у боротьбі з 
COVID-19.  
 
Вирішення питання щодо громадян, які опинилися в 
третіх країнах 
будуть вживатися заходи щодо повернення громадян 
ЄС, які перебувають у третіх країнах та висловили 
бажання повернутися додому. Такі заходи будуть 
вживатися за підтримки Високого представника ЄС та 
ЄК. 
 
Крім того, висловлюється пропозиція щодо початку 
розробки заходів, спрямованих на нормалізацію 
функціонування суспільств в державах-членах ЄС та 
економіки Євросоюзу. З цією метою Президента ЄК, 
Президента ЄР за участі ЄЦБ та інших європейських 
інституцій запрошують розпочати роботу над Дорожньою 
картою та Планом дій. 
Також ЄК закликається розпочала розробку амбітної та 
широкомасштабної системи управління кризовими 
ситуаціями в ЄС.  
Політика розширення 
схвалються висновки Ради ЄС від 25 березня 2020 року 
щодо процесу розширення, стабілізації та асоціації. 
Землетрус у Хорватії 
висловлюються співчуття хорватському народу та 
готовність допомогти у подоланні наслідків 
нещодавнього землетрусу. 
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Європейський Парламент схвалив пакет пропозицій, 
підготовлений Європейською Комісією (ЄК) щодо заходів 
в економічній сфері, спрямованих на протидію наслідкам 
коронавірусу (пропозиції ЄК підтримали 687 депутатів 
ЄП). Зокрема, було схвалено Регламент щодо 
“Інвестиційної ініціативи ЄС із подолання наслідків 
коронавірусу” та Регламент щодо фінансової допомоги 
державам-членам ЄС, а також державам-кандидатам на 
членство в ЄС, які постраждали від пандемії 
коронавірусу (відповідні документи додаються). 
Окрім цього, Президент Європейського Парламенту 
Д.Сасоллі взяв участь у відеоконференції Європейської 
Ради, під час якої підкреслив важливість заходів, 
підготовлених ЄК, а також відзначив важливість рішення 
щодо призупинення дії Пакту про стабільність і 
зростання, рішення Європейського центрального банку 
щодо виділення 750 млрд.євро на боротьбу з пандемією, 
прийняття ЄК “Інвестиційної ініціативи ЄС із подолання 
наслідків коронавірусу”, яка надасть можливість 
державам-членам ЄС отримати 37 млдр.євро. Також 
відзначив зусилля ЄК у координації дій щодо управління 
внутрішніми кордонами з метою гарантування транзиту 
для людей, товарів медичного призначення та товарів 
для внутрішнього ринку. 
Окрім цього, Д.Сасоллі відзначив важливість збільшення 
статутного капіталу Європейського інвестиційного банку 
з метою надання допомоги малому та середньому 
бізнесу. 
Також він зазначив про необхідність не забувати про цілі, 
визначені в “Європейській зеленій угоді”, та не 
повторювати помилок 2008 року і забезпечити 
стабілізацію економіки.  
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Президент Єврогрупи М.Сентено надіслав листа на 
адресу Президента Європейської Ради Ш.Мішеля щодо 
економічної ситуації в ЄС (з текстом листа можна 
ознайомитися за посиланням: 
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-
releases/2020/03/25/letter-by-eurogroup-president-mario-
centeno-following-the-eurogroup-of-24-march-2020/). 
У документі, зокрема, йдеться про те, що Єврогрупа 
продовжує постійний моніторинг економічної та 
фінансової ситуації в ЄС.  
Враховуючи швидкий розвиток подій, пов'язаний з 
поширенням COVID-19, 24 березня 2020 р. Президент 
Єврогрупи провів відеоконференцію за участі міністрів 
фінансів держав-членів ЄС та Єврогрупи з метою 
узгодження подальших спільних дій, направлених на 
підтримку громадян та бізнесу.   
Так, зокрема, було зазначено, що сукупний обсяг 
фіскальних заходів держав-членів ЄС збільшився вдвічі і 
становить близько 2% ВВП Єврозони, підтримка 
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ліквідності для фірм і працівників була збільшена до 13% 
ВВП Єврозони (було 10%). Така фіскальна політика 
підтримується також і Європейською Комісією, яка 
активувала положення, щодо призупинення дії Пакту про 
стабільність і зростання, що, в свою чергу, дозволить 
національним бюджетам забезпечити підтримку системи 
охорони здоров'я та цивільного захисту, а також 
захистити економіку ЄС та надасть можливість 
автоматичним стабілізаторам повноцінно працювати. 
Міністри фінансів привітали рішення Європейського 
центрального банку щодо виділення 750 млрд.євро на 
боротьбу з пандемією.  
В листі також йдеться про те, що Європейська Комісія 
продовжує вести законодавчу роботу з метою прийняття 
“Інвестиційної ініціативи ЄС з подолання наслідків 
коронавірусу”, яка надасть можливість державам-членам 
ЄС отримати 37 млдр.євро.   
Крім того, було погоджено про залучення ресурсів 
«Європейського механізму стабілізації», який 
використовується як інструмент фінансової допомоги 
державам та банкам Єврозони, в яких виникають 
фінансові ускладнення. 
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Проведена відеоконференція за участі міністрів фінансів 
держав-членів ЄС та Єврогрупи з метою узгодження 
подальших спільних дій, направлених на підтримку 
громадян та бізнесу. Сукупний обсяг фіскальних заходів 
держав-членів ЄС збільшився вдвічі і становить близько 
2% ВВП Єврозони, підтримка ліквідності для фірм і 
працівників була збільшена до 13% ВВП Єврозони (було 
10%). Така фіскальна політика підтримується також і 
Європейською Комісією, яка активувала положення, 
щодо призупинення дії Пакту про стабільність і 
зростання, що, в свою чергу, дозволить національним 
бюджетам забезпечити підтримку системи охорони 
здоров'я та цивільного захисту, а також захистити 
економіку ЄС та надасть можливість автоматичним 
стабілізаторам повноцінно працювати. 
Міністри фінансів привітали рішення Європейського 
центрального банку щодо виділення 750 млрд.євро на 
боротьбу з пандемією.  
Європейська Комісія продовжує вести законодавчу 
роботу з метою прийняття “Інвестиційної ініціативи ЄС з 
подолання наслідків коронавірусу”, яка надасть 
можливість державам-членам ЄС отримати 37 
млдр.євро.   
Було погоджено про залучення ресурсів «Європейського 
механізму стабілізації», який використовується як 
інструмент фінансової допомоги державам та банкам 
Єврозони, в яких виникають фінансові ускладнення. 
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Оприлюднено Заяву щодо призупинення дії Пакту про 
стабільність і зростання.  
“Пандемія COVID-19 призвела до серйозного 
економічного шоку, який вже має значний негативний 
вплив на Європейський Союз. Наслідки для нашої 
економіки будуть залежати як від тривалості пандемії, 
так і від заходів, які вживаються національними органами 
влади і на європейському рівні”, – йдеться в Заяві. 
Серйозний економічний спад, який очікується цього року, 
вимагає “рішучої, амбітної та скоординованої політичної 
відповіді” з тим, щоб убезпечити економіку ЄС. Міністри, 
підтвердили, що як і раніше повністю залишаються 
відданими дотриманню Пакту стабільності і зростання. 
Положення, яке призупинить дію Пакту, дозволить 
Європейській Комісії та Раді ЄС тимчасово відхилитися 
від бюджетних вимог, які зазвичай застосовуються. Це 
уможливіть необхідну гнучкість з метою вжиття всіх 
необхідних заходів для підтримки системи охорони 
здоров'я та цивільного захисту, а також дозволить 
захистити економіку ЄС.  
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Обговорено можливість застосування гнучкості до Пакту 
стабільності та зростання розвитку ЄС з огляду на 
наслідки COVID-19. Зазначається, що пандемія COVID-
19 призвела до серйозного економічного шоку, який вже 
має суттєвий негативний вплив на ЄС. Його наслідки для 
економіки ЄС залежатимуть від тривалості пандемії та 
заходів, що вживатимуться безпосередньо державами-
членами ЄС та інституціями Євросоюзу. 
Економічний спад вимагає рішучих, амбіційних та 
скоординованих політичних дій для зменшення та 
обмеження його наслідків з метою збереження 
стабільності державних фінансових систем в 
середньостроковій перспективі.  
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У заяві Президент Комітету Регіонів висунув пропозицію 
щодо створення Механізму надзвичайних ситуацій ЄС з 
питань охорони здоров'я (EU Health Emergency 
Mechanism) для дієвої та невідкладної підтримки 
регіональних та місцевих влад Європи, спрямованої на 
забезпечення ними необхідних медичних та 
протиепідеміологічних заходів на місцях. 
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Європейський банківський регулятор (ЄБР) оприлюднив 
заяву з роз'ясненнями функціонування пруденційного 
нагляду, спрямованого на упередження банків від 
банкрутства. Фінансові установи повинні захищати своїх 
споживачів, тимчасово знявши деякі зобов’язання щодо 
звітності по платежам та підвищивши ліміти 
“безконтактних” платежів. ЄБР підтримує заходи щодо 
мораторію, які вживаються національними урядами та 
інституціями ЄС щодо подолання наслідків, спричинених 
поширенням коронавірусу.  
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Європейський центральний банк оголосив про низку 
рішень, спрямованих на підтримку фінансової 
стабільності в умовах COVID-19: 
1. Запроваджується нова програма у розмірі 750 
млрд.євро, спрямована на боротьбу з пандемією 
(Pandemic Emergency Purchase Programme, PEPP). 
Запуск цієї програми, дозволить приватному та 
державному сектору протидіяти серйозним викликам в 
монетарній політиці, спричиненим спалахом та 
посиленням розповсюдження коронавірусу.Ця нова 
програма дозволить здійснювати купівлі “облігацій” до 
кінця 2020 року та включатиме усі категорії активів, які 
вже закуповуються в рамках діючої програми (Asset 
purchase programme, APP). 
Придбання цінних паперів державного сектору 
залишиться під юрисдикцією національних центральних 
банків. Закупівлі за новою програмою PEPP будуть 
здійснюватися за гнучким принципом. Це дозволить 
здійснювати закупівлі незалежно від класів активів.  
2. Ухвалено рішення про розширення програми 
придбання активів корпоративного сектору (CSPP) на 
нефінансові комерційні папери, таким чином зробивши 
всі комерційні папери достатньої кредитної якості. 
3. Розширено сферу застосування додаткових кредитних 
вимог (ACC), щоб включити запити на рефінансування, 
пов'язані з фінансуванням корпоративного сектору. Це 
забезпечить можливість контрагентам і надалі повною 
мірою використовувати операції з рефінансування 
Євросистеми. 

https://
www.ec
b.europ
a.eu/pr
ess/pr/d
ate/202
0/html/e
cb.pr20
0318_1
~3949d
6f266.e
n.html 

2020-
03-18 

Рад
а 
ЄС 

Ради ЄС погодилася із вивільненням додаткових коштів з 
метою подолання наслідків поширення коронавірусу.  
Так звана “Інвестиційна ініціатива ЄС із подолання 
наслідків коронавірусу” надасть можливість державам-
членам ЄС отримати 37 млдр.євро. Близько 8 млрд.євро 
ліквідних коштів, які не були витрачені у 2019 році, також 
будуть виділені на подолання наслідків пандемії (ці 
кошти буде запозичено з програм Європейського фонду 
регіонального розвитку, Європейського соціального 
фонду, Регіонального фонду та Європейського фонду з 
морського та рибного господарства). Також буде 
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забезпечено доступ до 29 млрд.євро структурного 
фінансування на 2020 рік. Кошти на кризове реагування 
доступні з 1 лютого 2020 року. 
Ці заходи допоможуть малому та середньому бізнесу 
подолати наслідки дефіциту ліквідності, який спричинено 
розповсюдженням коронавірусу, а також скерувати 
інвестиції в медичний сектор. Окрім цього держави-члени 
ЄС матимуть більшу гнучкість для перерозподілу коштів 
між програмами. 
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ЄБРР прийняв рішення виділити 1 млрд.євро. на 
допомогу компаніям, розміщеним у зоні відповідальності 
банку. Зазначена пропозиція була затверджена 
акціонерами ЄБРР з метою надання додаткових 
інвестицій для 38 держав-клієнтів банку. Кошти, виділені 
ЄБРР, будуть направлені на допомогу клієнтам, які 
відчувають тимчасові кредитні труднощі.  
Зазначені кошти планується виділити на підтримку 
малого та середнього бізнесу на строк до двох років. 
Також банк планує спрямувати ці кошти для підтримки 
компанії, які працюють у сфері енергетики, 
інфраструктури та комунальних послуг. Окрім цього, банк 
може провести реструктуризацію існуючих позик, 
включаючи продовження строків погашення кредитів, а 
також надати можливість здійснення виплат у місцевій 
валюті. 
За оцінками економістів ЄБРР, очікується, що, більш за 
все, від спалаху коронавірусу та падіння цін на нафту 
постраждають країни Центральної Азії, Східної Європи, 
Кавказу, Південно-Східній Європи та Росія.  
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Міністри фінансів держав-членів ЄС дійшли згоди щодо 
необхідності вироблення амбітної та скоординованої 
політики, направленої на протидію наслідкам 
коронавірусу.  
Було ухвалено рішення щодо застосування фіскальної 
політики, яка полягатиме у мобілізації 1% від ВВП ЄС з 
метою підтримки економіки на додаток до застосування 
автоматичних стабілізаторів. Також передбачається 
виділення ліквідних засобів у розмірі 10% ВВП, які 
складатимуться з державних гарантій та відстрочених 
податкових платежів.  
Національним органам влади в державах-членах ЄС 
дозволено використовувати автоматичні стабілізатори 
економіки, а також такі заходи як: 
забезпечення фіскальних витрат, спрямованих на 
стримування та лікування від захворювання; 
підтримка ліквідності фірм, особливо малого та 
середнього бізнесу, який працює в сфері транспорту та 
туризму; 
підтримка працівників, які постраждали від наслідків 
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коронавірусу, зокрема шляхом продовження виплат 
лікарняних та допомоги по безробіттю, відстрочки виплат 
податку на прибуток. 
Також, міністри фінансів привітали: 
рішення Європейської Комісії щодо виділення 37 
млрд.євро, спрямованих на систему охорони здоров'я, 
підтримку малого та середнього бізнесу, ринку праці та 
інші вразливі частини економіки; 
ініціативу Європейської Комісії та Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ) щодо залучення додаткових 8 
млрд.євро, які будуть направлені на підтримку 100 000 
європейських фірм. Крім того, міністри привітали 
ініціативу ЄК та ЄІБ щодо збільшення цієї суми до 20 
млрд.євро, яка допоможе охопити додатково ще 150 000 
фірм; 
ініціативу ЄІБ спрямувати додаткові інвестиції у розмірі 
10 млрд.євро на розвиток малого та середнього бізнесу; 
пакет заходів монетарної політики, які вжив минулого 
тижня Європейський центральний банк, спрямованих на 
підтримку ліквідності та фінансування домогосподарств, 
підприємств та банків, безперебійне надання кредитів та 
уникнення фрагментації фінансових ринків єврозони. 
 

-of-16-
march-
2020/ 

   Торгівля  
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ЄК Втратив чинність ухвалений 15.03.2020 р. регламент ЄС, 
що передбачав ліцензування експорту засобів 
індивідуального захисту з ЄС. Згідно з висновками ЄС за 
результатами його імплементації, обмеження на експорт 
виконали свою функцію та були зняті через відсутність 
запитів на їх продовження. 
За даними ЄК протягом періоду з 26.04.2020 р. було 
видано 1300 дозволів на експорт (95% від поданих 
заявок). 

https://b
it.ly/2Z
C7TCj 

 

2020-
04-23 

ЄК ЄК продовжила ліцензування експорту засобів 
індивідуального захисту з ЄС, ухваленого 15.03.2020 р. у 
рамках реагування на поширення COVID-19. Відповідно 
до рішення, виробники та експортери засобів 
індивідуального захисту (захисні окуляри, маски, 
костюми) повинні отримувати дозволи на експорт 
продукції за межі ЄС. Винятками є країни Західних 
Балкан та ЄАВТ, до яких можливий експорт без ліцензії. 
Експорт до Великобританії без ліцензії можливий лише 
протягом дії перехідного періоду до кінця 2020 р. 
При цьому державні органи країн-членів ЄС повинні 
оцінювати ризик виникнення дефіциту засобів 
індивідуального захисту внаслідок експорту як у своїй 
країні, так і в інших країнах ЄС. У разі наявності такої 
загрози через великі обсяги запланованого експорту, 
країни повинні поінформувати ЄК. В свою чергу, ЄК 

https://b
it.ly/3aB
ni7N 



прийме рішення щодо дозволу на експорт протягом 48 
годин. 
Нові правила також вимагають від країн ЄС невідкладно 
інформувати ЄК щодо виданих дозволів на експорт або 
відмов у видачі ліцензії.  
Рішення набрало чинності 26.04.2020 р. та діятиме 
протягом 30 днів. 

2020-
03-27 

ЄК ЄК тимчасово виключила всі країни з переліку “країн з 
ринковими ризиками” в рамках Комунікації щодо 
страхування короткострокових експортних кредитів. Дані 
заходи покликані зробити страхування експортних 
кредитів більш доступним для бізнесу з огляду на 
очікуване зростання попиту на такі кредити. 

https://b
it.ly/3eJ
Nwby 

2020-
03-15 

ЄК Набрало чинності рішення ЄК щодо забезпечення 
поставок засобів індивідуального захисту (маски, захисні 
окуляри та козирки, щитки для обличчя, захисний одяг, а 
також засоби захисту рота та носа).  
Документ передбачає отримання експортерами дозволів 
держав-членів ЄС на експорт засобів індивідуального 
захисту. Термін обробки заявок на експорт не повинен 
перевищувати 10 днів. При цьому у випадках коли 
компанія-експортер подає заявку на експорт засобів, 
вироблених у інших країнах ЄС, орган державної влади, 
який видає ліцензії на експорт, зобов’язаний провести 
консультації з відповідними службами країн-виробників. 

https://b
it.ly/3cJ
G3HF 

   Сільське господарство  

 2020
-05-

20 

ЄК Представлено проекти Стратегії ЄС про біорізноманіття 
та Стратегії «Від лану до столу» (From Farm to Fork – 
F2F).  
Ці документи передбачають вжиття заходів для 
запобігання втрати біорізноманіття в ЄС та в усьому світі 
і перетворення харчових систем в глобальні стандарти 
конкурентоспроможної стабільності харчового сектору, 
захисту здоров'я людей та планети у цілому, а також 
засобів існування всіх учасників ланцюгу виробництва 
продуктів харчування.  
Стратегії є невід’ємною частиною реалізації 
Європейської Зеленої Угоди (European Green Deal).  
Наріз ЄК винесе обидві стратегії на громадське 
обговорення. Після цього ЄК пропонуватиме 
Європейському Парламенту та Раді ЄС схвалити ці дві 
стратегії. 

https:/
/bit.ly/
2Xg9P
h5 
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 Відбулось засідання Ради ЄС з питань сільського 
господарства та рибальства під головуванням Марії 
Вучкович, Міністра сільського господарства Хорватії. 
Комісар з питань сільського господарства Януш 
Войчеховскі та Комісар ЄС з питань довкілля, океанів і 
рибальства Віргініюс Сінкевічус також взяли участь у 
засіданні. 
Порядок денний включав обговорення ефективності 
діючих заходів, спрямованих на протидію негативним 
наслідкам COVID-19 у сільськогосподарському та 
рибальському секторі, та вжиття можливих додаткових 
засобів у цьому контексті як на національному, так і на 
рівні ЄС.  
Міністр Марія Вучкович зазначила, що з моменту 
останнього засідання Ради ЄС (25 березня 2020 року) 
вдалось убезпечити харчову промисловість та ланцюги 
поставок харчової продукції. При цьому ЄС продовжує 
роботу у напрямку надання фінансової допомоги 
фермерським та рибальським господарствам.  
Рибальство. Більшість міністрів держав-членів ЄС 
привітали оперативне прийняття законодавства щодо 
виділення додаткової підтримки рибальському сектору, 
який значною мірою постраждав від COVID-19 
(https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/en/TXT/?uri=CELEX:32020R0560). Загальна 
активність рибальського флоту ЄС значно знизилась. 
Особливо це стосується невеликих суден. Ситуація на 
цьому ринку залишається складною.  
Деякі міністри закликали Європейську Комісію (ЄК) вжити 
додаткових заходів та засобів прояву гнучкості, особливо 
щодо зобов'язань у частині рибальського сезону 
Міжнародної Комісії зі збереження атлантичних тунців 
(ICCAT) та здійснення відповідного контролю. Міністри 
наполягають на продовженні ЄК моніторингу ситуації з 
рибальським флотом ЄС та аквакультурою і розгляду 
можливості залучення додаткового фінансування для 
цього сектору.  
Сільське господарство. Міністри держав-членів ЄС 
закликали ЄК вжити додаткових заходів стосовно 
надання фінансової підтримки та подальшого 
послаблення діючих правил Спільної с/г політики ЄС 
(CAP; наприклад, щодо перевірок на місцях або 
збільшення добровільної спільної підтримки (voluntary 
coupled support) фермерів). Також міністри пропонують 
активізувати механізм приватного зберіганні харчової 
продукції та вжиття інших ринкових заходів для таких 
секторів як птахівництво, свинарство і телятина, 
картопля, а також сектора молочної продукції та 
виноробство. 
Більшість міністрів зазначила, що без надання 
додаткової фінансової допомоги буде неможливо  



підтримувати адекватне функціонування цих секторів. 
Міністри підкреслили, що ЄК слід дослідити всі наявні 
можливості пошуку додаткових коштів для згаданих 
секторів. Деякі міністри вважають, що варто розпочати 
використання коштів з кризового резерву, в той час як 
інші вважають, що перш за все мають бути вичерпані всі 
інші можливості.  

 2020
-04-
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 ЄС спільно з 21 членом Світової організації торгівлі 
(СОТ) зобов’язались забезпечити відкриту та 
передбачувану міжнародну торгівлю 
сільськогосподарською і харчовою продукцією під час 
глобальної кризи COVID-19. Учасники, які підписались 
під спільною заявою (https://cutt.ly/XyooNrQ), 
зобов’язуються забезпечити адекватне функціонування 
глобальних с/г і агропродовольчих ланцюгів постачання 
та уникати заходів, які можуть негативно вплинути на 
продовольчу безпеку, харчування та стан здоров’я інших 
членів СОТ та їх населення.  
Слід зазначити, що Доповідь про моніторинг ринку за 
квітень 2020 р., підготовлена Інформаційною системою 
аграрного ринку (AMIS; https://cutt.ly/Nyoo5rS), свідчить, 
що світові с/г ринки залишаються збалансованими. У 
документі зазначається, що запаси зернових досягнуть 
третього за величиною рівня протягом цього сезону.  
Експортні можливості пшениці, кукурудзи, рисe і соєвих 
бобів знаходяться на достатньому рівні, щоб 
задовільнити очікуваний попит на цю продукцію. Не 
дивлячись на це, спостерігається, що держави 
переглядають свою продовольчу політику у відповідь на 
COVID-19 та деякі з них – вводять експортні обмеження. 
Попередній досвід боротьби з кризами показав, що ці 
обмеження підвищують продовольчу незахищеність 
уразливих груп населення.  
У цьому контексті підписанти документу закликаються до 
того, щоб будь-які надзвичайні заходи у контексті кризи,  



пов’язані з с/г та агропродовольчими товарами, були 
цілеспрямованими, пропорційними, прозорими, 
тимчасовими та відповідали правилам СОТ. 
Заходи не повинні спотворювати міжнародну торгівлю 
цими продуктами чи приводити до запровадження 
невиправданих торговельних бар’єрів. Членам СОТ 
рекомендується запроваджувати тимчасові рішення для 
полегшення торгівлі. Підписанти також зобов’язуються 
вести діалоги для підвищення готовності реагування на 
кризу, у т.ч. шляхом проведення багатосторонньої 
координації.   
Крім ЄС цю ініціативу підписали: Австралія, Бразилія, 
Канада, Чилі, Колумбія, Коста-Ріка, Гонконг, Китай, 
Японія, Республіка Корея, Республіка Малаві, Мексика, 
Нова Зеландія, Парагвай, Перу, Катар, Сінгапур, 
Швейцарія, Україна, США, Уругвай, Окрема митна 
територія Тайваню, Пенху, Кіньмень і Мацу. 
Для забезпечення адекватного функціонування світової 
системи торгівлі с/г та продовольчого постачання 
держави-підписанти зобов’язуються:  
• забезпечити відкритість та неперервність ланцюгів 
постачання для належного функціонування міжнародних 
ринків та підтримки постачання с/г продукції та ресурсів з 
метою забезпечення світової продовольчої безпеки; 
• дотримуватись раціонального підходу до створення 
внутрішніх продовольчих запасів с/г продукції, яка 
традиційно експортується, для уникнення збоїв в 
міжнародній торгівлі;  
• не вводити обмеження на експорт с/г продукції та 
утримуватись від введення невиправданих торговельних 
бар’єрів на с/г та агро товари; 
• невідкладно інформувати СОТ щодо будь-яких заходів 
проти кризи, які пов’язані з с/г та агро продукцією; 
• підтримувати зусилля СОТ та інших міжнародних 
організацій у проведенні аналізу впливу COVID-19 на 
світову торгівлю с/г та агро продукцією і її виробництво. 
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ЄК ЄК опублікувала в офіційному віснику низку регламентів 
щодо вжиття додаткових заходів для подальшої 
підтримки сільськогосподарських та продовольчих 
ринків, які найбільше постраждали від кризи COVID-19. В 
цілому, заходи спрямовані на підтримку молочного та 
м’ясного секторів, а також - фруктів та овочів і вина. 
Слід зазначити, що нещодавно (16.04.2020) Комісар ЄС з 
питань сільського господарства та розвитку сільської 
місцевості Януш Войчеховскі заявив про відсутність 
додаткових коштів на належну фінансову підтримку 
згаданих секторів.  
Додаткові заходи для боротьби з наслідками COVID-19 в 
с/г передбачають:  
• Надання допомоги приватним господарствам на 
забезпечення зберігання молочних (сухе знежирене 
молоко, масло, сир) та м’ясних продуктів (яловичина, 
овече та козяче м'ясо). Ця схема дозволить тимчасово 
виводити продукції з ринку від 2-3 до 5-6 місяців. Це 
сприятиме зменшенню доступної пропозиції продукції на 
ринку та збалансувати його у довготерміновій 
перспективі. 
• Запровадження гнучкої системи реалізації програм 
підтримки ринків вина, фруктів та овочів, оливкового 
масла, бджільництва та шкільної схеми ЄС (молоко, 
фрукти, овочі). Це сприятиме переорієнтації фінансових 
пріоритетів на антикризові заходи для всіх с/г секторів.  
• Відхід від деяких правил конкуренції ЄС згідно зі 
статтею 222 Єдиного регламенту про загальну 
організацію ринків (CMO) ЄС № 1308/2013 (передбачає 
схеми виділення допомоги окремим секторам с/г і 
застосовується за непередбачуваних обставин на 
кшталт COVID-19), що дозволить економічним 
операторам вдаватись до ринкових заходів 
самоорганізації. Це переважно стосуватиметься 
молочного сектора, квітництва та сектора виробництва 
картоплі. Цим секторам дозволятиметься спільно 
вживати заходи для стабілізації ринку. Наприклад, 
молочному сектору буде дозволено спільно (узгоджуючи 
з іншими операторами) планувати виробництво молока; 
квітництву та сектору виробництва картоплі – виводити 
продукцію з ринку. Також дозволятиметься зберігання 
продукції приватними економічними операторами. Ці 
заходи діятимуть максимум протягом 6 місяців. Динаміка 
споживчих цін ретельно відслідковуватиметься для 
уникнення негативних наслідків для ринку.  

https://e
ur-
lex.euro
pa.eu/le
gal-
content/
EN/TXT
/?uri=O
J:L:202
0:140:T
OC 
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ЄК 20 квітня ц.р. ЄК опублікувала доповідь, в якій 
представила огляд останніх тенденцій та 
короткострокових перспектив розвитку агропродовольчих 
ринків ЄС.  
У зв’язку із запровадженням заходів протидії COVID-19 
попит на продовольчі товари значно змінився з моменту 
початку кризи. Необхідність зберігання продуктів 
харчування та карантин, закриття ресторанів, барів і 
готелів значною мірою негативно впливають на 
реалізацію с/г продукції.  
Так, відзначаються такі основні зміни с/г ринку внаслідок 
кризи:  
• обмежувальні заходи щодо вільного руху населення, 
запроваджені більшістю держав-членів ЄС, привели до 
накопичення запасів на рівні домашніх господарств та 
короткострокового зростання роздрібної торгівлі;  
• продукти, що споживаються у домашніх умовах, 
відрізняються за характеристиками товару, упаковкою, 
якістю та об’ємом товарів, що використовуються 
закладами громадського харчування;  
З однієї сторони, основні продукти харчування, такі як 
макаронні вироби, рис, мука, консервовані фрукти та 
овочі, користуються підвищеним попитом завдяки їх 
зростаючому домашньому споживанню. З іншої сторони, 
рівень реалізації таких дорогих продуктів як якісні м’ясні 
нарізки, вино та фірмові сири, які зазвичай споживаються 
кафе та ресторанами, значно знизився. Спостерігається 
тимчасова відсутність пакувального матеріалу;  
• обмеження пересування та контроль на національних 
кордонах в межах ЄС створили перепони у процесі 
постачання с/г сировини та продуктів харчування;  
• дефіцит робочої сили залишається ключовою 
проблемою на всіх рівнях постачання продуктів 
харчування;  
Заходи в сфері охорони здоров’я та обмеження вільного 
руху людей можуть тимчасово знизити доступ 
працівників до фермерських господарств, транспорту, 
складських приміщень, портів та роздрібної торгівлі. 
Зростаючі транспортні витрати можуть вплинути на 
асортимент продукції. Передбачається, що перевага 
надаватиметься менш трудомістким продуктам;  
• асиметричне географічне поширення COVID-19 
поєднане з підвищеними гігієнічними вимогами 
впливають на плинність та обсяги торговельного 
постачання.  
Незважаючи на те, що робота портів не була порушена, 
доступ до контейнерів залишається проблемою для 
багатьох економічних операторів.  
Також у документі зазначається, що очікується можливе 
загальне зниження постачання білкової продукції у 
зв’язку з тим, що на ринку олійних культур 
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спостерігається падіння виробництва рапсу в ЄС та 
попиту на олійні культури через зменшення попиту на 
біопаливо, що пов’язано з низькими цінами на нафту.  
На ринку цукру дуже низькі ціни на енергоносії та попит 
на бензин знижують виробництво етанолу, у зв’язку з чим 
очікується, що замість етанолу буде вироблятись більше 
білого цукру. Через вищу, ніж очікувалось, світовою 
пропозицією, ціни на цукор впали.  
Ринок оливкового масла – доступність продукції 
залишатиметься високою, оскільки очікується середній 
рівень виробництва в поєднанні з високим рівнем 
початкових запасів.  
Ринок яблук та апельсинів –вплив кризи не очікується. 
Попит на менш фрукти, що не так швидко псуються, 
зокрема, яблука і апельсини, залишається високим.  
Ринок молочних продуктів – спостерігається накладання 
кількох негативних факторів. Одночасність весняного піку 
виробництва продукції та спалаху COVID-19 у поєднанні 
зі зниженням цін погіршили ситуацію в секторі. Це може 
привести до виробництва менш трудомістких молочних 
продуктів (молочних порошків).  
Ринок м’ясних продуктів – перехід від громадського 
харчування до домашнього та роздрібна торгівля можуть 
вплинути на торгівлю яловичиною та овечим м'ясом, 
виробництво яких більше постраждало від кризи. Ріст 
виробництва свинини буде стримуватись екологічними 
обмеженнями та триваючим ризиком зараження 
африканською чумою свиней. Транспортування живих 
тварин також ускладнене.  

2020-
04-16 

ЄК ЄК схвалила рішення щодо вжиття заходів на підтримку 
агропродовольчого сектора. Зокрема, передбачається 
збільшення грошового потоку для фермерів (авансових 
платежів у формі прямих платежів - з 50% до 70% і 
платежів на розвиток сільської місцевості – з 75% до 
85%) та зменшення адміністративного навантаження 
(мінімізація фізичних перевірок на місцях).   
Фермери ЄС отримуватимуть відповідну фінансову 
допомогу, починаючи з середини жовтня ц.р. При цьому 
як додатковий засіб фінансової гнучкості держави-члени 
ЄС матимуть право платити фермерам за їх продукцію 
ще до завершення всіх перевірок на місцях.   
Зменшення адміністративного навантаження пов’язано з 
тим, що держави-члени ЄС зобов’язані проводити 
перевірки з тим, щоб переконатись, що критерії 
прийнятності рівня безпеки харчової продукції дотримані 
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фермерами. Однак, в умовах COVID-19 важливо 
мінімізувати фізичний контакт між фермерами та 
інспекторами, які здійснюють такі перевірки. Загальна 
кількість перевірок, які здійснюються у рамках вимог 
Спільної с/г політики ЄС (САР), знижена з 5% до 3% (для 
прямих платежів та заходів на розвиток сільської 
місцевості). Крім цього, передбачено більш гнучкий з 
точки зору строків графік проведення таких перевірок, 
що дозволить державам-членам ЄС ефективніше 
використовувати ресурси на їх здійснення.  
Також держави-члени зможуть використовувати 
альтернативні джерела інформації з метою заміни 
традиційних відвідувань/перевірок фермерських 
господарств. У цьому контексті ЄК закликала 
використовувати нові технології, такі як супутникове 
зображення для перевірки с/г діяльності на місцях та 
фотографії з геотегами для підтвердження 
раціонального використання виділених фермерам 
інвестицій. Це дозволить зменшити адміністративне 
навантаження та уникнути недоцільних затримок в 
опрацюванні заявок на виділення фіндопомоги на 
підтримку фермерів у найкоротші строки. 

2020-
04-16 

ЄК Представники держав-членів ЄС сформували «єдиний 
фронт» для посилення тиску на ЄК з метою захисту 
агропродовольчих секторів, зокрема молочного та 
м’ясного, які значною мірою постраждали внаслідок 
COVID-19. 27 міністрів ЄС з питань сільського 
господарства підготували звернення до ЄК стосовно 
виділення коштів на підтримку згаданих секторів через 
падіння цін на харчову продукцію внаслідок низького 
попиту. Держави-члени ЄС закликали ЄК:  
-запровадити приватне зберігання продукції та надати 
фінансову допомогу фермерським господарствам, які 
найбільше постраждали від COVID-19 (статті 2019 і 221 
Єдиного регламенту про загальну організацію ринків 
(CMO) ЄС № 1308/2013, який передбачає схеми 
виділення допомоги окремим секторам с/г і 
застосовується за непередбачуваних обставин на 
кшталт COVID-19);  
-запровадити моніторинг всіх агропродовольчих секторів 
з метою забезпечення готовності для застосування, у 
разі необхідності, заходів у рамках Регламенту СМО;  
-невідкладно надати державам-членами ЄС додаткові 
гнучкі засоби використання бюджету Спільної с/г політики 
(САР), у т.ч. стосовно застосування ранніх строків 
здійснення платежів, підвищення розмірів ранніх 
платежів, активізації конкретних заходів у рамках 
програм розвитку сільської місцевості, а також зниження 
кількості адміністративних перевірок фермерських 
господарств (виконано – рішення ЄК від 16.04.2020 р.).  
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ЄК В умовах кризи COVID-19 зростає необхідність пошуку 
фермерськими господарствами сезонних робітників для 
збору врожаю та забезпечення безперервності ланцюгів 
постачання харчових продуктів громадянам ЄС.  
16 квітня ц.р Європейський громадський альянс охорони 
здоров’я, Європейська федерація профспілок 
продовольства, сільського господарства та туризму 
(EFFAT) та 27 інших організацій закликали інституції ЄС 
покращити умови праці працівників-мігрантів, зайнятих у 
сільському господарстві, оскільки цей сектор найбільше 
страждає від нещасних випадків на виробництві та 
захворювань. Зазначене пов’язано з низькою заробітною 
платою, поганими умовами праці, антисанітарними 
умовами проживання тощо. Автори звернення 
зазначають, що на полях та на багатьох підприємствах 
харчової промисловості робітники вимушені працювати 
безпосередньо близько один від одного без відповідного 
обладнання. Такі умови можуть сприяти збільшенню 
рівня захворюваності COVID-19 серед робітників с/г 
сектору.  
Відповідно, організації вимагають вжити таких заходів: 
1. Невідкладно забезпечити належні умови роботи 
працівників агропродовольчого сектору у контексті 
пандемії COVID-19. Відповідно, ЄС та його держави-
члени закликаються до виділення додаткового 
фінансування з метою забезпечення належних умов 
проживання, доступу до води, експрес-тестування та 
надання захисного спорядження під час роботи в полях 
та на переробних підприємствах. Крім цього, робітникам, 
які захворіли на коронавірус, повинно бути забезпечене 
право на відпустку зі збереженням заробітної плати. 
2. Формувати нову Спільну с/г політику ЄС (САР) з 
урахуванням необхідності включення заходів, 
спрямованих на забезпечення соціальної (соцстандарти, 
дотримання трудових норм тощо) та екологічної 
стабільності. Зокрема, соціальний вимір чинної САР 
акцентує увагу виключно на фермерських господарствах, 
а не на с/г робітниках.   
3. Передбачити відповідні положення щодо прав та 
справедливої заробітної платні с/г робітників у проекті 
Стратегії «Від лану до столу» (F2F).  
4. Вдосконалити процедуру видачі дозволів на 
працевлаштування для мігрантів з третіх країн та 
забезпечити дотримання прав робітників-мігрантів і 
біженців. Чинні акти законодавства, зокрема Директива 
ЄС 2014/36/ЄС про умови в'їзду і перебування громадян 
третіх країн з метою працевлаштування в якості сезонних 
працівників та Директива 2009/50/ЄК про умови в'їзду і 
перебування громадян третіх країн для 
висококваліфікованої зайнятості, довели свою 
неефективність у контексті забезпечення прав робітників-
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мігрантів та попиту на сезонних робітників. Тому згадані 
організації закликають ЄК розширити пілотні проекти для 
легальної міграції та забезпечити належні умови праці і 
проживання для робітників в усіх державах-членах ЄС.  

   Цифровізація  

 2020
-04-
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ЄК ЄК опублікувала рекомендації щодо мобільних додатків 
для відстеження контактів та попередження поширення 
коронавірусу. Ключові вимоги включають:  
- відповідність законодавству ЄС щодо захисту даних ; 
- додатки повинні розроблятися у співпраці з органами 
державної влади, що відповідають за охорону здоров’я, 
та отримати їх погодження; 
- добровільне встановлення додатків та їх видалення 
після того, як вони стануть непотрібними; 
- використання найсучасніших технологічних рішень, що 
забезпечують конфіденційність та не дозволяють 
відстежувати місцезнаходження людей (зокрема, 
Bluetooth proximity technology); 
- в основі додатків повинні бути анонімні дані – так, вони 
зможуть попередити людей, що знаходяться поряд, та 
порадити тестування чи самоізоляцію, не розкриваючи 
особи заражених; 
- інтероперабельність в межах ЄС; 
- врахування схвалених епідеміологічних вказівок та 
дотримання кращих стандартів кібербезпеки і 
доступності; 
- захищеність та ефективність додатків. 
До 30.04.2020 р. органи охорони здоров’я країн-членів 
ЄС повинні оцінити ефективність додатків на 
національному та транскордонному рівні.  
31.05.2020 р. уряди країн ЄС повинні відзвітувати щодо 
вжитих заходів. 
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   Гуманітарна допомога  

2020
-05-

20 

ЄК Європейська Комісія оголосила додаткові 50 млн. євро 
гуманітарної допомоги у відповідь на різке збільшення 
гуманітарних потреб, спричинене пандемією 
коронавірусу в усьому світі. Рішення щодо збільшення 
фінансування прийнято на фоні числених звернень 
гуманітарних організацій, включаючи глобальне 
звернення ООН. 

 

2020-
05-18 

ЄК У рамках Механізму цивільного захисту ЄС Словацька 
Республіка за координації та сівфінансування ЄК надає 
Україні гуманітарну допомогу для подолання спалаху 
коронавірусної інфекції. Зазначена допомога надійде до 
Запорізької області і включатиме хірургічні маски, 
дезінфікуючі засоби, складні столи та ковдри загальною 
вартістю понад 100 тис євро. 
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05-15 

ЄК У рамках Гуманітарного повітряного мосту ЄС до 
західноафриканської країни Сан-Томе і Принсіпі було 
доставлено 20 тонн гуманітарного вантажу, а також 
перевезено працівників гуманітарної допомоги та 
охорони здоров’я. Політ був створений (у співпраці з 
португальським урядом). На зворотньому шляху рейс 
повернув до Лісабону понад 200 громадян ЄС та інших 
пасажирів у рамках репатріації. 

 

2020-
05-08 

ЄК Створено Гуманітарний повітряний міст ЄС для 
транспортування гуманітарних працівників та вантажів 
екстреної допомоги для боротьби з коронавірусом до 
найбільш постраждалих регіонів світу. Перший рейс, 
який відбувся 8 травня, здійснювався у співпраці з 
Францією, перевозив близько 60 гуманітарних 
працівників різних громадських організацій та установ 
ООН та 13 тонн гуманітарних вантажів до Бангі в 
Центральноафриканській республіці. 

 

2020-
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ЄК Іспанія, Італія та Хорватія на свій запит про допомогу 
отримали захисні маски у рамках другої поставки зі 
стратегічного запасу медобладнання ЄС “RescEU”. 
Наразі стратегічний запас ЄС “RescEU” базується в 
Румунії та Німеччині, і з нього вже виділено 330 тис. 
масок. 
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04-29 

ЄК Європейська Комісія оголосила про виділення 4,5 млн. 
євро негайної гуманітарної допомоги для вразливих 
категорій біженців та мігрантів у Боснії та Герцеговині, 
зокрема йдеться про надання комплексної допомоги у 
галузі охорони здоров'я та захисту.  
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04-25 

ЄК Італія стала першою державою ЄС, яка отримала 
поставку медичного обладнання зі стратегічного запасу 
ЄС “RescEU”, розміщеного в Румунії та створеного в 
рамках Механізму цивільного захисту ЄС у березні 2020 
р. 

 

2020-
04-21 

ЄК У відповідь на прохання про надання допомоги через 
Механізм цивільного захисту ЄС в боротьбі з пандемією 
коронавірусу ЄС здійснює координацію і спільне 
фінансування поставок допомоги в ЄС. Зокрема 
Словаччина направляє до Італії маски і дезінфікуючі 
засоби, а Австрія направляє в Хорватію рукавички і 
дезінфікуючі засоби. Австрія також надсилає рукавички, 
дезінфікуючі засоби та інші предмети особистого захисту 
до Боснії та Герцеговини, Північної Македонії, Чорногорії 
та Молдови. Сербія також отримає з Австрії ковдри, 
матраци та намети для мігрантів через зазначений 
Механізм. 

 

2020-
04-20 

ЄК Європейська комісія підтримує Грецію в боротьбі з 
міграційним тиском, зокрема з метою усунення 
небезпеки потенційної спалаху коронавірусу в таборах 
мігрантів та біженців на грецьких островах. У зв'язку з 
цим ЄС співфінансує доставку з Австрії в Грецію через 
Механізм цивільного захисту ЄС 181 боксу для 
проживання та спеціалізованих санітарних контейнерів.  

 

2020-
04-16 

ЄК ЄК оголосила про виділення Україні 13 млн. євро 
гуманітарної допомоги для підтримки найбільш 
вразливих верств населення, яке страждає внаслідок 
триваючих бойових дій на сході України. Частина 
зазначених коштів призначена для боротьби із спалахом 
коронавірусу.  
За інформацією, отриманою з офісу Єврокомісара 
Я.Ленарчіча, 13 мільйонів євро на потреби України не 
входять до жодного із вже виділених пакетів допомоги. 
До суми в 13 млн. євро також не виходить залишок із 
пакету фінансової допомоги Євросоюзу для східних 
регіонів України у розмірі 8 млн. євро, який було виділено 
20 грудня 2019 року для підтримки мешканців Донбасу 
під час зимового періоду. Таким чином, мова йде про 
виключно новий пакет фінансової допомоги, основними 
мотивами для виділення якого стали наступні фактори: 
- триваюча проблема водопостачання для мешканців 
Донбасу, які живуть по обидві сторони лінії 
розмежування (особливо загострюється на початку 
літнього сезону);  
- триваюча проблема, пов’язана із повільним 
відновленням інфраструктури Донбасу – шкіл та 
лікарень, які постраждали внаслідок російської збройної 
агресії. Функціонування лікарень набуло особового 
значення в умовах пандемії; 

 



- обмеження у доступі представників спостережної місії 
ОБСЄ та гуманітарних організацій до тимчасово 
непідконтрольних територій Луганської та Донецької 
областей , яке вкрай негативно впливає на оцінку 
ситуації з поширенням COVID 19 на цих територіях. 

2020-
04-07 

ЄК За допомогою Механізму цивільного захисту ЄС та 
Координаційного центру реагування на надзвичайні 
ситуації ЄС мобілізує та координує надання набільш 
постраждалим країнам - Італії, Іспанії, Греції - допомоги 
для протидії коронавірусу іншими країнами-членами. 
Зокрема до Італії були направлені групи лікарів та 
медсестер з Німеччини, Польщі, Румунії та Норвегії; 
Австрія передала Італії 1,5 млн медичних масок та понад 
3 тис. літрів дезінфікуючих засобів; Данія надіслала Італії 
апарати ШВЛ та обладнаня для польових шпиталей; 
Чехія передала Італії та Іспанії 20 тис. захисних 
костюмів; Франція відправила Італії 1 млн. масок, 20 тис 
захисних костюмів та 2,4 тис спеціалізаваного медичного 
одягу; Німеччина направила Італії 5 тонн захисних 
засобів (маски, спецодяг, апарати ШВЛ); Польща 
передала Італії 20 тис літрів дезинфікуючого засобу; 
Греція отримає за співфінансування ЄС 500 пересувних 
медичних пунктів. Австрія, Бельгія, Німеччина та 
Люксембург висловили готовність прийняти на лікування 
до відділень інтенсивної терапії пацієнтів у критичному 
сані з Італії, Франції та Нідерландів. Люксембург та 
Німеччина направляють до Італії, Франції, Нідерландів 
свої аеромобільні швидкі, пілотів та спеціалізований 
персонал для надання допомоги в лікування пацієнтів. 

 

2020-
04-06 

ЄК У результаті домовленості, досягнутої у березні 2020 р. 
між Президентом ЄК Урсулою фон дер Ляєн та Прем'єр-
міністром КНР Лі Кекіяном, ЄС отримав гуманітарну 
допомогу з Китаю, яка була скерована до Італії 
Координаційним центром реагування на надзвичайні 
ситуації - 2 млн. хірургічних масок, 200 тис. масок N95 та 
50 тис. комплектів для тестування. У лютому 2020 р. з 
ЄС до Китаю було доставлено понад 56 тонн допомоги, 
включаючи захисний одяг, дезінфікуючі засоби та 
медичні маски, які були надані Францією, Німеччиною, 
Італією, Латвією, Естонією, Австрією, Чехією, Угорщиною 
та Словенією через Механізм цивільного захисту ЄС. 

 



2020-
03-23 

ЄК ЄК допомагає державам-членам координувати допомогу 
та консульську підтримку повернення громадян ЄС до 
дому через активацію Механізму цивільного захисту ЄС 
та за допомогою Координаційного центру ЄК з 
реагування на надзвичайні ситуації, який може 
співфінансувати транспортні витрати до 75%. Станом на 
17.04.2020 забезпечено репатріацію до країн-членів ЄС 
понад 500 тис. громадян. 

 

2020-
03-19 

ЄК ЄК прийняла рішення створити стратегічний запас 
медичного обладнання ЄС "RescEU". До складу запасів 
увійде медичне обладнання, зокрема медичне 
обладнання для інтенсивної терапії, (апарати ШВЛ), 
засоби індивідуального захисту (маски для 
багаторазового використання), вакцини та терапевтичні 
засоби, лабораторні прилади. Запас розміщується в 
одній або декількох державах-членах, які відповідають за 
закупівлю обладнання. ЄК фінансує 90% витрат на 
створення запасу.  
Початковий бюджет ЄС для створення запасу 
становивть 50лн. євро. Відповідно до затверджених 
14.04.2020 змін до бюджету ЄС на 2020 рік на створення 
стратегічного запасу медобладнання ЄС "RescEU" 
виділено 300 млн.євро. 
Координаційний центр з реагування на надзвичайні 
ситуації буде керувати розподілом обладнання.  

 

    

   Екологія, клімат  

 2020
-05-

13 

ЄП Європейський Парламент під час пленарного засідання 
схвалив Регламент про повторне використання води, 
який вперше на європейському рівні визначає мінімальні 
вимоги щодо очищених вод (міських стічних вод, які 
переробляються на меліоративній установці) для 
безпечного використання в сільськогосподарських цілях 
та з метою захисту людей та довкілля.  
Нові правила мають на меті забезпечити більш широке 
використання очищених стічних вод з метою обмеження 
використання відкритих водних об’єктів та підземних вод, 
оскільки однією з головних загроз для водного 
середовища ЄС є падіння рівня ґрунтових вод, зокрема, 
через зрошення сільського господарства, а також 
промислового використання та розвитку міст. 
За словами євродепутата Сімони Бонафе, ухвалення 
зазначених правил є важливим кроком у переході до 
циркулярної економіки щодо водних ресурсів. До 2025 
року ЄС може потенційно використовувати повторно 6,6 
млрд куб м води у порівнянні з поточним рівнем 
використання у розмірі 1,1 млрд куб м щороку. Це 
вимагатиме інвестицій у розмірі менше 700 млн євро і 

 



дасть можливість повторного використання більше 
половини поточного обсягу води, що надходить з 
очисних споруд ЄС, теоретично доступних для іригації, 
уникаючи понад 5% прямого видобутку з водойм та 
підземних вод.  
Ухвалені правила набувають чинності на двадцятий день 
після оприлюднення в Офіційному Журналі 
Європейського Союзу та застосовуються через три роки 
після набрання чинності. 

 2020
-05-

05 

ЄК ЄК має намір зробити Стратегію ЄС щодо біорозмаїття 
до 2030 року центральним елементом плану відновлення 
ЄС після коронавірусної кризи.  
Відповідно до програмного Плану ЄС щодо відновлення 
природокористування, Комісія запропонує обов'язкові 
цілі відновлення екосистеми до 2021 року. У проекті 
містяться зобов’язання щодо забезпечення захисту 
щонайменше 30% сухопутних та морських територій ЄС 
до 2030 року та надання 10% цих територій особливо 
суворого захисту. Державам-членам ЄС буде 
запропоновано взяти на себе зобов'язання забезпечити 
щонайменше 30% видів і середовищ існування, які не 
перебувають у сприятливому статусі, досягти такого 
статусу до 2030 року або, принаймні, продемонструвати 
міцну позитивну тенденцію. З цією метою Комісія 
вимагає від усіх країн представити плани заходів щодо 
посилення охорони зникаючих видів до 2021 року. 
Зважаючи на пандемію коронавірусу, Комісія планує 
посилити регулювання торгівлі дикими тваринами і 
рослинами та їх споживання з метою запобігання та 
забезпечення стійкості до можливих майбутніх 
пандемічних захворювань, таких як COVID-19. 
З метою поліпшення якості повітря, поглинання викидів 
СО2 та підтримки відновлення екосистем та їх 
біорозмаїття ЄК має намір представити дорожню карту 
щодо висадки на території ЄС щонайменше 3 мільярдів 
додаткових дерев до 2030 року. 
У 2021 році також очікується новий план дій щодо 
захисту морських екосистем та збереження рибного 
господарства. Рибопромисловці та НУО вимагають від 
Комісії розроблення спеціальної стратегії щодо захисту 
океану.  
Оскільки біорозмаїття зазнає надзвичайного впливу 
викидів поживних речовин, пестицидів, фармацевтичних 
препаратів, небезпечних хімічних речовин, міських та 
промислових стічних вод та інших відходів, включаючи 
сміття та пластмаси, Комісія пропонує скоротити на 50% 
використання хімічних пестицидів та на 20% - 
використання добрив до кінця десятиліття.  

 



Ухвалення Стратегії з біорозмаїття Колегією Комісарів 
очікується 20 травня ц.р.  
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Фіна
нсов
і 
груп
и, 
Аль
янс 
зеле
ного 
відн
овле
ння 

Понад 50 керівників компаній банківського та страхового 
секторів, у т.ч. AXA, Allianz, BBVA, BNP Paribas Asset 
Management, Groupama Asset Management, Nordea Life & 
Pension, PensionDanmakr та Santander, приєдналися до 
«Альянсу зеленого відновлення», який був заснований у 
квітні ц.р. в Європейському Парламенті за ініціативи 
глави Комітету ЄП з питань охорони довкілля та 
громадського здоров'я Паскаля Канфіна.  
У спільному листі коаліція закликає зосередити зусилля з 
відновлення у таких секторах:  
- енергетична модернізація житлових будинків, будівель 
та офісів у державному та приватному секторах; 
- розвиток декарбонізованої мобільності, електромобілів, 
інфраструктури м'якої мобільності та громадського 
транспорту; 
- розширення та зберігання відновлюваної та 
декарбонізованої електричної енергії або тепла. 
Інвестори закликають уряди до пріорітизації у планах 
постпандемійного відновлення питань стійкості та 
прискорення переходу до екологічно чистої економіки з 
нульовими викидами з метою пом'якшення кліматичних 
ризиків, створення нових робочих місць та прискорення 
стійкого використання приватного капіталу. 
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Рад
а 
ЄС з 
пита
нь 
тури
зму  

У форматі відео-конференції відбулася зустріч міністрів з 
питань туризму держав-членів ЄС, під час якої Комісар 
ЄС з питань внутрішнього ринку Т.Бретон виділив чотири 
основні компоненти підтримки екосистеми туризму: 
ліквідність, мобільність, безпека та довгострокова 
стратегія для екологічного та цифрового сектору. 
Ліквідність - фінансова та економічна підтримка 
- коронавірусна інвестиційна ініціатива дозволить 
державним органам перенаправити невикористані у 
рамках Європейських структурних та інвестиційних 
фондів суми для підвищення ліквідності найбільш 
постраждалих підприємств, у тому числі туристичної 
галузі; 
- зазначений інструмент забезпечує виняткову гнучкість: 
асигнування на 2020 рік можна переміщувати між 
фондами та регіонами, їх можна використовувати в 
найбільш потребуючих секторах, незалежно від 
звичайних вимог до тематичної концентрації. 
Співфінансування може тимчасово збільшитися до 
100%; 
- ЄК розблокувала 1 млрд євро як гарантію випуску 
Європейським інвестиційним фондом спеціальних 
гарантій на доступне фінансування до 8 млрд євро з 
метою стимулювання банків та інших кредиторів до 
забезпечення фінансової підтримки 100 тис 
європейських малих і середніх підприємств та малих 
компаній з середньою капіталізацією; 
- для захисту робочих місць та працівників ЄК 
запровадила тимчасову ініціативу SURE - Підтримка для 
зменшення ризиків безробіття в надзвичайних ситуаціях. 
Ініціатива допомагає державам-членам покривати 
витрати на національні схеми короткочасних робіт за 
рахунок фінансової допомоги до 100 млрд євро; 
- бюджетна підтримка ЄС не може замінити, а має 
доповнювати заходи, які вживаються кожною державою-
членом; 
- для подальшої підтримки Комісія ухвалила тимчасову 
програму державної допомоги, яка надає державам-
членам можливості використовувати повну гнучкість, 
передбачену правилами щодо державної допомоги, для 
підтримки економіки. Правила державної допомоги ЄС 
дозволяють державам-членам відшкодовувати 
компаніям шкоду, завдану безпосередньо в 
надзвичайних ситуаціях, таких як спалах коронавірусу. 
Комісія також визнала необхідність повною мірою 
використовувати гнучкість, яка закріплена Пактом 
стабільності та зростання. 
Мобільність та безпека 
- потрібно невідкладно вжити спільних заходів щодо 
відновлення довіри до здійснення подорожей з метою 
забезпечення підготовки до моменту дозволу на поїздки. 

 



При цьому треба усвідомлювати, що в осяжному 
майбутньому подорожі та туризм відбуватимуться в 
умовах коронавірсу, у зв’язку з чим потрібно узгодити 
критерії відновлення туристичних об’єктів, таких як 
готелі, ресторани та транспорт; 
- нещодавно прийнята європейська дорожня карта щодо 
зняття обмежувальних заходів є лише першим кроком; 
- потрібно забезпечити належний рівень безпеки. 
Незабаром Комісія запропонує протоколи для 
забезпечення безпечної експлуатації туристичних 
об'єктів по всьому ЄС. При цьому важливо усім 
дотримуватися однакових принципів і заходів безпеки та 
гігієни, щоб відновити довіру та змусити людей знову 
подорожувати в умовах зняття карантину. 
Зелена та цифрова стратегія відновлення 
- супроводження туристичної галузі ЄС до сталого 
перезавантаження та більш інноваційного та керованого 
даними майбутнього залишається довгостроковою 
метою ЄС; 
- Т.Бретон планує взяти участь у Туристичному саміті та 
обговорити дорожню карту для майбутньої екосистеми 
туризму, коли це дозволить санітарна ситуація. 
Дев'ять держав-членів (Італія, Греція, Іспанія, Португалія, 
Франція, Мальта, Кіпр, Болгарія та Румунія) виступили із 
заявою, в якій закликали ЄК включити туристичну галузь 
до майбутнього Плану відновлення ЄС. Країни 
наголосили, що потрібно встановити гомогенні правила 
подорожей та попередили, що невпорядковане 
послаблення карантинних заходів може ще більше 
спотворити туристичний сектор. Вони також заявили, що 
нещодавно створена програма SURE, а також 
європейські інвестиційні фонди повинні підтримувати 
зайнятість у туристичній галузі упродовж усієї кризи. 
Хорватія пропонує скласти спільний протокол про 
подорожі, включаючи т.зв. "паспорт COVID-19"/"паспорт 
здоров’я". Зазначений паспорт передбачатиме, що кожен 
громадянин ЄС, який хоче подорожувати, повинен мати 
надійний тест на виявлення вірусу COVID-19. За словами 
Міністра з питань туризму Греції Х.Теохаріса, це слід 
робити в країні, де починається відпустка. Наприклад, 
якщо громадянин Німеччини захоче відвідати Грецію, це 
випробування має відбутися в Німеччині, до прибуття до 
Греції. 
Х.Теохаріс також зазначив, що для прийняття безпечного 
та безперебійного руху подорожуючих в ЄС мають бути 
ухвалені загальні правила відновлення повітряного, 
морського та автомобільного транспорту. 
Хорватія висловила сподівання, що до кінця травня ц.р. 
можна буде досягти домовленостей на двосторонньому 
рівні з окремими країнами про відкриття туристичних 
коридорів. 
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ЄП Комітет з питань охорони довкілля, здоров'я та безпеки 
харчових продуктів ЄП провів обмін думками у форматі 
відео-конференції з виконавчим віце-президентом ЄК 
Ф.Тіммермансом щодо Європейської зеленої угоди та 
Європейського кліматичного закону, наполягаючи на 
необхідності збереження передбаченого у законі графіку.  
Минулого тижня у своїй резолюції щодо cкоординованих 
дій ЄС щодо боротьби з пандемією COVID-19 та 
подолання її наслідків євродепутати закликали Комісію 
покласти в основу відновлювальних заходів для запуску 
відновлення економіки Зелену угоду та цифрову 
трансформацію.  
Погоджуючись з депутатами ЄП, Ф.Тіммерманс зазначив, 
що Європейська зелена угода є життєвим шляхом 
виходу з кризи і «зелене» відновлення не тільки 
можливе, але й вирішальне, оскільки мобілізація 
інвестицій для відновлення старої економіки замість 
перетворення її на «зелену» та стійку призведе до 
подвійних втрат Європи.  
Хоча депутати погодилися, що розв’язання кризи у галузі 
охорони здоров’я є пріоритетним завданням, багато 
членів Європарламенту підкреслили необхідність 
дотримання графіку важливих елементів Green Deal. За 
словами Ф.Тіммерманса графік Європейського 
кліматичного закону залишається незмінним, із 
запланованим переглядом цільової пропозиції щодо 
скорочення шкідливих викидів до 2030 року у вересні 
ц.р., у той час як стратегія ЄС щодо біорозмаїття та 
стратегія «Від лану до столу» мають бути відкладені на 
кілька тижнів, а не місяців. Виконавчий віце-президент 
ЄК заявив, що здійснює максимальний тиск в рамках ЄК 
з метою дотримання розкладу. 
Водночас Ф.Тіммерманс відхилив заклики промисловості 
скасувати заборону ЄС на деякі види пластмасової 
продукції одноразового використання, не вважаючи 
потребу в особистому захисному обладнанні як підставу 
для скасування заборони.  
У розпал коронавірусної кризи деякі євродепутати 
закликали відкласти або призупинити деякі екологічні 
закони. Депутат ЄП від Італії С.Сардоне наголосила на 
пріоритетності питань відновлення економіки, зайнятості 
та другорядності питань підвищення кліматичних цілей 
до 50-55% та використання пластику. 
Низка бізнес-груп закликали до послаблення чи 
відкладення екологічних ініціатив під час пандемії. Так, 
група роботодавців ЄС «BusinessEurope» закликала 
відкласти всі несуттєві елементи Зеленої угоди, 
включаючи законопроект про зміну клімату, посилення 
лімітів викидів для промисловості або реформування 
системи торгівлі викидами.   
Поряд з цим у Німеччині альянс 189 компаній, галузевих 

 



асоціацій, аналітичних центрів та неурядових організацій 
20 квітня ц.р. надіслав Канцлеру ФРН А.Меркель та 
іншим міністрам листа із закликом до зеленого 
відновлення після подолання кризи COVID-19. 
У листі містяться заклики до відображення кліматичних 
цілей в планах економічного відновлення та 
забезпечення планів енергетичного переходу. 
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ЄК ЄК переглядає свою робочу програму на 2020 рік у 
контексті коронавірусної кризи, оновлений варіант якої 
очікується 29 квітня ц.р. Незважаючи на те, що 
кліматична політика залишається на порядку денному, 
ряд ініціатив у рамках Європейської зеленої угоди 
відкладається, оскільки вони вважаються менш 
суттєвими для досягнення ключових пріоритетів. 
Згідно з внутрішнім документом ЄК, серед абсолютних 
ключових пріоритетів, які залишаться незмінними, 
зазначаються цільові пріоритетні файли, пов'язані з 
екологічним та цифровим переходами. 
Ініціативи, які продовжуватимуться згідно з раніше 
запланованим графіком:  
- Оновлена стратегія стійкого фінансування; 
- Цільовий кліматичний план до 2030 року; 
- Реноваційна хвиля. 
Ініціативи, терміни яких можуть бути подовжені:   
- Європейський кліматичний пакт; 
- Перегляд Директиви про нефінансову звітність; 
- Стратегія «Від лану до столу»; 
- Стратегія інтеграції інтелектуального сектора; 
- Морські відновлювані джерела енергії; 
- Стратегія ЄС щодо біорізномаїття на 2030 рік; 
- Восьмий План дій щодо довкілля; 
- Стратегія розвитку хімічних речовин для стійкості; 
- Стратегія стійкої та розумної мобільності. 
Ініціативи, терміни яких планується перенести на 2021 

 



рік: 
- Нова стратегія ЄС щодо адаптації до зміни клімату та 
Нова стратегія ЄС щодо лісового господарства;  
- Розширення можливостей споживача щодо 
екологічного переходу; 
- Стійкі авіаційні палива ReFuelEU та Зелений 
європейський морський простір FuelEU Maritime. 
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 ЄК оприлюднила Рекомендації щодо підтримки держав-
членів в їх поводженні з відходами в умовах 
коронавірусної кризи.  
Комісія визнає зусилля операторів з менеджменту 
відходами для забезпечення безперервності 
правильного поводження з відходами та збільшенням 
обсягів побутових та медичних відходів. З метою 
підтримки зазначених зусиль ЄК надає Рекомендації 
щодо менеджменту комунальних відходів, відходів 
закладів охорони здоров’я, а також щодо охорони 
здоров'я та безпеки операторів з поводження з 
відходами та їх працівників. Такі зусилля передбачають 
запобігання або зменшення перебоїв через дефіцит 
персоналу, забезпечення підвищеної охорони здоров’я 
та безпеки праці на виробництві, безпечного поводження 
з побутовими відходами громадян, які захворіли на 
коронавірус, в умовах збільшення кількості медичних 
відходів або забезпечення безперебійного переміщення 
відходів від місць збирання до місць переробки. 
ЄК співпрацює з державами-членами та операторами з 
питань відходів на всій території ЄС, оскільки правильне 
поводження з відходами, у т.ч. роздільне зібрання та 
переробка, є частиною найважливіших послуг, що 
надаються численними компаніями, які підтримують 
циркулярну економіку та добробут громадян.  
Текст рекомендацій доступний за посиланням: 
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/waste_management_
guidance_dg-env.pdf 
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ЄК Європейська Комісія готує оцінку попереднього впливу, 
яка розглядатиме заходи щодо збільшення повторного 
використання та переробки упаковки як частину своїх 
зобов'язань у рамках ухваленого 11 березня ц.р. нового 
Плану дій щодо циркулярної економіки. 
Комісія наразі вивчає можливість посилення основних 
вимог до упаковки з метою покращення дизайну для 
повторного використання та заохочення високоякісної 
переробки. Оприлюднення оцінки впливу, яка 
визначатиме масштаби та цілі зазначеної ініціативи, 
очікується у найближчі тижні.  
Згідно з Планом дій щодо циркулярної економіки ЄК 
планує переглянути Директиву щодо упаковки та відходів 
від упаковки, яка передбачає, що країни ЄС до 2025 року 
переробляють щонайменше 65% відходів від упаковки. 
Директива не встановлює кількісних цілей для 
заохочення повторного використання упаковки, але 
вимагає ЄК вивчити варіанти політики щодо вирішення 
цього питання до кінця цього року. 
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 Данія та група дев’яти екологічно налаштованих країн 
закликали до узгодження плану відновлення економіки 
ЄС з цілями Європейської зеленої угоди. 
У листі Австрії, Данії, Фінляндії, Італії, Латвії, 
Люксембургу, Нідерландів, Португалії, Іспанії та Швеції 
відзначається необхідність протистояти 
короткотерміновим рішенням у відповідь на нинішню 
кризу, які можуть заблокувати економіку ЄС в залежності 
від викопного палива на наступні десятиліття. 
Країни закликають Комісію вивчити можливість 
просування будь-якими елементами Green Deal 
«зеленого» відновлення та справедливого переходу, 
рекомендують збільшити інвестиції у стійку мобільність, 
відновлювані джерела енергії, реконструкцію будівель, 
дослідження та інновації, відновлення біорізномаїіття та 
циркулярну економіку, а також закликають збільшити 
ціль ЄС щодо скорочення викидів парникових газів до 
2030 року вже до кінця цього року. 
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Рад
а 
ЄС 

Рада ЄС ухвалила Регламент щодо заохочення 
використання очищених міських стічних вод 
(рекультиваційних вод) для іригації сільського 
господарства, що має сприяти зменшенню ризику нестачі 
води для зрошення сільськогосподарських культур.  
Ухвалені правила сприятимуть ЄС адаптуватися до 
наслідків зміни клімату. Відповідаючи принципам 
циркулярної економіки Регламент має на меті покращити 
доступ до води та заохочувати її ефективне 
використання. Забезпечення достатньої кількості води 
для іригації полів, зокрема під час хвиль підвищення 
температури та сильних посух, може сприяти 
запобіганню зменшенню врожайності та нестачі 

 



продуктів харчування. 
Зважаючи на вельми різноманітні географічні та 
кліматичні умови в державах-членах, кожна держава-
член може самостійно приймати рішення щодо 
недоцільності використання рециркуляційної води для 
зрошення сільського господарства на окремій частині 
або на всій її території. 
Регламент має бути ухвалений Європейським 
Парламентом у другому читанні до оприлюднення в 
Офіційному Журналі ЄС.  
Текст Регламенту доступний за посиланням: 
http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-15301-
2019-REV-1/en/pdf. 
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ЄК ЄК взяла до уваги повідомлення британського 
головування 1 квітня ц.р. про відкладення 26-ї сесії 
Конференції Сторін РКЗК ООН (COP26) на тлі зусиль, 
спрямованих на стримування глобальної пандемії 
коронавірусу, та про подальші консультації щодо пошуку 
прийнятної дати її проведення. Проведення конференції 
планувалося на листопад ц.р. у Глазго та проміжні 
переговори у червні ц.р. у Бонні (перенесено орієнтовно 
на 4-13 жовтня ц.р.). 
ЄК не має намірів сповільнювати свою роботу на 
національному та міжнародному рівнях щодо підготовки 
до амбітної COP26. ЄС вже оприлюднив ключові 
ініціативи для виконання поточних кліматичних та 
енергетичних цілей до 2030 року. У довгостроковій 
перспективі ЄС зобов’язався досягти кліматичної 
нейтральності до 2050 року та запропонував 
Кліматичний закон, який перетворить цю мету на 
юридично зобов’язуючу.  
Наразі триває робота Комісії щодо представлення до 
вересня 2020 року плану оцінки впливу, спрямованого на 
підвищення кліматичних амбіцій ЄС до 2030 року та 
підвищення рівня скорочення викидів парникових газів до 
50-55% порівняно з рівнем викидів 1990 року. Аналогічну 
роботу потрібно проводити для подання до РКЗК ООН 
визначеного національного внеску відповідно до 
зобов'язань у рамках Паризької угоди. 
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ЄК Європейська Комісія оприлюднила рекомендації щодо 
спільного підходу із забезпечення належного поводження 
з відходами в ЄС у надзвичайних обставинах, 
спричинених спалахом коронавірусу.  
Комісія рекомендує використовувати встановлені 
«зелені» коридори та замінювати паперові процедури 
щодо відправлення відходів на електронні з метою 
максимального уникнення контактів та прискорення 
перетину кордону.  
Документ розроблено на основі визначених найкращих 
практик та згідно з діючою законодавчою базою, зокрема 
з урахуванням ухвалених ЄК 16.03.2020 Керівних 
принципів щодо управління кордоном з метою 
забезпечення охорони здоров'я та забезпечення 
доступності товарів та основних послуг та ухваленої на їх 
підставі 23.03.2020 Комунікації щодо введення зелених 
коридорів із конкретними рекомендаціями, 
спрямованими на збереження функціонування ланцюгів 
поставок на всій території ЄС та забезпечення 
функціонування Єдиного ринку товарів.  
Рекомендації місять настанови для компетентних органів 
держав-членів, економічних операторів та усіх 
відповідних зацікавлених сторін щодо запобігання та 
зменшення можливих перешкод для транскордонного 
руху відходів у межах ЄС. З метою мінімізації фізичного 
контакту рекомендується уникати регулярного обміну 
паперовими документами між різними економічними 
операторами та різними органами влади під час операцій 
з перевезення відходів. 
Окремий пункт Рекомендацій стосується полегшення 
процедур щодо транспортування відходів. Так, 
Регламенту щодо транспортування відходів передбачає 
комплексні правила, які регулюють перевезення відходів 
у межах ЄС. Особливо це стосується небезпечних та 
змішаних побутових відходів, які підлягають процедурі 
попередньої письмової нотифікації та згоди. Через 
введені у зв’язку з пандемією COVID-19 обмеження щодо 
перетину кордону запланований маршрут 
транспортування відходів може зазнавати змін. Відтак, 
рекомендується уникати непотрібних затримок в 
актуалізації повідомлення про транспортування з метою 
запобігання подальших перешкод для забезпечення 
безперебійного перевезення відходів територією ЄС та 
потенційних ризиків для довкілля та здоров’я людини. 
Текст рекомендації доступний за посиланням: 
https://ec.europa.eu/environment/waste/shipments/pdf/waste
_shipment_and_COVID19.pdf. 
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Внаслідок коронавірусної кризи спостерігається стрімке 
падіння цін на викиди вуглецю у рамках Системі торгівлі 
викидами в ЄС (EU ETS), які за останній місяць 
знизилися більш ніж на 40%. 
За даними Refinitiv, з 21 лютого ц.р. ціна дозволу на 
викиди з 25,5 євро впала до рівня 14,74 євро за тону 23 
березня ц.р. Провідний аналітик Refinitiv з питань 
вуглецю І.Сорхус, припускає можливість подальшого 
зниження ціни, але не впевнена, що вони будуть нижче 
10 євро.  
На думку аналітиків, таке падіння пояснюється 
скороченням в Європі попиту на електроенергію та 
закриттям заводів, а також продажем промисловими 
колами надлишків дозволів для збільшення готівкових 
коштів з метою посилення протидії економічній кризі, що 
розгортається. Падіння цін нагадує фінансову кризу 2008 
року, яка підірвала систему торгівлі викидами на 
десятиліття. 
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ЄК Європейська Комісія затвердила інвестиційний пакет на 
суму понад 1,4 млрд євро коштів ЄС на фінансування 14 
великих інфраструктурних проектів у 7 державах-членах: 
Хорватії, Чехії, Угорщині, Польщі, Португалії, Румунії та 
Іспанії. Проекти охоплюють низку ключових сфер, таких 
як довкілля, охорона здоров'я, транспорт та енергетика, 
спрямованих на розвиток низьковуглецевої економіки 
ЄС.  
- покращення залізничної мережі Хорватії; 
- підвищення надійності та ефективності 
енергопостачання у Чехії; 
- підвищення безпеки від повеней та покращення стійкого 
управління водними ресурсами в Угорщині; 
- чиста енергія та кращі транспортні послуги в Польщі; 
- модернізація громадського транспорту в Португалії; 
- забезпечення доступу до чистої води та покращення 
охорони здоров’я в Румунії; 
- поліпшення залізничного сполучення в Атлантичному 
коридорі.  

 

   Транспорт  
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ЄК 29 квітня 2020 року Єврокомісією опубліковано 
розроблені нею законодавчі пропозиції до Пакету 
допомоги транспортному сектору у зв’язку з поступовим 
послабленням та подальшим зняттям обмежувальних 
заходів боротьби з пандемією COVID-19.  
Згадані законодавчі пропозиції мають сприяти 
транспортному сектору у забезпеченні щоденної 
операційності, відновленні діяльності перевізників, а 
також вирішенні практичних проблем.  
Цей Пакет включає заходи підтримки усіх видів 
транспорту і складається з чотирьох законодавчих 

 



пропозицій: 
- про тимчасові заходи щодо дійсності певних 
сертифікатів, ліцензій та дозволів, а також про 
відкладення періодичних перевірок та навчання; 
- про внесення змін до Регламенту (ЄС) 2017/352 щодо 
стягнення плати за портову інфраструктуру;  
- про внесення змін до Регламенту (ЄС) № 1008/2008 
щодо загальних правил експлуатації повітряних послуг; 
- про внесення змін до Директиви (ЄС) 2016/797 та 
Директиви (ЄС) 2016/798 щодо продовження терміну їх 
транспозиції.  
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 Україна стала учасником Мережі національних 
координаторів ЄС з питань «зелених коридорів», 
створеної за підсумками екстреної відеоконференції 
міністрів транспорту ЄС 18 березня 2020 року.   
Згадана Мережа координує забезпечення 
безперервності потоків товарів першої необхідності, 
включаючи продовольство, лікарські засоби та медичне 
обладнання, а також переміщення працівників 
відповідних сфер. «Зелені коридори», створені на базі 
Транс’європейської транспортної мережі (TEN-T), мають 
посилити транзитний потенціал транспортних 
перевезень в умовах обмежень, введених державами-
членами ЄС у зв’язку з поширення пандемії COVID-19, а 
також створити максимально спрощені умови перетину 
кордонів.  
Для посилення координації з державами у рамках 
ініціативи ЄС «Східне партнерство» ЄС було розроблено 
додатковий механізм, у рамках якого Україна здійснює 
взаємодію з Мережею через ГД ЄК «Мобільність і 
транспорт». Національним координатором від України 
визначено заступника Міністра інфраструктури України 
Н.Форсюк. Наразі здійснюється регулярний обмін 
інформацією щодо ситуації з вантажними перевезеннями 
на кордонах, у тому числі щодо проблем їхнього 
перетину вантажним транспортом.  
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 Європарламентом та Радою ЄС ухвалено проект змін до 
Регламенту № 95/93 про загальні правила розподілу 
слотів в аеропортах Європейського економічного 
співтовариства у зв'язку з різким скороченням 
повітряного руху унаслідок поширення у світі вірусу 
COVID-19 та введення масштабних обмежувальних 
заходів у сфері авіаперевезень.  
Оновлене законодавство ЄС тимчасово скасує правило 
«використовуй або втрачай» для слотів в аеропортах. 
Зокрема, з 1 березня до 24 жовтня 2020 року слоти буде 
збережено для тих авіакомпаній, яким вони були 
виділені. Для авіаперевізників з КНР та САР Гонконг цей 
термін діятиме починаючи з 23 січня 2020 року.  
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 ЄК розроблено рекомендації щодо забезпечення 
мінімізації затримок вантажних перевезень будь-якими 
видами транспорту, якими серед іншого передбачено, 
що на перевірку вантажівок і водіїв на внутрішніх 
сухопутних кордонах має витрачатися не більше 15 
хвилин. 26 березня 2020 року Європейською Радою 
підтримано застосування цих рекомендацій.  
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 Єврокомісією опубліковано Рекомендації щодо 
упорядкування системи дотримання прав пасажирів у ЄС 
з метою зниження економічного впливу у зв’язку з 
пандемією вірусу COVID-19. Таке рішення було прийнято 
ЄК у зв’язку з введенням національними урядами 
державі-членів ЄС низки заходів протидії поширенню 
коронавірусу, включаючи обмеження подорожей та 
прикордонний контроль, що може відбиватися на захисті 
прав споживачів транспортних послуг. Рекомендації 
охоплюють права пасажирів під час подорожей 
повітряним та водним транспортом, залізницею, 
регулярними та нерегулярними автобусними 
маршрутами, внутрішніми водними шляхами, а також 
відповідні зобов’язання для перевізників. 
Серед ключових положень документа саме правила 
скасування або відмови від подорожей. Крім того, 26 
березня 2020 року Європейським судом було ухвалено 
рішення, яке дозволяє пасажирам вимагати від 
авіакомпаній компенсацію за затримку чи скасування 
рейсу, навіть якщо вони бронювали авіаквитки через 
туристичну агенцію.  
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 Європейською радою ухвалено рішення про тимчасове 
(терміном на 30 днів) обмеження усіх поїздок до ЄС 
(окрім невідкладних), терміни дії якого продовжуються, 
зважаючи на подальше поширення пандемії.  

 

   Промисловість  
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15 травня ц.р. у форматі відео-конференції відбулася 
зустріч міністрів з питань внутрішнього ринку та 
промисловості держав-членів ЄС під головуванням 
Міністра економіки, підприємництва та промислу Хорватії 
Дарко Горвата. У конференції також взяли участь 
Виконавчий віце-президента ЄК за напрямом "Європа 
відповідає вимогам цифрової ери" Магрете Вестагер та 
Комісар ЄС з питань внутрішнього ринку Тьєррі Бретон.  
У фокусі уваги засідання було обговорення заходів, яких 
потрібно вжити на національному та європейському 
рівнях з метою протидії негативному впливу пандемії 
COVID-19 на економіку ЄС. Зазначені заходи мають 
стати внеском Європейської Комісії до майбутнього 
плану відновлення ЄС, представленого наприкінці квітня 
президентами Європейської Ради та Європейської 
Комісії. Дорожня карта пропонує низку кроків щодо 
повноцінного функціонування та відновлення Єдиного 
ринку, безпрецедентних інвестицій, глобальних дій та 
функціонуючої системи управління ЄС, а також 
підкреслює важливість принципів солідарності, 
згуртованості та конвергенції. 
Серед іншого, було розглянуто такі питання: 
- шляхи відновлення повністю функціонуючого Єдиного 
ринку ЄС; 
- досягнення швидкого відновлення тих європейських 
промислових секторів, які найбільше зазнали впливу 
пандемії COVID-19; 
- забезпечення стратегічної автономії ЄС у критичних 
галузях промисловості, таких як фармацевтична 
продукція та телекомунікації. 
Учасники засідання погодилися, що якнайшвидше 
відновлення повноцінно функціонуючого Єдиного ринку, 
у т.ч. вільного руху послуг та людей, є запорукою 
майбутнього економічного відновлення. Міністри 
підтримали рекомендації, викладені у довгостроковому 
плані щодо кращої імплементації та посилення правил 
єдиного ринку, а також у комунікації ЄК щодо визначення 
та усунення бар'єрів для єдиного ринку, які були 
оприлюдненні Комісією 10 березня 2020 року 
Що стосується зусиль з підтримки та пожвавлення 
промисловості ЄС, зокрема тих галузей, які найбільше 
постраждали від пандемічної кризи, міністри взяли до 
відома попередній аналіз Комісії щодо окремих 
промислових екосистем. Кілька міністрів зазначили, що 
від пандемічної кризи найбільше зазнали впливу 
автомобільна промисловість, туризм та аерокосмічна 
промисловість. Закликано підтримувати інвестиції у 
галузі, що представляють найбільший потенціал для 
інновацій, зростання та створення нових робочих місць. 
Звертаючись до Комісії щодо включення цілей 
«зеленого» та цифрового переходів до плану  



відновлення, ряд країн висловилися за необхідність 
переоцінки деяких цілей Європейської зеленої угоди у 
світлі поточної економічної кризи. 
Відзначаючи підтримку вільної торгівлі та економічної 
актуальності глобальних ланцюгів, міністри вказали на 
необхідність забезпечення стратегічної автономії ЄС 
шляхом зменшення поточної залежності Євросоюзу від 
критичних поставок сировини та товарів, таких як 
лікарські засоби та компоненти телекомунікацій, з третіх 
країн. 
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Європейська Комісія ухвалила Настанови щодо методів 
коронавірусних випробувань для підтримки держав-
членів у їх національних стратегіях стримування. За 
відсутності вакцини безпечне та надійне тестування є 
ключовим методом забезпечення збору достовірних 
даних, спрямованих на мінімізацію ризику та 
обґрунтування прийняття рішень на наукових доказах. 
Для контролю прогресування коронавірусу необхідні 
масштабні тестування та виявлення антитіл.  
Настанови встановлюють стандарти якості наборів для 
тестування, а також подальші кроки, які рекомендоавно 
вживати компетентним національним органам, а саме: 
створення мережі коронавірусних лабораторій, боротьба 
з підробленими медичними товарами та регулювання 
попиту та пропозиції критично необхідних медичних 
товарів, а також забезпечення їх справедливого 
розподілу.  
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ЄК В ЄС почали застосовуватися нові правила взаємного 
визнання товарів, які дозволяють компаніям, особливо 
малим та середнім підприємствам, за прискореною та 
спрощеною процедурою продавати свою продукцію у 
рамках Єдиного ринку ЄС.  
Зазначені правила закріплені Регламентом ЄС 2019/515 
від 19.03.2019 щодо взаємного визнання товарів, що 
законно продаються в іншій державі-члені ЄС, який 
скасовує Регламент ЄС 764/2008. 
Нові правила мають на меті посилити принцип ЄС щодо 
взаємного визнання товарів, який дозволяє їх вільний 
рух у рамках Єдиного ринку, якщо вони законно 
продаються в одній з держав-членів ЄС. Згідно з 
Регламентом, компанії можуть заповнити добровільну 
«декларацію про взаємне визнання» для пред’явлення 
компетентним національним органам з метою 
засвідчення того факту, що їх продукція законно 
продається в іншій державі-члені.  
Якщо компаніям заборонено чи обмежено доступ до 
ринку для своїх товарів, вони можуть оскаржити такі 
рішення, використовуючи сприятливу для бізнесу 
процедуру у рамках мережі Європейської Комісії з 
вирішення проблем SOLVIT. 
Більше того, розширені «контактні пункти щодо 
продукції», створені у всіх державах-членах, 
надаватимуть інформацію про національні технічні 
правила, які будуть доступні он-лайн.  
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ЄК ЄК ухвалила рішення щодо гармонізованих стандартів, 
які дозволять виробникам розміщувати на ринку 
високоефективні прилади захисту пацієнтів, медичних 
працівників та громадян в цілому. Стандарти 
сприятимуть прискоренню та зниженню вартості 
процедури оцінки відповідності. Переглянуті 
гармонізовані стандарти відіграють ключову роль у 
боротьбі з пандемією коронавірусу, оскільки вони 
стосуються таких критичних засобів, як: 
- медичні маски для обличчя(EN 14683:2019); 
- хірургічна білизна, халати та костюми (EN 13795:2019 
parts 1 and 2); 
- пральні-дезінфікуючі засоби (EN ISO 15883:2018 part 4); 
- засоби стерилізації (EN ISO 13408:2018 and EN ISO 
25424:2019). 
Після впровадження використання зазначених 
стандартів дозволить виробникам медичних засобів та 
іншим зацікавленим економічним операторам 
дотримуватися вимог законодавства ЄС щодо охорони 
здоров'я та безпеки, враховуючи найсучасніші технічні 
рішення. Після оприлюднення в Офіційному Журналі ЄС 
стандарти забезпечать відповідність засобів вимогам 
трьох Директив про медичні вироби. 

https://b
it.ly/3b
wCjIj 



Рішення про ухвалення гармонізованих стандартів щодо 
медичних виробів є додатковим заходом, який вживає 
Комісія для реагування на пандемію коронавірусу.  
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Європейський комітет з питань стандартизації (CEN) та 
Європейський комітет з питань електротехнічної 
стандартизації (CENELEC) погодилися невідкладно 
надати доступ до низки європейських стандартів щодо 
певних медичних приладів та засобів індивідуального 
захисту. Такі заходи сприятимуть прискоренню 
виробництва зазначеної медичної продукції компаніями 
як держав-членів ЄС, так і третіх країн, а також виходу 
цієї продукції на внутрішній ринок із забезпеченням 
високого ступеню безпеки. 
Доступ надано до 11 розроблених CEN стандартів і 3 
додаткових, розроблених спільно з ISO, які 
застосовуються до виробництва загальних фільтруючих 
масок, медичних перчаток та захисного одягу. 
Зазначена ініціатива доповнює Рекомендацію ЄК щодо 
процедур оцінки відповідності та ринкового нагляду, що 
надає рекомендації національним органам щодо 
отримання дозволу для засобів індивідуального захисту, 
які не мають маркування СЕ, але відповідають 
необхідним стандартам охорони здоров'я та безпеки, 
виходити на ринок ЄС в умовах пандемії коронавірусу .  
Забезпечення на національному рівні вільного доступу 
до зазначених європейських стандартів має на меті 
сприяти компаніям держав-членів ЄС та третіх країн 
переорієнтувати свої виробничі лінії для прискорення 
виробництва згаданих медичних товарів з метою 
запобігання поширення пандемії коронавірусу. 
Використання стандартів дозволить компаніям швидше 
отримати доступ до ринку основного медичного та 
захисного обладнання та забезпечити таким 
обладнанням тих, хто цього потребує. 
Зазначені стандарти доступні для безкоштовного 
завантаження з веб-сайтів національних членів CEN  

https://b
it.ly/3cA
pRc6 

     

 


